

1

# SMALL GLOSSARY OF TECHNICAL TERMS FOR ENGLISH-POLISH-SPANISH-LITHUANIAN LANGUAGES



Erasmus+



GUDCAL - inovacijos katedros  
prezidentė Ingrida Adomaitienė  
su problemų sprendimais susijęs mokymų

GUDCAL - innovative training of future  
engineers responsible for problems  
of contemporary cities

**GLOCAL**

Erasmus+ 2020-1-001-00-04-013-047674

Editors

Dorota Gawryluk, Jurga Kučinskienė

Klaipėda, 2020



# **SMALL GLOSSARY OF TECHNICAL TERMS FOR ENGLISH–POLISH–SPANISH–LITHUANIAN LANGUAGES**

*Editors*

Dorota Gawryluk, Jurga Kučinskienė

Klaipėda, 2020

The Small Glossary of Technical Terms for English–Polish–Spanish–Lithuanian languages was prepared by Project „Glocal- innovative training of future engineers responding to problems of contemporary cities.“ Erasmus+ (2019-1-PL01-KA203-065654) teaching staff.

*Authors:*

Dorota Gawryluk, Białystok University of Technology (BUT)  
Dorota Anna Krawczyk, Białystok University of Technology (BUT)  
Marta Baum, Białystok University of Technology (BUT)  
Wojciech Matys, Białystok University of Technology (BUT)  
Maciej Kłopotowski, Białystok University of Technology (BUT)  
Kamil Rawski, Białystok University of Technology (BUT)  
Maria Aurora Flórez de la Colina, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Pilar Cristina Izquierdo Gracia, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Mercedes Valiente López, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Alberto Sepulcre Aguilar, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Isabel Bach Buendia, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Carolina Piña Ramirez, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Alejandra Vidales Barriguete, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Inmaculada Martínez Pérez, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Patricia Aguilera Benito, Polytechnic University of Madrid (UPM)  
Jurga Kučinskienė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Dainora Jankauskienė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Lina Kuklienė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Indrius Kuklys, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Vilma Vaičekauskienė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Eduardas Spiriajevas, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Birutė Ruzgienė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)  
Giedrė Ivavičiūtė, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)

*Reviewers:* dr. Jonas Abromas, Klaipėda University;  
dr. Viktoras Doroševas, Kaunas University of Technology.

*Technician:* Elena Moščenkova, Klaipėda State University of Applied Sciences (KVK)

*Cover of the book:* Dorota Gawryluk, Jurga Kučinskienė

*Drawing on the cover* Dorota Gawryluk



The publication is available on licence Creative Commons Recognition of authorship – Non- commercial use-Without depend works 4.0 (CC BY-NC-ND 4.0)  
 Full license content available on the site [creativecommons.org / licenses / by-nc-nd / 4.0 / legalcode.pl](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/legalcode.pl)

The publication is available on the Internet on the site [glocal.pb.edu.pl](http://glocal.pb.edu.pl)

EN	This project has been funded with support from the European Commission. This publication [communication] reflects the views only of authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.
PL	Ten projekt został zrealizowany przy wsparciu Komisji Europejskiej. Projekt lub publikacja odzwierciedlają jedynie stanowisko ich autora i Komisja Europejska nie ponosi odpowiedzialności za umieszczoną w nich zawartość merytoryczną.
ES	El presente proyecto ha sido financiado con el apoyo de la Comisión Europea. Esta publicación es responsabilidad exclusiva de su autor. La Comisión no es responsable del uso que pueda hacerse de la información aquí difundida.
LT	Šis leidinys yra dalinai finansuojamas Europos Sąjungos. Leidinys atspindi tik autorių požiūrį, todėl Komisija negali būti laikoma atsakinga už bet kokią jamė pateikiamos informacijos naudojimą.

Leidinio bibliografinė informacija pateikiama Lietuvos nacionalinėje Martyno Mažvydo bibliotekos Nacionalinės bibliografijos duomenų banke (NBDB).

ISBN 978-609-454-467-5 (print)

ISBN 978-609-454-466-8 (online)

© Klaipėdos valstybinė kolegija, 2020

© Politechnika Białostocka, 2020

© Universidad Politécnica de Madrid, 2020

## Content

INTRODUCTION .....	5
GLOSSARY OF TERMS ENGLISH–POLISH–SPANISH– LITHUANIAN LANGUAGES .....	6
GLOSARIUSZ POLSKI – ANGIELSKI .....	68
GLOSARIO ESPAÑOL – INGLÉS .....	99
TERMINŲ ŽODYNĖLIS LIETUVIŲ – ANGLŲ KALBA .....	130
NOTES .....	161

## INTRODUCTION

This glossary was prepared as intellectual output of the Erasmus + strategy partnership project "Glocal- innovative training of future engineers responding to problems of contemporary cities" (2019-1-PL01-KA203-065654).

It is intended for all participants of the GLOCAL project from three involved universities: *Bialystok University of Technology*, *Polytechnic University of Madrid*, *Klaipeda State University of Applied Sciences*. Moreover, it is dedicated to people engaged in an environmental designing - landscape architects, landscape designers, civil engineers, surveyors, architects etc. The glossary contains terms related to architecture and urban planning, landscape architecture, civil engineering, environmental engineering. The authors of the glossary collected terms defined in laws, other legal bases, methodological literature and presented them in English, Polish, Spanish and Lithuanian.

We want the publication to become a handbook where you can find an unknown word and this will facilitate communication in project workshops, summer camps, international collaboration. We wish the glossary to be also useful for local administration, construction companies, contractors, social and local associations.

# GLOSSARY OF TERMS ENGLISH–POLISH– SPANISH–LITHUANIAN LANGUAGES

English	Polski	Español	Lietuvių
<i>3D mapping models</i>	modele mapowania 3D	modelo(s) de mapeado en 3 dimensiones, 3D	3D žemėlapių modeliai
<i>3D model</i>	model 3D	modelo en 3 dimensiones, 3D	3D modelis
<i>3D printing in construction and manufacturing</i>	druk 3D w budownictwie i produkcji	impresión en 3 dimensiones (3D) en construcción y fabricación	3D spausdinimas statyboje ir gamyboje
<i>3D stationary scanner</i>	skaner stacjonarny 3D	escáner estacionario en 3 dimensiones, 3D	3D stacionarus skeneris
<i>3D-modelling</i>	modelowanie 3D	modelado en 3 dimensiones, 3D	3D modeliavimas
<i>5th generation mobile network</i>	sieć mobilna 5 generacji	teléfonos móviles de 5ª generación	5 kartos mobilus ryšio tinklas
<b>A</b>			
<i>absorb</i>	absorbować, pochłaniać	absorber	absorbuoti
<i>accent</i>	akcent	acento	akcentas
<i>access road</i>	droga dojazdowa	vía / carretera de acceso	privažiavimo kelias
<i>access to public road</i>	dostęp do drogi publicznej	acceso a vía pública	prieiga prie viešojo kelio
<i>accessibility</i>	dostępność	accesibilidad	pasiekiamumas
<i>accessibility for the disabled</i>	dostępność dla niepełnosprawnych	accesibilidad para minusválidos	pasiekiamumas neįgaliesiems
<i>accessibility standards</i>	standardy dostępności	normativa de accesibilidad	pasiekiamumo standartai
<i>accessible area / area accessible to all</i>	powierzchnia ogólnodostępna	área accesible / área accesible para todos	pasiekiamą zoną / visiems pasiekiamą zoną

<i>accessible space</i>	przestrzeń dostępna	espacio accesible	pasiekiama erdvė
<i>accompanying facilities</i>	infrastruktura towarzysząca	infraestructura (s) complementaria	papildomos priemonės
<i>accuracy</i>	precyzja, dokładność	precisión	tikslumas
<i>actions of local scale / importance</i>	działanie o znaczeniu lokalnym	acciones a escala local / de importancia local	vietos masto veiksmai / svarba
<i>active remote sensor</i>	aktywny czujnik zdalny	sensor activado a distancia / sensor de control remoto	aktyvusis nuotolinių tyrimų jutiklis
<i>adapted</i>	dostosowany	adaptado / adaptada	adaptuotas
<i>admissions</i>	dopuszczenia	admisión / admisiones	priėmimas, pripažinimas
<i>advertisement media</i>	nošniki reklamowe	medio(s) publicitario(s)	reklamos laikmenos
<i>aerial mapping</i>	mapowanie lotnicze	cartografía aérea	aerokartografavimas
<i>aerial photograph</i>	zdjęcie lotnicze	fotografía aérea	aerofotonuotrauka
<i>aerogel insulated panels</i>	panele izolowane aerozelem	panel(es) aislado(s) con aerogel	aerogelio izoliacinės plokštės
<i>aesthetic functions</i>	funkcje estetyczne	funcion (es) estética(s)	estetinės funkcijos
<i>aesthetic importance</i>	znaczenie estetyczne	importancia estética	estetinė reikšmė
<i>aesthetic values</i>	walory estetyczne	valor(es) estético (s)	estetinės vertybės
<i>agglomeration</i>	aglomeracja	aglomeración	aglomeracija
<i>ahead the schedule</i>	przed terminem harmonogramu	por delante de la planificación	atvykimas anksčiau pagal tvarkaraštį
<i>air</i>	powietrze	aire	oras



<i>air change per hour (ACH)</i>	krotność wymian powietrza	renovación de aire por hora	oro pasikeitimas per valandą (ACH)
<i>air circulation</i>	obieg powietrzny	circulación de aire	oro cirkuliacija
<i>air conditioning</i>	klimatyzacja	acondicionamiento del aire	oro kondicionavimas
<i>air cooling</i>	chłodzenie powietrza	refrigeración del aire	oro aušinimas
<i>air duct</i>	przewód powietrzny; kanał powietrzny	conducto de aire	oro kanalas
<i>air exhauster</i>	wentylator wyciągowy	extractor de aire	oro išmetėjas
<i>air grate</i>	kratka wentylacyjna	rejilla de ventilación	oro grotelės
<i>air handling unit (AHU)</i>	centrala klimatyzacyjna (AHU)	unidad de tratamiento de aire (AHU)	vėdinimo įrenginys (AHU)
<i>air heating</i>	ogrzewanie powietrzne	calefacción por aire	oro šildymas
<i>air pollution</i>	zanieczyszczenie powietrza	contaminación del aire	oro tarša
<i>air purification ability</i>	zdolność oczyszczania powietrza	capacidad de purificación del aire	oro gryninimo galimybės
<i>airflow</i>	przepływ; strumień powietrza	flujo de aire / caudal de aire	oro srautas
<i>alternative energy sources</i>	alternatywne źródła energii	fuelle (s) de energía alternativa (s)	alternatyvūs energijos šaltiniai
<i>alternative urban mobilities</i>	alternatywne rodzaje transportu miejskiego	alternativa (s) de movilidad urbana	keliavimo alternatyvos mieste

<i>altitude</i>	wysokość maksymalna	altitud	platuma
<i>analysis</i>	analiza	análisis	analizė
<i>ancient monument</i>	zabytek (starożytny)	monumento histórico	senovinis paminklas
<i>annotation</i>	adnotacja	anotación	anotacija
<i>annual plants</i>	rośliny jednoroczne	planta (s) de ciclo anual	vienmečiai augalai
<i>anthropogenic factors</i>	czynniki antropogeniczne	factor(es) antropogénico (s)	antropogeniniai faktorai
<i>anthropogenic landscape</i>	krajobraz antropogeniczny	paisaje antropogénico	antropogeninis kraštovaizdis
<i>anthropometric patterns</i>	wzory antropometryczne	patrón antropogénico	antropometriniai modeliai
<i>applicability</i>	możliwość zastosowania	aplicabilidad	taikomumas, pritaikomumas
<i>appropriate</i>	odpowiedni	apropiado, adecuado	tinkamas
<i>aquifer</i>	warstwa wodonośna	acuífero	vandeningasis sluoksnis
<i>arch</i>	łuk	arco	arka
<i>architectural and urban development project / design</i>	utwór architektoniczno- urbanistyczny	proyecto / diseño de desarrollo arquitectónico y urbano	architektūrinis ir miesto plėtros projektas / dizainas
<i>architectural barriers</i>	bariery architektoniczne	barrera (s) arquitectónica(s)	architektūrinės kliūtyš
<i>architectural design / project</i>	project architektoniczny	diseño / proyecto arquitectónico	architektūrinis dizainas / projektas
<i>architectural drawings</i>	rysunek architektoniczny	dibujo (s) arquitectónico(s)	architektūriniai brėžiniai
<i>architectural rendering</i>	rendering	infografía 3D	architektūrinis atvaizdavimas
<i>architectural style</i>	styl architektoniczny	estilo arquitectónico	architektūrinis stilius

<i>architecture</i>	architektura	arquitectura	architektūra
<i>architecture of a construction works</i>	architektura konstrukcji budowlanych	arquitectura del lugar de trabajo, de la obra	statinio architektūra
<i>area function</i>	funkcja terenu	función de área	ploto / vietos funkcija
<i>area of outstanding natural beauty, AONB</i>	park Narodowy, park Krajobrazowy	parque Natural	išskirtinio gamtos grožio zona / vieta, AONB
<i>area ordinates</i>	rzędne terenu	ordenadas de área	ploto ordinatės
<i>area, site, land</i>	teren	área, lugar, terreno, solar	plotas, aikštelė, žemė
<i>arrival</i>	przyjazd	llegada	atvykimas
<i>artistic compositions</i>	kompozycje artystyczne	composición artística	meninės kompozicijos
<i>arts interaction</i>	interakcja ze sztuką	interacción de las artes	menų sąveika
<i>assembly</i>	montaż	asamblea	surinkimas
<i>assessment</i>	oszacowanie	asesoramiento	vertinimas
<i>asset information requirements (AIR)</i>	wymagania dotyczące informacji o zasobach	requerimiento(s) de información sobre un bien	turto informacijos reikalavimai (AIR)
<i>attribute</i>	atrybut, cecha	atributo	atributas
<i>attribute data</i>	dane atrybutu	dato del atributo	atributiniai duomenys
<i>attribute type</i>	typ atrybutu	tipo de atributo	atributo tipas
<i>audible signal</i>	sygnał dźwiękowy	señal audible	garsinis signalas
<i>augmented reality (AR) in construction</i>	rzeczywistość rozszerzona w budownictwie	Realidad Aumentada en construcción	papildyta realybė statybose
<i>automated deliverables</i>	zautomatyzowane elementy dostaw	de suministro automatizado	automatizuoti rezultatai
<i>availability</i>	dostępność	disponibilidad	prieinamumas

<b>B</b>			
<i>background</i>	tło	entorno	fonas
<i>backyard</i>	podwórko	patio trasero	namo kiemas
<i>balanced</i>	zrównoważony	equilibrado	subalansuotas
<i>bare of vegetation</i>	pozbawiony roślinności	desprovisto de vegetación	be augmenijos
<i>battery</i>	bateria	batería	baterija
<i>beam</i>	belka	viga	sija
<i>bedding</i>	podłoże	ropa de cama / lecho, asiento	bazė, pagrindas
<i>behind the schedule</i>	opóźnienie w stosunku do harmonogramu	por detrás de la planificación / retrasado	atsilikimas nuo tvarkaraščio
<i>bench</i>	ławka	banco	suolas
<i>benches</i>	ławki	bancos	suolai
<i>bendable concrete</i>	beton prefabrykowany	hormigón flexible	sulenkiamas betonas
<i>bicycle lane</i>	ścieżka rowerowa	carril bici	dvaračių takas
<i>BIM (building information modelling)</i>	BIM (model informacji o budynku)	modelado de información para la edificación, BIM	BIM (statinio informacinis modeliavimas)
<i>BIM asset data</i>	BIM dane zasobów	datos activos BIM	BIM turto duomenys
<i>BIM collaboration format (BCF)</i>	BIM format współpracy	formato de colaboración BIM (BCF)	BIM bendradarbiavimo formatas (BCF)
<i>BIM execution plan (BEP)</i>	BIM Plan wykonania	plan de ejecución BIM (BEP)	BIM vykdymo planas (BEP)
<i>BIM maturity levels</i>	BIM poziomy dojrzałości	nivel(es) de madurez BIM	BIM brandos lygiai
<i>BIM task group</i>	BIM grupa zadaniowa	grupo de trabajo BIM	BIM užduočių grupė
<i>biodiversity / biological diversity</i>	różnorodność biologiczna	biodiversidad / diversidad biológica	biologinė įvairovė

<i>biologically active surface</i>	powierzchnia biologicznie czynna	superficie activa biológicamente	biologiškai aktyvus paviršius
<i>biologically active areas</i>	teren biologicznie czynny	área activa biológicamente	biologiškai aktyvios sritys
<i>biologically produced furniture</i>	meble ekologiczne	mobiliario producido biológicamente	biologiškai pagaminti baldai / biologinių baldų gamyba
<i>biomass</i>	biomasa	biomasa	biomasė
<i>bioretention</i>	bioretencja	bioretención	bioretencija
<i>bird's-eye view</i>	widok z lotu ptaka (perspektywa ptasia)	vista de pájaro	vaizdas iš paukščio skrydžio (vaizdas iš viršaus)
<i>blades</i>	łopatki	hoja (de metal, acero) / hojas	ašmenys, mentės
<i>blind person</i>	niewidomy	persona ciega	aklas žmogus
<i>blow-off valve</i>	zawór spustowy	válvula de purga de aire / válvula de limpieza, descarga	prapūtimo vožtuvas
<i>boiler fuel</i>	olej opałowy	combustible para caldera	boilerio kuras
<i>boiler furnace</i>	palenisko kotła	horno de caldera	katilas-krosnis
<i>boiler room</i>	kotłownia	sala de calderas	katilinė
<i>bounded space</i>	przestrzeń ograniczona	espacio limitado / deslindado / vinculado	apribota erdve
<i>Braille language</i>	język Braille'a	lenguaje Braille	Brailio kalba
<i>broken line</i>	linia przerywana	línea discontinua	punktyrinė linija
<i>brown coal</i>	węgiel brunatny	carbón	rudosios anglis
<i>buffering</i>	buforowanie	atenuación	buferių kūrimas
<i>buffering functions</i>	funkcje osłonowe	función(es) de atenuación	buferizavimo funkcijos

<i>build</i>	zbudować	construido	statyti
<i>building area</i>	teren zabudowy	área construida	statybos teritorija
<i>built projects</i>	realizacje	proyecto(s) construido(s)	realizacijos projektai
<i>burner</i>	palnik	quemador	degiklis, degintojas
<i>bus bay</i>	zatoka autobusowa	andén / parada de autobús	autobusų platforma
<i>bus route</i>	trasa autobusu	ruta de autobús	autobuso maršrutas
<i>bus stop</i>	przystanek	parada de autobús	autobuso stotelė
<i>bus stops</i>	przystanki autobusowe	paradas de autobús	autobusų stotelės
<i>bush</i>	krzew	arbusto	krūmokšnis
<b>C</b>			
<i>cadastre</i>	kataster	catastro / Registro de la Propiedad	kadastras
<i>calibration</i>	kalibrowanie	calibración	kalibravimas
<i>calorific value</i>	wartość opałowa	valor calorífico	šiluminė vertė; kaloringumas
<i>camera</i>	kamera	cámara	fotopaparatas
<i>capital expenditure (CAPEX)</i>	nakłady inwestycyjne CAPEX	CAPEX, inversiones o gastos en capital de una empresa	kapitalo išlaidos / sąnaudos (CAPEX)
<i>carbon dioxide (CO2)</i>	dwutlenek węgla (CO2)	dióxido de carbono (CO2)	anglies dioksidas (CO2)
<i>carbon dioxide emission</i>	emisja dwutlenku węgla	emisión de dióxido de carbono	anglies dioksido išmetimas
<i>carbon monoxide (CO)</i>	tlenek węgla, czad (CO)	monóxido de carbono (CO)	anglies monoksidas (CO)
<i>cartography</i>	kartografia	cartografía	kartografija

<i>categories of cultural landscapes</i>	katēgorie krajobrazu kultūrovych	categoría(s) de paisaje(s) cultural(es)	kultūrinų kraštovaizdžių kategorijos
<i>ceiling heating</i>	ogrzewanie sufitowe	calefacción por techo	lubų šildymas
<i>center line</i>	linia osiowa	línea central	ašinė / centrinė linija
<i>chamfer</i>	sfazować	achaflanar	griovelis; nuskliausta briauna, nuožulna, užapvalinimas
<i>change</i>	zmiana	cambiar	kaita
<i>change in space</i>	zmiana w przestrzeni	cambio en el espacio	pokytis erdvėje
<i>change in time</i>	zmiana w czasie	cambio en el tiempo	pokytis laike
<i>chapel</i>	kaplica	capilla	koplyčia
<i>characteristic</i>	charakterystyczny	característica	charakteringas, būdingas; charakteristika
<i>characteristic landscape features</i>	cechy charakterystyczne krajobrazu	rasgo(s) característico(s) del paisaje	kraštovaizdžio ypatybės / būdingi kraštovaizdžio bruožai
<i>chimney</i>	komin	chimenea	kaminas, dūmtraukis
<i>CIC BIM protocol</i>	protokół CIC BIM	protocolo CIC BIM	CIC BIM protokolas
<i>circulation</i>	krąženie, cyrkulacja, obieg	circulación	cirkuliacija
<i>city</i>	miasto	ciudad	miestas / didmiestis
<i>city climate</i>	klimat miejski	clima urbano	miesto klimatas
<i>city gate</i>	brama miasta	puerta monumental	miesto vartai
<i>city squares</i>	placze miejskie	plazas urbanas	miesto aikštės
<i>city / town</i>	miasto	ciudad / pueblo	miestas / miestelis

<i>clash rendition or collisions</i>	system przekazywanie informacji o wypadkach lub kolizjach	ejecución de choque o colisión	susikirtimų vaizdavimas arba susidūrimai
<i>climate</i>	klimat	clima	klimatas
<i>climate zones</i>	strefy klimatyczne	zona(s) climática(s)	klimato zonos
<i>climber</i>	pnącze	trepador	vijoklis
<i>climbing plants</i>	rośliny pnące	plantas trepadoras	vijokliniai augalai
<i>climbs</i>	drabinki	tregar, subir	lipimas, kopimas
<i>clip</i>	przycinać	clip	kirpti, apkarpymas
<i>cloud collaboration</i>	współpraca w chmurze	colaboración en la nube	bendradarbiavimas „debesyje“
<i>CO2 emissions</i>	emisja CO2	emisiones de CO2	CO2 dujų išmetimas
<i>coach</i>	autokar, wagon, autobus pasażerski	autocar, autobús / entrenador	turistinis tarpmiestinis autobusas
<i>coastal</i>	przybrzeżny	costero / a	kranto, pakrančių
<i>coefficient</i>	współczynnik	coeficiente	koeficientas
<i>cognitive route</i>	droga poznawcza	procedimiento cognitivo	pažintinis maršrutas
<i>collaboration</i>	współpraca	colaboración	bendradarbiavimas
<i>collector</i>	rura zbiorcza, kolektor	colector	kolektorius, surinkėjas
<i>colour</i>	kolor, barwa	color	spalva
<i>colour symbols</i>	oznaczenia barwne	símbolos de color	spalvų simboliai
<i>column</i>	kolumna	columna	kolona / ramstis
<i>column radiator</i>	grzejnik członowy	radiador de columna	kolonėlės radiatorius
<i>combine</i>	połączyć	combinar	derinti
<i>combined mode</i>	transport mieszany	modo de combinación	kombinuotas režimas
<i>combustion</i>	spalanie	combustión	degimas



<i>combustion chamber</i>	komora spalania	cámara de combustión	degimo kamera
<i>comfort</i>	komfort, wygoda	confort	komfortas
<i>common data environment (CDE)</i>	wspólne środowisko danych	Entorno de Datos Comunes (CDE)	bendra duomenų aplinka (BDA)
<i>communication (speaking)</i>	komunikacja	comunicación	bendravimas
<i>communication (transport)</i>	transport	comunicación	susisiekimas
<i>community spaces</i>	przestrzenie wspólnoty	espacio(s) comunitario(s)	bendruomenės erdvės
<i>commuter</i>	pasażer mający bilet okresowy / regularny	persona que viaja a diario	keleivis su nuolatiniu bilietu
<i>comparative</i>	porównawczy	comparativo	lyginamasis
<i>compliance with regulation</i>	zgodność z przepisami	cumplimiento de la normativa	taisyklių / normų laikymasis
<i>components</i>	składniki	componente(s)	komponentai
<i>compose</i>	złożyć, ułożyć, tworzyć	componer	komponuoti, kurti
<i>composition</i>	kompozycja	composición	kompozicija
<i>composition of landscape architectural object</i>	kompozycja obiektu architektury krajobrazu	composición de un objeto de paisaje cultural	kraštovaizdžio architektūros objekto kompozicija
<i>compositional-aesthetical demands</i>	wymagania kompozycyjno-estetyczne	requerimiento(s) compositivo(s)-estético(s)	kompoziciniai-estetišiai reikalavimai
<i>computer-aided design, CAD</i>	projektowanie komputerowe, CAD	Dibujo Por Ordenador, DAO, CAD	kompiuterinis projektavimas, CAD
<i>concepts</i>	konceptje	concepto(s)	sąvokos / koncepcijos
<i>conceptual sketch</i>	szkic koncepcyjny	esquema conceptual	koncepcinis eskizas
<i>concrete</i>	beton, betonowy	hormigón	betonas

<i>concrete slab</i>	płyta betonowa	losa de hormigón	betono plokštė
<i>conditions</i>	warunki	condición (es)	sąlygos
<i>conditions for wheelchair movement</i>	warunki do poruszania się na wózkach inwalidzkich	condiciones para el movimiento de una silla de ruedas	neįgaliojo vežimėlio prieiga
<i>congeneric</i>	jednogatunkowy	congénere	giminingas, vienarūšis
<i>congestion</i>	zatłoczenie	congestión	spūstis, grūstis
<i>conifer, coniferous tree</i>	drzewo iglaste	conífera (árbol)	spygliuotis, spygliuočių medis
<i>connection</i>	połączenie	conexión	sujungimas
<i>conservation</i>	ochrona, konserwacja	conservación	išsaugojimas
<i>construction operations building information exchange (COBie)</i>	wymiana informacji o operacjach budowlanych (COBie)	Intercambio de Información de Operaciones de Construcción en Edificación (COBie), estándar de intercambio de datos en BIM	statybos darbų / operacijų informacijos mainai (COBie)
<i>construction / structure</i>	budowa	construcción / estructura	konstrukcija / struktūra
<i>construction-site robots</i>	robotyka w budownictwie	robot(s) de construcción in-situ	robotų technika statybose
<i>container-grown plants</i>	rośliny rosnące w pojemnikach	planta(as) de crecimiento en contenedor	konteineriuose auginami augalai
<i>containers</i>	obiekty kontenerowe	contenedor(es)	konteineriai
<i>contemporary architecture</i>	współczesna architektura	arquitectura contemporánea	šiuolaikinė architektūra
<i>contour line</i>	linia horyzontalna	línea de contorno	horizontalė, kontūro linija
<i>contours</i>	linie obrysu / kontur	contorno	horizontalės, kontūrai

<i>contrasting stripe</i>	kontrastowy pas	banda de contraste	kontrastinga juostelė
<i>control points</i>	punkty kontrolne	punto(s) de control	kontrolės / valdymo punktai
<i>convector</i>	konwektor	convector	konvektorius
<i>convenient location</i>	dogodna lokalizacja	ubicación conveniente	patogi padėtis / lokacija
<i>conversion</i>	konwersja	conversión	konvertavimas / konversija
<i>cooling masonry units</i>	chłodzące elementy murowe	unidades de refrigeración de fábrica	aušinimo mūro blokai
<i>coordinate systems</i>	układy współrzędnych	sistema de coordenadas	koordinčių sistemas
<i>coordinates</i>	współrzędne	coordenada(s)	koordinatės
<i>cosmic view</i>	widok kosmiczny	vista cósmica	kosminis vaizdas
<i>costs of maintaining</i>	koszty utrzymania (pielęgnacji)	coste(s) de mantenimiento	eksploatavimo išlaidos
<i>cotoneaster</i>	irga	algodón oriental	kotonetros
<i>council of architects / council of urban practitioners and architects</i>	rada urbanistyczno-architektoniczna	asociación profesional de arquitectos / colegio de arquitectos / consejo superior de arquitectos	architektų taryba / miesto specialistų ir architektų taryba
<i>cover plants</i>	rośliny okrywowe	plantas tapizantes	žemės dangos augalai
<i>coverage</i>	zasięg, pokrycie	cobertura	apimtis, dengimas
<i>cradle-to-cradle, C2C</i>	ekologicznie efektywny, z całkowicie zrównoważonym lub ekologicznym cyklem życia	ecoefectivo, Con ciclo de vida íntegramente sostenible o ecológico	ekologiškai efektyvus, tvarus ar ekologiškas gyvenimo ciklas

<i>creation of route</i>	stworzenie trasy	trazado de ruta	maršruto sudarymas
<i>creative activity</i>	działalność twórcza	actividad creativa	kūrybinė veikla
<i>creeping plants</i>	rośliny płożące	enredadera(s)	šliaužiantys augalai
<i>cross section</i>	przekrój	sección vertical	skerspjuvis
<i>crossroad</i>	skrzyżowanie	cruce de caminos, encrucijada	kryžkelė
<i>crosswalk</i>	przejście dla pieszych	paso de peatones	perėja
<i>crown diameter</i>	średnica korony	diámetro de corona (árbol)	lajos skersmuo
<i>crown length</i>	wysokość korony	longitud de corona (árbol)	lajos ilgis
<i>cultural</i>	kulturalny	cultural	kultūrinis
<i>cultural assets</i>	dobra kultury	bien cultural	kultūrinis turtas
<i>cultural demands</i>	wymagania kulturowe	demanda(s) cultural(es)	kultūriniai poreikiai / reikalavimai
<i>cultural environment</i>	środowisko kulturowe	entorno cultural	kultūrinė aplinka
<i>cultural heritage</i>	dziedzictwo kulturowe	patrimonio cultural	kultūros paveldas
<i>cultural landscape</i>	krajobraz kulturowy	paisaje cultural	kultūrinis kraštovaizdis
<i>cultural objects</i>	obiekty kultury	bien (es) de interés cultural	kultūros objektai
<i>cultural processes</i>	procesy kulturowe	proceso cultural	kultūriniai procesai
<i>cultural resources</i>	źródła kulturowe	recursos culturales	kultūros ištekliai
<i>cultural value</i>	wartość kulturowa	valor cultural	kultūrinė vertė
<i>curb</i>	krawężnik	bordillo	bordiūras
<i>curb ramp</i>	rampa krawężnikowa	rampa de frenada (carretera)	bordiūro rampa
<i>cursor</i>	kursor	cursor	žymeklis

<b>D</b>			
<i>data</i>	dane	dato(s)	duomenys
<i>data drop</i>	spadek danych	entrada de datos (BIM)	duomenų kritimas
<i>data exchange specification</i>	specyfikacja wymiany danych	especificación de intercambio de datos	duomenų mainų specifikacija
<i>deciduous, deciduous tree</i>	drzewo liściaste	de hoja caduca, árbol de hoja caduca	lapuotis, lapuočių medis
<i>decorative arts</i>	sztuka dekoracyjna	artes decorativas	dekoratyviniai menai
<i>decorative ornaments</i>	ornamenty dekoracyjne	ornamentos decorativos	dekoratyviniai ornamentai
<i>decorative plant form</i>	dekoracyjna forma rośliny	forma decorativa vegetal	dekoratyvinė augalo forma
<i>demography</i>	demografia	demografía	demografija
<i>demolition</i>	rozbiórka	demolición	griovimas; išardymas
<i>dense of planting</i>	gęstość sadzenia	densidad de plantación	sodinimo tankis
<i>department of cultural heritage</i>	departament dziedzictwa kulturowego	departamento de patrimonio cultural	kultūros paveldo departamentas
<i>departure</i>	wylot, odlot	salidas	išvykimas
<i>dependent green plantations</i>	zielen zalezna	plantación (es) vegetal(es) dependiente(s)	priklausomieji želdynai
<i>design</i>	projekt	diseño	dizainas, projektas
<i>design guidelines</i>	wytyczne projektowe	pauta(s) de diseño	projektavimo gairės
<i>design of an urban area</i>	założenie urbanistyczne	diseño de un área urbana	miesto teritorijos projektavimas
<i>design of green plantation</i>	projektowanie zieleni	diseño de plantación vegetal	želdyno kūrimas

<i>designated heritage asset</i>	wyznaczony zasób dziedzictwa	bien de interés cultural (declarado)	nustatytas paveldo turtas
<i>destruction of green plantation</i>	zniszczenie zieleni	destrucción de plantación vegetal	želdyno naikinimas
<i>detail working drawing</i>	ryunek wykonawczy	dibujo de detalle constructivo	detalus darbo brėžinys
<i>development</i>	rozbudowa, rozwój, rozrost	desarrollo	vystymasis
<i>development permission / development permit / planning permission</i>	pozwolenie na budowę	permiso de desarrollo / licencia urbanística	plėtros / statybos leidimas / leidimas plėtrai / planavimo leidimas
<i>development project</i>	project budowlany	proyecto de desarrollo	plėtros projektas (statybos)
<i>diagonal street</i>	ulica po przekątnej	calle diagonal	įstrižinė gatvė
<i>digital elevation model (DEM)</i>	cyfrowy model wysokości	Modelo de Alzado Digital (DEM)	skaitmeninis aukščių modelis (SAM)
<i>digital geodesy</i>	geodezja cyfrowa	geodesia digital	skaitmeninė geodezija
<i>digital map</i>	mapa cyfrowa	mapa digital	skaitmeninis žemėlapis
<i>digital surface model (DSM)</i>	cyfrowy model powierzchni	Modelo de Superficie Digital (DSM)	skaitmeninis paviršiaus modelis (SPM)
<i>digital terrain model (DTM)</i>	cyfrowy model terenu, obszau	Modelo Topográfico Digital (DTM)	skaitmeninis reljefo modelis (SRM)
<i>digitizing</i>	digitalizacija	digitalizar / escanear	skaitmeninimas
<i>dimension</i>	wymiar	dimensión	matmuo, dimensija
<i>dimension aligned</i>	wymiar dopasowany	dimensión alineada	išlygintas / suderintas matmuo

<i>dimension linear</i>	wymiar liniowy	dimensión lineal	linijinis matmuo
<i>dimensioning</i>	wymiarowanie	dimensionado	matmenų nustatymas
<i>dimensions</i>	wymiary	dimensión (es)	matmenys
<i>direct heating</i>	ogrzewanie bezpośrednie	calor directo / calentamiento directo	tiesioginis šildymas
<i>direct radiation</i>	promieniowanie bezpośrednie	radiación directa	tiesioginė radiacija
<i>direct surroundings</i>	bepośrednie otoczenie	entorno directo / cercano	artimiausia aplinka
<i>direction</i>	kierunek	dirección	kryptis
<i>directional tactile paving</i>	pas prowadzący ścieżki dotykowej	pavimento de direccionamiento táctil	kryptinis taktilinis grindinys
<i>dislocation</i>	dyslokacja	dislocación	išsidėstymas
<i>display file</i>	plik graficzny	mostrar archivo / fichero de presentación	vaizdo failas
<i>dissolve</i>	rozwiązać	disolver	sulieti, tirpinti
<i>distance</i>	dystans	distancia	atstumas
<i>distinctive element</i>	element charakterystyczny	elemento distintivo	skiriamasis elementas
<i>distortion</i>	zniekształcenie	distorsión	iškraipymas
<i>distribution</i>	dystrybucja	distribución	paskirstymas, pasiskirstymas
<i>district governor</i>	starosta powiatu	gobernador de distrito	rajono (apskritis) viršininkas / valdytojas
<i>domestic architecture</i>	architektura lokalna	arquitectura doméstica	vietinė architektūra
<i>dominating element of spatial composition</i>	dominanta kompozycji przestrzennej	elemento dominante de una composición espacial	dominuojantis erdvinės kompozicijos elementas
<i>dotted</i>	dystrybucja	distribución de	taškinis

<i>distribution</i>	punktowa	puntos	paplitimas
<i>dotted line</i>	linia kropkowana	línea de puntos	punktyrinė linija
<i>downpipe / downspout</i>	rura spustowa	tubo de bajada / bajante / foco de luz cenital	lietaus nutekėjimo vamzdis
<i>draft</i>	projekt wstępny, szkic, krešlīć	borrador, diseño preliminar	preliminarus dizainas, eskizas
<i>drain</i>	drenaž, rów odwadniający	drenar	nusausinti, drenuoti
<i>drainage</i>	odwodnienie, drenaž	drenaje	drenažas, drenavimas
<i>drainage layer</i>	warstwa drenująca	capa de drenaje	drenažo sluoksnis
<i>drainage of water</i>	drenaž wody	drenaje de agua	vandens drenažas
<i>draw</i>	rysować	dibujar	piešti
<i>drawing</i>	rysunek	dibujo	piešinys, brėžinys
<i>drinking fountains</i>	poidełko	fuelle(s) de agua potable	geriamas fontanai
<i>drought</i>	susza	sequía	sausra
<i>drought resistant</i>	odporne na suszę	resistente frente a la sequía	atsparus sausrui
<i>dwg (CAD) format</i>	dwg (CAD) format	dwg (CAD) - Formato de dibujo por ordenador	dwg (CAD) formatas
<b>E</b>			
<i>ecology</i>	ekologia	ecología	ekologija
<i>ecological corridor / wildlife corridor</i>	korytarz ekologiczny	corredor ecológico	ekologinis koridorius / laukinės gamtos koridorius
<i>ecological corridors</i>	korytarze ekologiczne	corredores ecológicos	ekologiniai koridoriai
<i>economic, social significance</i>	znaczenie gospodarcze, spoleczne	significado económico, social	ekominė, socialinė reikšmė



<i>ecosystems services</i>	usługi ekosystemów	servicio(s) de ecosistema(s)	ekosisteminės paslaugos
<i>effective</i>	skuteczny, wydajny	efectivo	efektyvus, veiksmingas
<i>efficiency</i>	wydajność	eficiencia	efektyvumas, veiksmingumas
<i>element of spatial development</i>	element zagospodarowania przestrzennego	elemento de desarrollo espacial	erdvinės raidos elementas
<i>elements / components of graphic study</i>	element opracowania plastycznego	elementos / componentes de un estudio gráfico	grafinio tyrimo elementai / komponentai
<i>elevation</i>	podniesienie	alzado	elevacija, pakylėjimas
<i>eliminating risks / hazards</i>	eliminowanie zagrożeń	eliminación de riesgo(s)	rizikos / pavojaus pašalinimas (eliminavimas)
<i>embodied energy</i>	wbudowana energia	energía incorporada	vidinė / integruota energija
<i>encoding</i>	kodowanie	codificar	kodavimas
<i>encoding rules</i>	reguły kodowania	reglas de codificación	kodavimo taisyklės
<i>energy</i>	energia	energía	energija
<i>energy performance certificate</i>	świadcstwo charakterystyki energetycznej	certificado energético /de eficiencia energética	energijos efektyvumo sertifikatas
<i>engineering</i>	techniczny	ingeniería	inžinerija
<i>engineering standard</i>	norma techniczna	normativa de ingeniería	inžinerijos standartas
<i>entrance road taper</i>	skos wjazdowy	punto de estrechamiento en carretera de entrada	įvažiavimo kelio susiaurėjimas
<i>environment</i>	środowisko	medio ambiente	aplinka

<i>environment friendly</i>	przyjazny dla środowiska	favorable al medio ambiente	draugiškas aplinkai, ekologiškas
<i>environment protection</i>	ochrona środowiska	protección medioambiental	aplinkos apsauga
<i>environmental demands</i>	wymagania środowiskowe	necesidad(es) medioambiental (es)	aplinkos apsaugos reikalavimai
<i>environmental elements</i>	element przyrodnicze	elemento(s) medioambiental(es)	aplinkos elementai (gamtinės)
<i>environmental physiographic study</i>	opracowanie ekofizjograficzne	estudio fisiográfico medioambiental	aplinkos fiziografinis tyrimas
<i>environmental requirements</i>	wymagania środowiskowe	requisito(s) medioambiental(es)	aplinkos apsaugos reikalavimai
<i>environmentally friendly</i>	przyjazne środowisku	favorable medioambientalmente	ekologiškas, nekenksmingas aplinkai
<i>environs</i>	otoczenie, sąsiedztwo	alrededores / entorno	apylinkės, kaimynystė
<i>ergonomics</i>	ergonomia	ergonomía	ergonomika
<i>error</i>	błąd	error	paklaida
<i>e-ticketing system</i>	system biletów elektronicznych	sistema electrónico de emisión de entradas / de etiquetado	elektroninė bilietų sistema
<i>European heritage</i>	dziedzictwo Europejskie	patrimonio Europeo	Europos paveldas
<i>evaporation</i>	parowanie	evaporación	garinimas, išgarinimas
<i>evergreen</i>	rośliny zimozielone	de hoja perenne	visžaliai augalai
<i>evolution, development</i>	ewolucja, rozwój	evolución, desarrollo	evoliucija, raida

<i>existing tree</i>	istniejące drzewo	árbol existente	esamas medis
<i>exit road taper</i>	skos wyjazdowy	punto de estrechamiento en carretera de salida	išvažiavimo kelio susiaurėjimas
<i>expert</i>	ekspert	experto	ekspertas, specialistas
<i>expert studies</i>	opracowania specjalistyczne	peritación / estudio de un experto	ekspertų tyrimai
<i>export</i>	eksportować	exportar	eksportas
<i>exporting data</i>	eksportowanie danych	exportar	duomenų eksportavimas
<i>exposure</i>	ekspozycja	exposición	ekspozicija
<i>extend</i>	rozciągnąć	extender /ampliar	pratęsti, prailginti
<i>extended bus</i>	wydłużony, rozszerzony autobus	autobús de gran capacidad	prailgintas autobusas; prailginta (kompiuterio) magistralė
<i>extensive roof</i>	dach ekstensywny	cubierta extensible	platus stogas
<i>external circulation</i>	komunikacja zewnętrzna	circulación externa	išorinė cirkuliacija
<i>external pedestrian circulation</i>	komunikacja zewnętrzna piesza	circulación externa peatonal	išorinė pėsčiųjų cirkuliacija, vaikščiojimas
<i>external vehicular circulation</i>	komunikacja zewnętrzna kołowa	circulación externa de vehículos	išorinė automobilių cirkuliacija
<b>F</b>			
<i>facilitating social contacts / facilitating social interaction</i>	sprzymianie kontaktom społecznym	facilitar el contacto / la iteración social	socialinių kontaktų skatinimas
<i>fan</i>	wentylator	ventilador	ventiliatorius

<i>fast growing</i>	szybko rosnący	de crecimiento rápido	greitai augantis
<i>fastness</i>	odporność, trwałość	rapidez	atsparumas, tvirtumas, ilgaamžiškumas
<i>feature catalogue</i>	katalog funkcji	catálogo de características	objekto katalogas
<i>feature type</i>	rodzaj funkcji	tipo de características	objekto tipas
<i>federated model</i>	model skonsolidowany	modelo federado	federuotas modelis
<i>feed- water</i>	woda do zasilania	alimentación de agua	tiekiamasis vanduo
<i>fence</i>	ogrodzenie	valla / cercado	tvora, aptvaras
<i>ferry crossings</i>	przeprawy promowe	cruce de transportes / de ferry (barcos)	persikėlimai keltu
<i>file format</i>	format pliku	formato de archivo	failo formatas
<i>file size</i>	rozmiar pliku	tamaño de archivo	failo dydis
<i>fill</i>	napelnić	llenar	užpildyti
<i>fillet</i>	zaokrąglić	filete	apvadas, medjuostė, suapvalintas reljefas arba išpjova krašte
<i>filter layer</i>	warstwa filtrująca	capa de filtrado	filtro sluoksnis
<i>final design</i>	projekt końcowy	diseño final	galutinis projektas
<i>final stop</i>	przystanek końcowy	parada final	paskutinė stotelė
<i>flat plate solar collector</i>	kolektor słoneczny płaski	colector solar de chapa plana	plokščias saulės kolektorius
<i>flight height above sea level</i>	wysokość lotu nad poziomem morza	altura sobre el nivel del mar	skrydžio aukštis virš jūros lygio

<i>flight strip</i>	trasa lotu	tira / fleje móvil / (Aeronaut.) Franja de vuelo / (Ing. Civil ) pista de aterrizaje de emergencia	skrydžio ruožas
<i>floating piers</i>	pływające pomosty	pantalán(es) / dique(s) flotante(s)	plūduriuojančios / plaukiojančios prieplaukos
<i>flood</i>	powódź	inundación	potvynis, tvanas
<i>floodlight</i>	iluminacija	proyector	prožektorius
<i>floor plan</i>	rzut kondygnacji, parter	planta baja	aukšto planas
<i>floor space in need of special study on flooring</i>	powierzchnie wymagające specjalnego opracowania posadzki	superficie espacial que requiere un estudio específico de suelo	grindų plotas, kuriam reikia atlikti specialų grindų klojimo tyrimą
<i>flower baskets</i>	kosze kwiatowe	cesta(s) de flores	gėlių krepšeliai
<i>flowerbeds</i>	rabaty	macizo(s) de flores	gėlių lysvės
<i>flowering plants</i>	rošliny kwitnące	planta(s) de flor	žydintys augalai
<i>focal length</i>	długość ogniskowa	distancia focal	židinio nuotolis
<i>foliage</i>	ulistnienie	follaje	lapija, lapai
<i>form</i>	forma	forma	forma
<i>fountain</i>	fontanna	fuelle	fontanas
<i>frame size</i>	rozmiar ramki	tamaño de cuadro	rėmo dydis
<i>freight transport</i>	transport towarowy	transporte de mercancías	krovininis transportas
<i>front view</i>	widok z przodu	vista frontal	vaizdas iš priekio
<i>frost protection</i>	ochrona przeciwmroźeniowa	protección contra la helada	apsauga nuo šalčio / užšalimo

<i>full price</i>	pełna cena	precio total	pilna kaina
<i>functional components</i>	elementy funkcjonalne	componente(s) funcional(es)	funkciniai komponentai
<i>functional demands</i>	wymagania funkcjonalne	requerimiento(s) funcional(es)	funkciniai reikalavimai
<b>G</b>			
<i>gabion</i>	gabion	gabión	gabionas
<i>geodatabase</i>	geobaza	base de datos geográfica	geoduomenų bazė
<i>geodetic basis</i>	podstawa geodezyjna	base geodésica	geodezinis pagrindas
<i>geography of transport</i>	geografia transportu	geografía del transporte	transporto geografija
<i>geographic information systems (GIS)</i>	systemy informacji geograficznej (GIS)	sistemas de información geográfica (GIS)	geografinės informacinės sistemas (GIS)
<i>geographic location</i>	lokalizacja geograficzna	localización geográfica	geografinė padėtis
<i>geoid</i>	geoid	geoide	geoidas
<i>geolocation</i>	geolokalizacja	geolocalización	geografinė vieta / padėtis
<i>geospatial analysis</i>	analiza geoprzestrzenna	análisis geoespacial	geografinė analizė, geoerdvinių tyrimas
<i>geothermal energy</i>	energia geotermalna	energía geotérmica	geotermine energija
<i>GIS applications</i>	aplikacje GIS	aplicaciones GIS	GIS taikymai
<i>global navigation satellite systems (GNSS)</i>	globalne systemy nawigacji satelitarnej (GNSS)	Sistema(s) Global(es) de Navegación por Satélite (GNSS)	pasaulinės palydovinės navigacijos sistemas (GNSS)
<i>global positioning system (GPS)</i>	globalny system pozycjonowania (GPS)	sistema de posicionamiento global (GPS)	globalinė padėties nustatymo sistema (GPNS)

<i>GPS / GNSS receivers</i>	GPS / GNSS odbiorniki	receptor(es) de GPS / GNS	GPS / GNSS imtuvai
<i>graphic technique</i>	technika graficzna	técnica gráfica	grafikos technika
<i>grass</i>	trawnik	hierba	žolė
<i>grass lawns</i>	trawniki	pradera(s) de hierba /césped	žolių veja
<i>grass surface</i>	nawierzchnia trawiasta	superficie de hierba	žolėtas paviršius
<i>grassing</i>	obsiewanie trawą	cubrir de hierba	pievų želdinimas; užsėjimas žole
<i>graticule</i>	siatka	retícula, cuadrícula cartográfica	koordinacijų tinklelis
<i>green areas</i>	tereny zieleni	área(s) verdes	žalieji plotai, želdynai
<i>green building technology</i>	technologia zielonych budynków	tecnología de edificios verdes /ecológicos	ekologiškos statybos technologija
<i>green corridor</i>	zielony korytarz	corredor verde	žalioji juosta
<i>green infrastructure</i>	zielona infrastruktura	infraestructura verde	ekologiška / žalioji infrastruktūra
<i>green link</i>	zielony łącznik	enlace verde	žalioji jungtis
<i>green plantation (green area, green space, greenery)</i>	zielen, tereny zieleni, zielona przestrzeń	plantación verde (área verde, espacio verde, vegetación)	želdynai
<i>green plantation management</i>	zarządzanie zielenią	gestión de plantaciones verdes	želdyno tvarkymas
<i>green plantings</i>	zielen	plantación(es) verde(s)	želdiniai
<i>green roof system</i>	system dachu zielonego	sistema de cubierta vegetal	žaliųjų stogų sistema

<i>green space protection</i>	ochrona terenów zieleni	protección de espacio verde	želdynų apsauga
<i>green space system</i>	system terenów zieleni	sistema de espacio verde	želdynų sistema
<i>green spaces</i>	tereny zieleni	espacio(s) verde(s)	žaliosios erdvės, želdynai
<i>green square</i>	zielony skwer	plaza verde	žalioji aikštė
<i>greenbelts (links)</i>	pas zieleni	cinturón verde (enlace)	žaliosios juostos (jungtys)
<i>greener asphalt</i>	ekologiczny asfalt	asfalto más verde	ekologiškesnis asfaltas
<i>greenery maintenance</i>	pielėgnacija zieleni	mantenimiento de vegetación	želdynų priežiūra
<i>greenhouse effect</i>	efekt cieplarniany	efecto invernadero	šiltnamio efektas
<i>greenhouse gases</i>	gazy cieplarniane	gas(es) de efecto invernadero	šiltnamio dujos
<i>gridded data</i>	dane siatkowe, dane rastrowe	datos reticulados, de retícula	rastriniai duomenys
<i>ground control</i>	kontrola naziemna	control de tierra	antžeminė kontrolė
<i>ground control points</i>	punkty kontroli naziemnej	punto(s) de control de tierra	antžeminiai valdymo taškai
<i>ground sample</i>	model naziemny	muestra de tierra	antžeminis modelis
<i>ground source heat pump (GSHP)</i>	pompy ciepłne	puesta a tierra de bomba de calor (GSHP)	žemės šilumos siurblys (GSHP)
<i>ground water</i>	woda gruntowa	agua del terreno / subterránea	gruntinis / požeminis vanduo
<i>ground-level services</i>	usługi w parterze	servicio(s) a nivel de tierra	antžeminės paslaugos
<i>group of objects</i>	zespół obiektów	grupo de objetos	objektų grupė
<i>growing medium</i>	podłoże uprawowe	medio de crecimiento / cultivo	auginimo terpė



<i>growth rate</i>	tempo wzrostu	tasa de crecimiento	augimo tempas
<i>guideline</i>	linia pomocnicza	línea guía	gairė, orientyras
<b>H</b>			
<i>habitat requirements</i>	wymagania siedliskowe	requisito (s) del hábitat	buveinių reikalavimai
<i>handrail</i>	poręcz	barandilla	turėklai
<i>harmonious entity</i>	harmonijna całość	entidad armoniosa	harmoninga visuma
<i>hatch</i>	wypełnienie	escotilla / registro	liukas, anga; (piešinio, graviūros) brukšnys, linija
<i>hawthorn</i>	głóg	espino	gudobelė
<i>head loss</i>	spadek ciśnienia w przewodzie	pérdida de carga	slėgio praradimas / slėgio kritimas vamzdyje
<i>healing greenery</i>	lecnicza zieleń	vegetación de saneamiento / curativa	sveikatinantys želdynai
<i>health functions</i>	funkcje zdrowotne	función (es) de salud	sveikatos funkcijos
<i>heat losses</i>	straty ciepłe	pérdida(s) térmica(s)	šilumos nuostoliai
<i>heat pump</i>	pompa ciepła	bomba de calor	šilumos siurblys
<i>heat radiation</i>	promieniowanie ciepłe	radiación térmica	šiluminė radiacija, spinduliavimas
<i>heat recovery</i>	odzyskiwanie ciepła, rekuperacja	recuperación de calor	šilumos atgavimas, rekuperacija
<i>heating</i>	ogrzewnictwo	calefacción	šildymas
<i>heating coil</i>	nagrzewnica	serpentin / bobina (elec.) de calefacción	šildymo ritė
<i>heating system</i>	system, instalacja ogrzewcza	sistema de calefacción	šildymo sistema
<i>heating station (heat center)</i>	ciepłownia	central de calefacción	šilumos punktas (šilumos centras)

<i>heating, ventilation and air conditioning system (HVAC)</i>	system grzewczo-wentylacyjny	climatización / calefacción, ventilación y acondicionamiento del aire	šildymo, vėdinimo ir oro kondicionavimo sistema (ŠVOK)
<i>heavy rainfall</i>	intensywne opady	lluvia intensa	liūtyš
<i>hedge</i>	żywopłot	seto	gyvatvorė, užtvara
<i>hedgerow</i>	żywopłot	seto vivo / vegetal	gyvatvorė
<i>height difference</i>	różnica wysokości	diferencia de altura	aukščio skirtumas
<i>herbaceous plant</i>	roślina zielna	planta herbácea	žolinis augalas
<i>herbs</i>	zioła	hierba(s)	žolės; vaistažolės
<i>heritage</i>	dziedzictwo	patrimonio	paveldas
<i>heritage interpretation</i>	interpretacja dziedzictwa	interpretación del patrimonio	paveldo interpretacija
<i>heritage value</i>	wartość dziedzictwa	valor cultural	paveldo vertė
<i>hydrants</i>	hydranty	hidrante(s)	hidrantai
<i>hydrophyte</i>	hydrofit	hidrofito / hidrofita	hidrofitas
<i>hydropower</i>	energia wodna	hidrogeneración (de electricidad)	hidroenergija
<i>hydropower plant</i>	hydroelektrownia	planta de hidrogeneración / hidroełéctrica	hidroelektrinė
<i>highway</i>	autostrada	autovía / autopista	autostrada
<i>hypermodeling</i>	hipermodelowanie	hipermodelado	hipermodelis; hipermodeliavimas
<i>history</i>	historia	historia	istorija
<i>historic garden</i>	ogród zabytkowy	jardín histórico	istorinis sodas

<i>historic urban landscape, HUL</i>	historyczny krajobraz miejski	paisaje urbano histórico	istorinio miesto kraštovaizdis (HUL)
<i>historical heritage</i>	historyczne dziedzictwo	patrimonio histórico	istorinis paveldas
<i>historical memory</i>	pamięć historii, historyczna	memoria histórica	istorinė atmintis
<i>historical value</i>	wartość historyczna	valor histórico	istorinė vertė
<i>housing</i>	mieszkania	vivienda	būstas
<i>human activity</i>	ludzka aktywność	actividad humana	žmogaus veikla
<i>humid position</i>	stanowisko wilgotne	lugar húmedo	drėgna vieta / pozicija
<i>humidity</i>	wilgotność	humedad	drėgmė / drėgnumas
<i>humidity of soil</i>	wilgotność gleby	humedad del terreno / del suelo	dirvožemio drėgmė
<b>I</b>			
<i>image</i>	obraz	imagen	vaizdas, įvaizdis
<i>image classification</i>	klasyfikacja obrazu	clasificación de imágenes	vaizdų klasifikavimas
<i>immovable cultural heritage</i>	nieruchome dziedzictwo kulturowe	patrimonio cultural inmueble	nekilnojamas kultūros paveldas
<i>impervious surfaces</i>	powierzchnie nieprzepuszczalne	superficie(s) impermeable(s)	nelaidūs / nepralaidūs paviršiai
<i>import</i>	importować	importar	importas (-uoti)
<i>incandescent light bulb</i>	żarówka	bombilla de luz incandescente	kaitrinė lemputė
<i>independent (single) green plantations</i>	odosobniona zieleń	plantación (es) vegetal(es) independiente(s)	atskirieji želdynai
<i>index of biologically active surface</i>	wskaźnik powierzchni biologicznie czynnej	índice de superficies activas biológicamente	biologiškai aktyvaus paviršiaus indeksas

<i>indirect heating</i>	ogrzewanie pośrednie	calefacción indirecta / calentamiento indirecto	netiesioginis šildymas
<i>indoor design temperature</i>	projektowa temperatura wewnętrzna	temperatura interior de referencia	projektinė vidaus temperatūra
<i>industry foundation class (IFC)</i>	wymiana danych w budownictwie (IFC) / standard międzynarodowy	Intercambio de datos en construcción y gestión de inmuebles / Estándar internacional (ISO 16739-1:2018)	pramonės fondo klasė (IFC)
<i>industrial district</i>	obszar / teren przemysłowy	distrito industrial	pramoninis rajonas
<i>inertial measurement unit (IMU)</i>	jednostka miary bezwładności (IMU)	Unidad de Medida de Inercia (IMU)	inercijos matavimo objektas (IMU)
<i>infiltration</i>	infiltracja / przenikanie	infiltración	infiltracija
<i>information boards</i>	tablice informacyjne	panel(es) de información	informaciniai stendai / informacinės lentelės
<i>information delivery manual (IDM)</i>	standard dostarczania informacji (IDM)	Manual de Suministro de Información (IDM) para BIM / Estándar internacional (ISO 29481-1:2016)	informacijos pateikimo vadovas (IDM)
<i>information manager</i>	menedżer informacji	gestor de información	informacijos vadybininkas
<i>information signs</i>	znaki informacyjne	señal(es) de información	informaciniai ženklai
<i>infrastructure</i>	infrastruktura techniczna	infraestructura	infrastruktūra

<i>inner city</i>	miasto wewnętrzne, centrum	ciudad interior	vidinis miestas
<i>innovation</i>	innowacje	innovación	inovacija
<i>innovative</i>	innowacyjny	innovador	inovatyvus
<i>inside, indoor</i>	wewnątrz budynku, w zamkniętym pomieszczeniu	interior	pastato viduje, uždaroje patalpoje
<i>insolation</i>	nasłonecznienie	insolación	insoliacija
<i>installation</i>	montaż, instalowanie	instalación	instaliavimas, montavimas
<i>intangible heritage</i>	dziedzictwo niematerialne	patrimonio intangible	nematerialus paveldas
<i>integrate</i>	zintegrować	integrar	integruoti
<i>intellectual property right</i>	prawo autorskie	derecho de propiedad intelectual	intelektinės nuosavybės teisė
<i>intense roof</i>	dach intensywny	cubierta <i>intensa</i>	intensyvus stogas
<i>interdisciplinary team</i>	zespół interdyscyplinarny	equipo multidisciplinar	tarpdisciplininė komanda
<i>intermediate stop</i>	przystanek pośredni	parada intermedia	tarpinė stotelė
<i>internal road approaches</i>	dojazd wewnętrzny	aproximación(es) interna(s) de la carretera	privažiavimai prie vidaus kelių / vidinė prieiga
<i>interpolation</i>	interpolacja	interpolación	interpoliacija, interpoliavimas
<i>intervention</i>	interwencja	intervención	intervencija
<i>intrinsic geo-coordination</i>	wewnętrzna koordynacja geograficzna	geocoordinación intrínseca	vidinis geografinis koordinavimas
<i>inventory</i>	zapasy	inventario	inventorius / turtas
<i>investment area</i>	teren inwestycji	área de inversión	investicijų sritis

<i>irradiance</i>	natężenie promieniowania	irradiancia	apšvita; spinduliuotės intensyvumas
<i>isolation</i>	izolacija	aislamiento	izoliacija
<i>isometric view</i>	widok izometryczny	vista isométrica	izometrinis vaizdas
<i>itinerary</i>	trasa	itinerario	kelionės maršrutas
<b>K</b>			
<i>keep</i>	trzymać	cumplir, conservar (v) / torre (n)	laikyti, išlaikyti
<i>kerb</i>	krawędź chodnika	bordillo	bordiūras; šaligatvio kraštas
<i>kinetic footfall</i>	ślady kinetyczne	pavimento peatonal electro-cinético	kinetinis pėdsakas
<i>kinetic roads</i>	drogi kinetyczne, ścieżki kinetyczne	carretera(s) electro-cinética(s)	kinetiniai keliai
<b>L</b>			
<i>layer</i>	warstwy	capa	sluoksnis
<i>layer thickness</i>	grubość warstw	espesor de la capa	sluoksniu storis
<i>land and building register</i>	ewidencja gruntów i budynków	registro de la propiedad / catastro	žemės ir pastatų registras
<i>land development</i>	zagospodarowanie terenu	desarrollo del suelo	žemių įsisavinimas / žemės plėtra
<i>landform</i>	uksztaltowanie terenu	forma del terreno	reljefo forma
<i>land use</i>	užytkovanie gruntów	uso del suelo	žemės naudojimo paskirtis
<i>landing</i>	spocznik	aterizaje / desembarco	nusileidimas; laiptinė, laiptų aikštelė

<i>landlocked district</i>	obszar zamknięty	distrito sin litoral /sin costa	be išėjimo prie jūros rajonas
<i>landscape</i>	krajobraz	paisaje	kraštovaizdis
<i>landscape architecture</i>	architektura krajobrazu	arquitectura del paisaje	kraštovaizdžio architektūra
<i>landscape design</i>	projektowanie krajobrazowe	diseño del paisaje	kraštovaizdžio dizainas
<i>landscape design and (or) management project</i>	projekt zieleni i / lub jej zarządzania	gestión del proyecto de diseño del paisaje	kraštovaizdžio kūrimo ir (arba) tvarkymo projektas
<i>landscape plan</i>	plan krajobrazowy	plano / planeamiento del paisaje	kraštovaizdžio planas
<i>lane</i>	pas ruchu	camino vecinal, vereda /carril	kelio juosta
<i>large city</i>	wielkie miasto	gran ciudad	didelis miestas
<i>LAS format</i>	format LAS	formato LAS	LAS formatas
<i>laser scanner</i>	skaner laserowy	escáner láser	lazerinis skeneris / skaitytuvas
<i>leading / primary function</i>	funkcja wiodąca	función directora / primaria	svarbiausia / pagrindinė funkcija
<i>LED lamp</i>	lampa led	lámpara led	LED žibintas
<i>legal issues</i>	zagadnienia prawne	consecuencia(s) legal(es)	teisiniai klausimai
<i>legend</i>	legenda	leyenda	sutartiniai ženklai
<i>letter symbols</i>	oznaczenia literowe	símbolos de texto	raidiniai simboliai
<i>level of detail (LoD)</i>	poziom szczegółowości (LoD)	nivel de detalle(LoD)	detalumo lygis (LoD)
<i>life-cycle</i>	cykl życia	ciclo de vida	gyvenimo ciklas
<i>light back (echoes)</i>	powrót światła (echa)	luz de fondo / reflejo (eco)	šviesos sugrįžimas (aidai)

<i>light detection and ranging (LIDAR)</i>	wykrywanie światła i pomiar zasięgu (LIDAR) / laserowe urządzenie do pomiaru światła	Detección Lumínica y Medida (LIDAR) / dispositivo LIDAR de medición con luz láser	šviesos aptikimas ir diapazono nustatymas (LIDAR)
<i>light fuel</i>	paliwo lekkie	combustible lumínico / ligero	lengvas (skystas) kuras
<i>light generating cement</i>	cement generujący światło	cemento luminiscente	šviesą generuojantis cementas
<i>light pollution</i>	zanieczyszczenie światłem	polución lumínica	šviesos tarša
<i>lighting fitting or luminaire</i>	oprawa świetlna	luminaria / punto de luz	apšvietimo įranga arba šviestuvai
<i>light-permeable roof material</i>	pokrycie dachowe przepuszczające światło	material de cubierta ligero / permeable a la luz	šviesai pralaidi stogo danga
<i>limitations</i>	ograniczenia	limitación(es)	apribojimai
<i>linden</i>	lipa	tilo (árbol)	liepa
<i>linear – belt elements</i>	elementy liniowe - pasowe	elemento(s) lineal(es)	linijiniai – juostiniai elementai
<i>linear perspective</i>	perspektywa liniowa	perspectiva lineal	linijinė perspektyva
<i>lines</i>	linie	línea(s)	linijos
<i>liquid petroleum gas (LPG)</i>	gaz płynny	gas licuado de petróleo	suskystintos naftos dujos (SND)
<i>litter bins</i>	kosze na śmieci	cubo(s) de basura(s)	šiukšliadėžės
<i>local law / local legislation</i>	prawo lokalne	legislación local / básica	vietinė teisė / vietiniai teisės aktai
<i>location</i>	lokalizacja	localización	padėtis, vieta



<i>longitude</i>	długość geograficzna	longitud	ilguma
<i>LUX</i>	lux	lux	liuksas
<b>M</b>			
<i>machine learning (AI)</i>	sztuczna inteligencja	Aprendizaje de Máquinas (AI)	mašinų / mašininis mokymasis (dirbtinis intelektas)
<i>maidenhair tree</i>	miłorząb	ginkgo biloba (árbol) / cabello de Venus (helecho)	ginkmedžio lapai
<i>maintaining landscape character / qualities</i>	zachowanie walorów krajobrazowych	mantenimiento de las características del paisaje	kraštovaizdžio vertybių išsaugojimas
<i>maintenance</i>	konserwacja	mantenimiento	priežiūra
<i>mayor</i>	burmistrz	alcalde	meras
<i>manager of green areas and green plantings</i>	zarządca zieleni, zarządca terenów zieleni i zielonych nasadzeń	gestor de zonas verdes y de plantaciones	želdynų ir želdinių valdytojas
<i>manoeuvring space</i>	przestrzeń manewrowa	espacio de maniobra	manevravimo erdvė
<i>map</i>	mapa	mapa / plano	žemėlapis
<i>map manipulation methods</i>	metody manipulacji na mapie	método(s) de gestión de mapas	žemėlapio valdymo metodai
<i>map scale</i>	skala mapy	escala del mapa	žemėlapio mastelis
<i>maple</i>	klon	arce	klevas
<i>mapping</i>	mapowanie	trazado de mapas / planos	žymėjimas žemėlapyje
<i>martian concrete</i>	beton marsjański	hormigón marciano	marso betonas
<i>mass flow rate (MFR)</i>	przepływ (MFR)	flujo o caudal másico (MFR)	masės srautas (MFR)

<i>massif</i>	masyw	macizo	masyvas
<i>matching</i>	dopasowywanie	armonizado / a juego	suderinimas / atitikimas
<i>materials contrast</i>	kontrast materiałów	contraste de materiales	medžiagų kontrastas
<i>maximum height</i>	wysokość maksymalna	altura máxima	maksimalus aukštis
<i>measure</i>	mierzyć	medir (v) / medida (n)	priemonė; matas, matuoti
<i>measuring distances</i>	mierzenie odległości	medida de distancia(s)	matavimo atstumai
<i>meeting / satisfying the needs of residents</i>	zaspokojenie potrzeb mieszkańców	satisfacer las necesidades de los residentes	gyventojų poreikių tenkinimas
<i>melt water</i>	wody roztopowe	agua líquida	polaidžio vanduo
<i>memorials</i>	miejsca pamięci	monumento(s) conmemorativo(s)	memorialai
<i>mental disabilities</i>	upośledzenie umysłowe	minusvalía(s) mental(es)	psichinė negalia
<i>mental health</i>	zdrowie psychiczne	salud mental	psichinė sveikata
<i>merge</i>	połączyć	combinar / mezclar	sujungti; susilieti
<i>metadata</i>	metadane	metadato	metaduomenys
<i>metallic glass</i>	szkło metaliczne	vidrio metalizado	metalinis stiklas
<i>metropolitan area</i>	obszar metropolitalny	área metropolitana	metropoliteno zona / didmiesčio teritorija
<i>microbus</i>	mikrobus	microbús	mikroautobusas
<i>microclimate</i>	mikroklimat	microclima	mikroklimatas
<i>mitigation of hazards / risk mitigation</i>	ograniczanie zagrożeń	atenuación / mitigación de riesgos	pavojų sumažinimas / rizikos sumažinimas

<i>mixed reality (MR) in construction</i>	rzeczywistość mieszana (MR) w budownictwie	Realidad mezclada (MR) en construcción	mišri realybė statybose
<i>mobility</i>	mobilność	movilidad	judumas
<i>modal split</i>	podział modalny	división modal	keliavimo galimybių plėtra
<i>model of feature types</i>	model typów obiektów	modelo de características típicas	objektų tipų modelis
<i>modelisation</i>	modelowanie	modelización	modeliavimas
<i>modern cultural heritage</i>	dobro kultury współczesnej	patrimonio cultural moderno	šiuolaikinis kultūros paveldas
<i>modular system</i>	system modułowy	sistema modular	modulinė sistema
<i>monoculture</i>	monokultura	monocultivo	monokultūra
<i>monument</i>	pomnik	monumento	paminklas
<i>mosaic</i>	mozaika	mosaico	mozaika
<i>movable cultural property</i>	ruchome dobra kultury	patrimonio cultural mueble	kilnojamoji kultūros vertybė
<b>N</b>			
<i>n.t.s (not to scale)</i>	nie w skali	n.t.s (no a escala / sin escala)	n.t.s (ne pagal skalę), nėra mastelio
<i>nanotechnology in concrete</i>	nanotechnologia w betonie	nanotecnología en hormigón	nanotechnologija betone
<i>narrow sidewalk</i>	wąski chodnik	acera estrecha	siauras šaligatvis
<i>national park</i>	park narodowy	parque nacional	nacionalinis parkas
<i>native species</i>	gatunki rodzime	especies autóctonas	vietinės rūšys
<i>natural element</i>	element przyrodniczy	elemento natural	gamtinis / natūralus elementas
<i>natural gas</i>	gaz ziemny	gas natural	gamtinės dujos

<i>natural heritage</i>	dziedzictwo przyrodnicze	patrimonio natural	gamtos paveldas
<i>natural landscape</i>	krajobraz naturalny, przyrodniczy	paisaje natural	gamtinis (natūralus) kraštovaizdis
<i>navigation</i>	nawigacja	navegación	navigacija
<i>neighbourhood</i>	sąsiedztwo	barrio	kaimynystė
<i>noise suppression</i>	tłumienie dźwięku	supresión del sonido	triuškmo slopinimas
<i>non-spatial</i>	nieprzestrzenne	no espacial	neerdvinis
<i>north-east</i>	północny-wschód	noreste	šiaurės rytai
<i>north-west</i>	północny-zachód	noroeste	šiaurės vakarai
<i>not in service</i>	wyłączony z eksploatacji	sin servicio / fuera de servicio	vyksta į garažą; nedirba
<i>notices</i>	nakazy	aviso(s)	pastebėjimai
<i>number symbols</i>	oznaczenia cyfrowe	símbolo(s) numérico(s)	skaitiniai simboliai
<b>O</b>			
<i>obstacle</i>	przeszkoda	obstáculo	kliūtis
<i>old town</i>	stare miasto	ciudad antigua	senamiestis
<i>open source GIS packages</i>	pakiety GIS typu open source	paquetes GIS de código abierto	atvirojo kodo GIS programos
<i>open spaces</i>	przestrzenie otwarte	espacio(s) abierto(s)	atviros erdvės
<i>operate</i>	obsługiwać	operar / funcionar	ekspluatuoti, veikti, operuoti
<i>operating system</i>	system operacyjny	sistema operativo	operacinė sistema
<i>opinions</i>	opinie	opinión(es)	nuomonės
<i>ornament</i>	ornament	ornamento	ornamentas
<i>ornamental grasses</i>	trawy ozdobne	hierba(s) ornamental(es)	dekoratyvinės žolės
<i>ortho photographic map</i>	orto-foto mapa	mapa ortofotográfico	ortofotografinis žemėlapis

<i>orthophotograph</i>	ortofotografie	ortofotografía	ortofotografinė nuotrauka
<i>overlay</i>	narzuta, pokrycie	superpuesta (capa)	perdanga
<i>overlap</i>	nasunięcie się wartsw	coincidir en parte	sanklota
<i>owner of green areas and green plantings</i>	właściciel terenów zieleni i zielonych roślin	propietario de zonas verdes y plantaciones vegetales	želdynų ir želdinių savininkas
<i>oxygen production</i>	produkcja tlenu	producción de oxígeno	deguonies gamyba
<b>P</b>			
<i>payable parking</i>	płatny parking	aparcamiento de pago	mokama automobilių stovėjimo aikštelė
<i>panel radiator</i>	grzejnik płytowy	panel radiante / radiador	panelinis radiatorius
<i>parabolic dish collector</i>	kolektor słoneczny – talerz skupiający	colector de plato parabólico	parabolinės lėkštės (antenas) kolektorius
<i>parabolic solar concentrator</i>	kolektor paraboliczny	concentrador solar parabólico	parabolinis saulės koncentratorius
<i>parallel street</i>	równoległa ulica	calle paralela	gretutinė gatvė
<i>parking place</i>	miejsce parkingowe	lugar de aparcamiento	stovėjimo vieta
<i>parking spaces</i>	miejsca parkingowe	espacio(s) de aparcamiento	parkavimosi vietos / automobilių stovėjimo vietos
<i>passenger</i>	pasazer	pasajero	keleivis
<i>passenger control</i>	kontrola pasażerów, kontrola biletów	control de pasajeros	keleivių kontrolė

<i>passenger transport</i>	transport pasażerski	transporte de pasajeros	keleivinis transportas
<i>passive remote sensor</i>	zdalny pasywny czujnik, pasywny czujnik teledetekcji	sensor remoto pasivo	pasyvusis nuotolinių tyrimų jutiklis
<i>patches of ground cover plants</i>	pląty roślin okrywowych	mancha(s) de plantas tapizantes	žemės dangos augalų sklypai
<i>pathway</i>	ścieżka	sendero, camino peatonal	takas
<i>pavement</i>	chodnik	calzada	šaligatvis
<i>pavement edging</i>	obrzeże chodnikowe	borde de calzada	šaligatvio bordiūras
<i>pavilion</i>	pawilon	pabellón	paviljonas
<i>pedestrian</i>	pieszy	peatonal	pėsčiasis
<i>people with disabilities</i>	ludzie niepełnosprawni	persona(s) con minusvalía(s)	žmonės su negalia
<i>percentage ratio</i>	współczynnik procentowy	relación porcentual, porcentaje	procentinis santykis
<i>perennial plants</i>	rošliny wieloletnie / byliny	planta(s)perenne	daugiamečiai augalai
<i>pergolas</i>	pergola	pérgola(s)	pergolė
<i>periodic flooding</i>	okresowe zalewanie	inundación periódica	periodinis potvynis / periodiškai vykstantis potvynis
<i>permeable surface</i>	nawierzchnia przepuszczalna	superficie permeable	pralaidus paviršius
<i>perspective view</i>	widok perspektywiczny	vista en perspectiva	perspektyvinis vaizdas
<i>phenomenon</i>	zjawisko	fenómeno	reiškinys
<i>physical disabilities</i>	niepełnosprawność fizyczna	minusvalía(s) física(s)	fizinė negalia

<i>physical health</i>	zdrowie fizyczne	salud física	fizinė sveikata
<i>physiography</i>	fizjografia	fisiografía	fiziografija
<i>photoelectric</i>	fotoelektryczny	fotoeléctrico	fotoelektrinis
<i>photogrammetry</i>	fotogrametria	fotogrametría	fotogrametrija
<i>photovoltaic glazing</i>	przeszklenie fotowoltaiczne	vidrio / acristalamiento fotovoltaico	fotovoltinis stiklinimas
<i>pixel</i>	piksel	pixel	vaizdo elementas / pikselis
<i>playground</i>	plac zabaw	terreno de juego	žaidimų aikštelė
<i>plane</i>	platan	plátano (árbol) / avión	plokštuma; plokštuminis
<i>planned area</i>	planowany obszar	área de planeamiento / planificada	planuojama teritorija
<i>planned tree</i>	projektowane drzewo	árbol en proyecto	planuojamas / numatomas medis
<i>planner</i>	planista	planificador	planuotojas
<i>plant</i>	sadzić	planta	augalas
<i>plant collections</i>	kolekcje roślinne	colección(es) de plantas	augalų kolekcijos
<i>plant container</i>	pojemnik na rośliny	contenedor de planta	augalų konteineris
<i>plant growth</i>	wzrost roślin	crecimiento de planta	augalų augimas
<i>plants in pots</i>	rośliny w pojemnikach	planta en tiesto /en maceta	augalai vazonuose
<i>plot of land</i>	działka gruntu	terreno / solar	žemės plotas
<i>point cloud</i>	chmura punktów	nube de puntos	taškų debesis
<i>points</i>	punkty	punto(s)	taškai
<i>polar coordinate system</i>	układ współrzędnych biegunowych	sistema de coordenadas polares	polinė koordinačių sistema

<i>polygons</i>	poligon	polígono(s)	poligonai, daugiakampiai
<i>polyline</i>	linia złożona, polilinia	polilínea	polilinija
<i>pollution absorbing bricks</i>	cegły pochłaniające zanieczyszcze nia	bloque(s) de absorción de contaminación	taršą sugeriančios plytos
<i>potted trees</i>	drzewa w pojemnikach	árbol(es) en tiesto	vazoniniai medžiai
<i>pre-formed (pre- insulated pipe duct)</i>	rura preizolowana	preformado (conducto pre- aislado)	iš anksto izoliuotas vamzdžio kanalas
<i>preliminary design</i>	projekt wstępny	diseño preliminar	preliminarus dizainas / projektas
<i>preservation</i>	konserwacja	preservación	išsaugojimas
<i>press</i>	nacisnąć	prensa	spausti / presuoti; slėgtuvas
<i>primary data</i>	dane pierwotne	dato(s) primario(s)	pirminiai duomenys
<i>primary / basic / elementary function</i>	funkcja podstawowa	función primaria / básica / elemental	pirminė / pagrindinė / pradinė funkcija
<i>private spaces</i>	przestrzenie prywatne	espacio(s) privado(s)	privačios erdvės
<i>privet</i>	ligustr	ligustro / alheña	ligustras
<i>problematic area / problem area</i>	obszar problemowy	zona problemática	probleminė sritis
<i>process of BIM</i>	proces BIM	proceso de BIM	BIM procesas
<i>professional evaluation / expert's statements</i>	ekspertyzy	evaluación profesional / informe(s) profesional(es)	profesionalus vertinimas / eksperto teiginiai
<i>prognoses / projections / forecasts</i>	prognozy	prognosis / proyección(es) / previsión(es)	prognozės
<i>programmes</i>	programy	programa(s)	programos



<i>prohibition of construction</i>	zakaz zabudowy	prohibición de construir	draudimas statyti
<i>prohibitions / bans</i>	zakazy	prohibición(es) / inhabilitación(es)	draudimai
<i>project information mode (PIM)</i>	tryb informacji o projekcie (PIM)	Modo de Información de Proyecto (PIM)	projekto informacijos režimas (PIM)
<i>project status</i>	status projektu	rango / categoría del proyecto	projekto statusas
<i>project / design / creation</i>	utwór	proyecto / diseño / creación	projektas / dizainas / kūrimas
<i>promenade</i>	promenada	paseo	pasivaikščiavimo takas; promenada
<i>property management</i>	zarządzanie nieruchomością	gestión de la propiedad	turto valdymas
<i>property right</i>	prawo własności	derecho de propiedad	nuosavybės teisė
<i>proportionality of landscape architectural object</i>	proporcjonalność obiektu architektury krajobrazu	proporcionalidad del elemento del paisaje cultural	kraštovaizdžio architektūros objekto proporcingumas
<i>protection mat</i>	mata ochronna	elemento de protección	apsauginis kilimėlis
<i>protection of heritage list or register</i>	ochrona obiektów wpisanych do rejestru zabytków	catálogo de protección del patrimonio / registro / lista	paveldo objektų, įrašytų registrą, apsauga
<i>protection, preservation</i>	ochrona, konserwacja	protección / preservación	apsauga, išsaugojimas
<i>provincial heritage conservator</i>	wojewódzki konserwator zabytków	conservador provincial del patrimonio	provincijos paveldosaugininkas
<i>provision of technical infrastructure</i>	uzbrojenie terenu	provisión de infraestructura técnica	aprūpinimas technine infrastruktūra
<i>proximity</i>	bliskość, około	proximidad	artumas

<i>public road</i>	droga publiczna	carretera pública	viešasis kelias, vieškelis
<i>public space</i>	przestrzeń publiczna	espacio público	viešoji erdvė
<i>public transport</i>	transport publiczny	transporte público	viešas transportas
<i>public transport facilities</i>	element obsługi komunikacji zbiorowej	servicio(s) de transporte público	viešojo transporto priemonės
<i>public transport priority</i>	priorytet transportu publicznego	prioridad para transporte público	viešojo transporto prioritetas
<i>public transport stations / public transport stops</i>	przystanki komunikacji zbiorowej	parada de transporte público	viešojo transporto stotys / viešojo transporto stotelės
<i>public use facility</i>	urządzenie użyteczności publicznej	servicio de uso público	viešojo naudojimo įranga
<i>public use objects</i>	objekty użytkowe	elemento de uso público	viešojo naudojimo objektai
<i>push / pull</i>	pchnij / pociągnij	empujar / tirar	stumti / traukti
<b>Q</b>			
<i>quality of life improvement</i>	poprawa jakości życia	mejora de la calidad de vida	gyvenimo kokybės gerinimas
<b>R</b>			
<i>radiator</i>	grzejnik	radiador	radiatorius
<i>radio detecting and ranging (RADAR)</i>	wykrywanie i zasięg radiowy (RADAR)	Radio Detección y Medida (RADAR)	radijo bangų aptikimas ir diapazono nustatymas (RADAR)
<i>rain garden</i>	ogród deszczowy	jardín de lluvia	lietaus sodas

<i>rain shelters / shacks</i>	deszczochrony	protección de lluvia / refugio / cobijo	pastogės / slėptuvės nuo lietaus
<i>rainwater</i>	wody opadowe, woda deszczowa	agua de lluvia	lietaus vanduo
<i>rainwater drain system</i>	kanalizacja deszczowa	sistema de drenaje de agua de lluvia	lietaus vandens nuvedimo sistema
<i>rainwater management</i>	zarządzanie wodą opadową	gestión de agua de lluvia	lietaus vandens tvarkymas
<i>rainwater runoff</i>	odpływ wody deszczowej	desagüe / drenaje de agua de lluvia	lietaus vandens nuotėkis
<i>rainwater sewer system</i>	kanalizacja deszczowa	alcantarillado para agua de lluvia	lietaus nuotekų kanalizacijos sistema
<i>raising air humidity</i>	podnoszenie wilgotności powietrza	elevar la humedad ambiental del aire	oro drėgmės padidėjimas
<i>ramp</i>	pochylnia	rampa	rampa
<i>raster data model</i>	model danych rastrowych	modelo de datos ráster	rastrinis duomenų modelis
<i>real time kinematic (RTK)</i>	pomiary w czasie rzeczywistym (RTK)	cinemática de tiempo real (RTK)	realaus laiko kinematinis (RTK)
<i>real world objects</i>	obiekty rzeczywiste	objeto(s) del mundo real	realaus pasaulio objektai
<i>reality modelling</i>	modelowanie rzeczywistości	modelado de la realidad	realybės modeliavimas
<i>rear view</i>	widok z tyłu	vista posterior / trasera	galinis vaizdas
<i>receiver</i>	odbiornik	receptor	įmtuvas
<i>reconstruction</i>	przebudowa	reconstrucción	rekonstrukcija
<i>reconstruction of green plantation</i>	przebudowa, rekonstrukcja zieleni	reconstrucción de plantación verde	želdyno pertvarkymas

<i>recreational functions</i>	funkcje rekreacyjne	función(es) recreativa(s)	rekreacinės funkcijos
<i>rectangle</i>	prostokąt	rectángulo	stačiakampis
<i>redevelopment</i>	przebudowa	reforma	pertvarkymas
<i>reduced mobility</i>	ograniczona sprawność ruchowa (mobilność)	movilidad reducida	ribotas judumas / mobilumas
<i>reduced price</i>	obniżona cena	precio reducido	sumažinta kaina
<i>reflectivity</i>	odblask	reflectividad	lazerio spindulio atspindėjimo geba
<i>regional roads</i>	drogi regionalne	carretera(s) regional(es)	regiono keliai
<i>regular grid interpolation raster (GRID)</i>	interpolowany raster w zwykłej sieci (GRID)	trama de interpolación regular en cuadrícula (GRID)	taisyklingu tinklu interpoliuotas rastras (GRID)
<i>regulation of temperature</i>	regulacja temperatury	regulación de temperatura	temperatūros reguliavimas
<i>regulations of law</i>	akty prawne	regulación legal / normativa legal	įstatymų nuostatai
<i>remote construction site monitoring</i>	zdalne monitorowanie placu budowy	control remoto de obra de construcción	nuotolinis statybviētės stebėjimas
<i>remote sensing</i>	teledetekcja	medición por control remoto	nuotolinis tyrimas
<i>remote sensing image decoding</i>	dekodowanie obrazu za pomocą teledetekcji	decodificación de imagen por control remoto / por teledetección	nuotolinių tyrimų vaizdų dešifravimas
<i>renewable energy sources</i>	odnawialne źródła energii	fuelle(s) de energía renovable(s)	atsinaujinantys energijos šaltiniai
<i>renewable energy</i>	energia odnawialna	energía renovable	atsinaujinanti energija
<i>renovation / repairs</i>	remont	renovación / reparación	renovacija / remontas

<i>representation</i>	reprezentacja	representación	pavaizdavimas
<i>reservoir</i>	zbiornik	depósito	rezervuaras
<i>residential district</i>	dzielnica mieszkaniowa	distrito residencial	gyvenamasis rajonas
<i>resistant</i>	odporne	resistente	atsparus
<i>resolution</i>	rozdzielczość	resolución	skiriamoji geba
<i>restoration</i>	restauracija	restauración	restauravimas
<i>retrogressive</i>	retrogresywny	retrógrado / retrógrada	retrogresyvinis
<i>road approaching</i>	dojazd	aproximación rodada	prievažā, privažiavimas
<i>road edge</i>	krawędź jezdni	borde de carretera	kelio kraštas
<i>road network</i>	sieć drogowa	red de carreteras	kelių tinklas
<i>road sign</i>	znak drogowy	señal de carretera	kelio ženklas
<i>road traffic organisation</i>	organizacja ruchu drogowego	organización del tráfico de carretera	kelių eismo organizavimas
<i>roadway</i>	jezdnia	carretera	važiuojamoji kelio dalis
<i>robinia</i>	robinia	robinia, acacia	robinija
<i>roof gardens</i>	ogrody na dachu	jardín(es) en cubierta	stogo sodai
<i>roof material</i>	pokrycie dachowe	material de cubierta	stogo medžiaga
<i>root barrier</i>	bariera korzeniowa	barrera antirraíces	šaknų barjeras
<i>root system</i>	system korzeniowy	sistema radicular / de raíces	šaknų sistema
<i>rotate</i>	obracać	rotar	sukti
<i>roundabout</i>	rondo	glorieta, cruce giratorio /rotonda	aplinkkelis
<i>route scheme</i>	plan trasy	esquema de carretera /ruta	maršrutų žemėlapis
<i>row of trees</i>	szpaler drzew, rząd drzew	fila de árboles	medžių eilė
<i>rubbish container</i>	šmietnik	contenedor de basuras	šiukšlių konteineris

<b>S</b>			
<i>sacral objects</i>	obiekt sakralny	objeto(s) sagrado(s)	sakraliniai objektai
<i>sacred architecture</i>	architektura sakralna	arquitectura sagrada	sakralinė architektūra
<i>satellite navigation systems</i>	satelitarny system nawigacji	sistema(s) de navegación por satélite	palydovinės navigacijos sistemas
<i>scalability</i>	skalowalność	escalabilidad	masteliškumas
<i>scale</i>	skala / skalować	escala	skalė, mastelis
<i>scanner</i>	skaner	escáner	skeneris / skaitytuvas
<i>scanning angle</i>	kąt skanowania	ángulo de escaneado	skenavimo kampas
<i>sculpture</i>	rzeźba	escultura	skulptūra
<i>secondary data</i>	dane wtórne	dato(s) secundario(s)	antriniai duomenys
<i>sedum mat</i>	mata rozchodnikowa	tapiz vegetal (para cubierta ajardinada; con <i>Crassulaceae</i> )	šilokų kilimėlis
<i>select</i>	zaznaczać	seleccionar	rinkti, atrinkti, pasirinkti
<i>selection</i>	dobór	selección	pasirinkimas, atranka
<i>self healing concrete</i>	beton samonaprawialny	hormigón <i>autocurativo</i>	savaime „užsigydantis“ betonas
<i>semi-private spaces</i>	przestrzenie półprywatne	espacio(s) semiprivado(s)	pusiau privačios erdvės
<i>sensor</i>	czujnik, sensor	sensor	jutiklis
<i>sensory disabilities</i>	niepełnosprawność sensoryczna	minusvalía(s) sensorial(es)	jutimo sutrikimai
<i>sensory gardens</i>	ogrody sensoryczne	jardín(es) sensorial(es)	sensoriniai sodai
<i>septic tank</i>	szambo	fosa séptica	septinis bakas

<i>servicing</i>	serwisowanie	suministrar, proveer de un servicio	aptarnavimas
<i>sewage</i>	ścieki	saneamiento / alcantarillado	nuotekos
<i>sewage system</i>	kanalizacja	sistema de saneamiento / alcantarillado	kanalizacija
<i>shade plants</i>	cieniolubne rośliny	planta(s) de sombra	šešėliniai augalai / pavėšį mėgstantys augalai
<i>shape files</i>	pliki kształtów	formatear archivos	formos failai
<i>shared zone, walkway and driveway path</i>	ciąg pieszo - jezdny	zona compartida, camino peatonal y de tráfico rodado	bendro naudojimo zona, pėsčiųjų ir važiuojamosios dalies kelias
<i>shelter</i>	zadaszenie	refugio, cobijo	užuvėja, prieglauda
<i>shelters</i>	zadaszenia / wiaty	refugios	užuvėjos, pastogės; prieglaudos
<i>shortcut</i>	skrót	atajo	trumpesnis kelias
<i>shrub</i>	krzew	arbusto	krūmas
<i>shrubs</i>	krzewy	arbustos	krūmai
<i>side view</i>	widok z boku	vista lateral	vaizdas iš šono
<i>significance</i>	znaczenie	significado	reikšmė / reikšmingumas
<i>signs</i>	drogowskazy	señal(es)	ženklai
<i>single colour symbols</i>	oznaczenia jednobarwne	símbolo(s) de un solo color	vienspalviai simboliai
<i>site plan</i>	zagospodarowanie działki	plano de situación	sklypo planas

<i>site / area / place / monument / building / feature of character or interest</i>	strona / obszar / miejsce / zabytek / budynek / obiekt charakterystyczny	lugar / área / emplazamiento / monumento / edificio / rasgo característico o de interés	sklypas / teritorija / vieta / paminklas / pastatas / charakterio bruožas ar pomėgis
<i>sketch</i>	szkic	croquis	eskizas / škicas
<i>skip; refuse collection points</i>	šmietniki	omitir, saltar; denegar almacenado de puntos	atliekų konteineris; atliekų surinkimo punktai
<i>slip surface</i>	śliska powierzchnia	superficie deslizante	slidus paviršius
<i>slope</i>	nachylenie	pendiente	nuolydis, šlaitas
<i>slope of the roof</i>	nachylenie dachu	pendiente de la cubierta	stogo nuolydis
<i>sloped roof</i>	dach spadzisty	tejado, cubierta inclinada	nuožulnus stogas
<i>small architecture</i>	mała architektura	pequeña arquitectura	mažoji architektūra
<i>small architecture feature</i>	obiekt małej architektury	rasgo(s) de pequeña arquitectura	mažosios architektūros bruožas
<i>small structures of landscape architecture</i>	małe obiekty architektury krajobrazu	pequeña(s) estructura(s) de la arquitectura del paisaje	mažieji kraštovaizdžio architektūros statiniai
<i>smell sense</i>	zmysł węchu	sentido del olfato	uoslės (kvapo) pojūtis
<i>social spaces</i>	przestrzenie socjalne (publiczne)	espacio(s) social(es)	socialinės erdvės
<i>socio-economic</i>	sojjo-ekonomiczny	socioeconómico / socioeconómica	socialinis ir ekonominis



<i>socio-economic demands</i>	wymagania społeczno-gospodarcze	demanda(s) socioeconómica(s)	socialiniai ir ekonominiai reikalavimai
<i>software</i>	oprogramowanie	programas de ordenador	programinė įranga
<i>soil</i>	gleba	suelo / tierra	dirvožemis / dirva
<i>solar collector</i>	kolektor słoneczny	colector solar / batería solar	saulės kolektorius
<i>solar panel</i>	panel słoneczny	panel solar	saulės skydelis
<i>solar radiation</i>	promieniowanie słoneczne	radiación solar	saulės radiacija
<i>solar roadways (smart highway)</i>	drogi zasilane energią słoneczną (inteligentne drogi)	carretera(s) solar(es) (carreteras inteligentes)	saulės energiją gaminantys keliai (protingi keliai)
<i>solid waste collection site</i>	miejsca gromadzenia odpadów stałych	punto de recogida de residuos sólidos	kietųjų atliekų surinkimo aikštelė
<i>solitaire</i>	soliter	solitario	soliteras
<i>sorb</i>	jarzab	serbal del cazador	šermukšnis
<i>sound sense</i>	rozsadek	sentido del sonido	garso pojūtis
<i>south-east</i>	południowo-wschodni	Sur Este	pietryčiai
<i>south-west</i>	południowo-zachodni	Sur Oeste	pietvakariai
<i>space equipment</i>	wyposażenie przestrzeni	equipamiento espacial	erdvės įranga
<i>spaces</i>	przestrzenie	espacio(s)	erdvės
<i>spatial</i>	przestrzenny	espacial	erdvinis
<i>spatial composition</i>	kompozycja przestrzenna	composición espacial	erdvinė kompozicija
<i>spatial conflict</i>	konflikt przestrzenny	conflicto espacial	erdvinis konfliktas
<i>spatial data</i>	dane przestrzenne	dato(s) espacial(es)	erdviniai duomenys

<i>spatial data set</i>	zestaw danych przestrzennych	conjunto de datos espaciales	erdvinių duomenų rinkinys
<i>spatial management / spatial development</i>	kształtowanie przestrzeni	gestión espacial / desarrollo espacial	erdvinis valdymas / erdvinė plėtra
<i>spatial objects</i>	objekty przestrzenne	objeto(s) espacial(es)	erdviniai objektai
<i>spatial order / harmony</i>	ład przestrzenny	orden espacial / armonía	erdvinė tvarka / harmonija
<i>spatial planning</i>	planowanie przestrzenne	planeamiento espacial	teritorijų planavimas
<i>spatial structure</i>	struktura przestrzenna	estructura espacial	erdvinė struktūra
<i>spatial surface model</i>	przestrzenny model powierzchni	modelo espacial de superficie	erdvinis paviršiaus modelis
<i>SPBT (simple pay back time)</i>	prosty okres zwrotu	SPBT, período de reembolso simple / período de amortización simple	SPBT (paprastas atsipirkimo laikas)
<i>specification</i>	specyfikacja	especificación	specifikacija
<i>spirea</i>	tawuła	espirea	lanksva
<i>stained glass</i>	witraż	vidrio coloreado	vitražas
<i>standard</i>	standardy	normativa	standartas
<i>standards</i>	standardy	normativas	standartai
<i>stem</i>	trzon	tallo (planta) / tronco (árbol)	stiebas
<i>style</i>	styl, maszt	estilo	stilius
<i>stone stairs</i>	kamienne schody	escalera(s) de piedra	akmeniniai laiptai
<i>stone wall</i>	kamienna ściana	muro de piedra	akmeninė siena
<i>stopover</i>	postój	interrupción / parada intermedia	trumpas sustojimas (kelyje)

<i>storing rainwater</i>	magazynowanie wody deszczowej	almacenamiento de agua de lluvia	lietaus vandens kaupimas / saugykla
<i>street display pavilions / stalls / stands</i>	pawilony uliczne wystawowe	expositor(es) urbano(s)	gatvių parodų paviljonai / kioskai / standai
<i>street frontage</i>	pierzeje ulic	fachada urbana	gatvės fasadas
<i>street furniture</i>	meble uliczne	mobiliario urbano	gatvių baldai / įrengimai
<i>street greenery</i>	zielen przyuliczna	vegetación urbana	gatvių želdynai
<i>street kiosk / newsstands</i>	kioski uliczne	quiosco urbano	gatvės kioskas / spaudos kioskai
<i>street trade pavilions / stalls / stands</i>	pawilony sprzedaży ulicznej	quiosco(s) de mercadillo urbano	gatvių prekybos paviljonai / kioskai / standai
<i>streetlamps</i>	lampy uliczne	luminaria(s) urbana(s)	gatvių žibintai
<i>structural drawings</i>	rysunki konstrukcyjne	dibujo(s) de estructura(s)	konstrukciniai brėžiniai
<i>structure</i>	konstrukcija, struktura	estructura	struktūra; statinys
<i>studies</i>	studia	estudio(s)	studijos
<i>substratum</i>	substrat	substrato	substratas, pasluoksnis, podirvis
<i>suburb</i>	przedmieście	barrio exterior	priemiestis
<i>suburban areas</i>	tereny podmiejskie	área(s) suburbana(s)	priemiesčio zonos
<i>suburban routes</i>	trasy podmiejskie	ruta(s) suburbana(s)	priemiesčių maršrutai
<i>sump</i>	plan zrównoważonej mobilności w mieście	cárter, colector de aceite / sumidero	darnus miesto judumo planas; zumpfas
<i>sunny position</i>	stanowisko słoneczne	posición soleada	saulėta vieta

<i>supplementary studies</i>	opracowania pomocnicze	estudio(s) suplementario(s)	papildomi tyrimai / studijos
<i>surface</i>	powierzchnia	superficie	paviršius
<i>surveying</i>	pomiary	topografia	matavimai
<i>sustainability</i>	zrównoważony rozwój	sostenibilidad	darnumas
<i>sustainable development</i>	rozwój zrównoważony	desarrollo sostenible	darni plėtra
<i>sustainable space design</i>	zrównoważone projektowanie przestrzeni	diseño espacial sostenible	tvarus erdvės dizainas
<i>swings</i>	huśtawki	oscilación(es) /columpio(s)	sūpynės
<b>T</b>			
<i>tactile paving</i>	nawierzchnia dotykowa	pavimento táctil	taktilinis grindinys
<i>target</i>	cel	objetivo	taikinys
<i>taste sense</i>	poczucie smaku	sentido del gusto	skonio pojūtis
<i>technical condition</i>	stan techniczny	condición técnica	techninė būklė
<i>technical specification</i>	specyfikacja techniczna	especificación técnica	techninė specifikacija
<i>technogenic derivatives</i>	poходne technogeniczne	derivados tecnogénicos	technogeniniai dariniai
<i>template</i>	szablon	borrador, modelo	šablonas
<i>temporary construction works</i>	tymczasowe prace budowlane	construcción(es) temporal(es)	laikinas statinys
<i>temporary land designation</i>	tymczasowe przeznaczenie terenu	asignación de uso temporal del suelo	laikinas žemės naudojimas
<i>terrain stairs</i>	schody terenowe	escalera(s) en el terreno	reljefo laiptai
<i>territorial range</i>	zasięg terytorialny	alcance territorial	teritorinis arealas
<i>texture</i>	tekstura / materiał	textura	faktūra

<i>thematic cartography</i>	kartografia tematyczna	cartografía temática	teminė kartografija
<i>therapeutic gardens</i>	ogrody lecznicze	jardín(es) terapéuticos	terapiniai sodai
<i>thermal efficiency</i>	sprawność cieplna	eficiencia térmica	šiluminis efektyvumas
<i>thermal energy</i>	energia cieplna	energía térmica	šiluminė energija
<i>thermal remote sensing</i>	teledetekcja termiczna	medición térmica remota / teledetección térmica	šiluminiai nuotoliniai matavimai
<i>time schedule</i>	harmonogram	horario, programa de tiempo	laiko grafikas / tvarkaraštis
<i>type of greenery</i>	rodzaj zieleni	tipo de vegetación	želdyno tipas
<i>titanium foam</i>	pianka tytanowa	espuma de titanio	titano putos
<i>tolerance</i>	tolerancja	tolerancia	leistinas nuokrypis; tolerancija
<i>toolbar</i>	pasek narzędzi	barra de herramientas	įrankių juosta
<i>tools</i>	narzędzia	herramienta(s)	įrankiai
<i>topographic plan</i>	plan topograficzny	plano topográfico	topografinis planas
<i>topology</i>	typologia	topología	topologija
<i>total station</i>	tachimetr, elektroniczny obrotomierz	estación total	elektroninis tacheometras
<i>touch sense</i>	zmysł dotyku	sentido del tacto	lytėjimo pojūtis
<i>town</i>	miasto	pueblo	miestas / miestelis
<i>town mayor</i>	prezydent miasta	alcalde del pueblo	miesto meras
<i>town planner, urban practitioner</i>	urbanista	planificador urbano, profesional del urbanismo	miesto planuotojas / urbanistas

<i>trace</i>	przerysować, przekopiować	rastro / huella / vestigio	pėdsakas; nukopijuoti
<i>trade studies</i>	opracowania branżowe	estudio(s) de comercio	komerciniai tyrimai
<i>traffic</i>	ruch drogowy	tráfico	eismas
<i>traffic jam</i>	korek uliczny	atasco, embotellamiento	eismo kamštis / transporto spūstis
<i>traffic flow counter</i>	licznik natężenia ruchu	punto de control del flujo de tráfico	transporto srauto skaičiuoklis
<i>traffic flows</i>	przepływy ruchu	flujo(s) de tráfico	transporto srautai
<i>traffic intensity</i>	natężenie ruchu	intensidad de tráfico	eismo intensyvumas
<i>traffic light</i>	sygnalizacja światlna	semáforo	šviesoforas
<i>traffic regulation</i>	regulacja ruchu	regulación del tráfico	eismo reguliavimas
<i>tramway stops</i>	przystanki tramwajowe	parada de tranvía	tramvajaus stotelės
<i>translucence</i>	półprzezroczystość	translucidez	permatomumas
<i>translucent wood</i>	przezroczyste / półprzezroczyste drewno	madera translúcida	permatoma / peršviečiama mediena
<i>transport</i>	transport	transporte	transportas
<i>transport accessibility</i>	dostępność komunikacyjna	accesibilidad al transporte	transporto prieinamumas
<i>transport hub</i>	centrum transportu	centro / nodo de transporte	transporto centras
<i>transport intensity</i>	intensywność transportu	intensidad del transporte	transporto intensyvumas
<i>transport node</i>	węzeł transportowy	nodo de transporte	transporto mazgas
<i>transport system</i>	system transportowy	sistema de transporte	transporto sistema

<i>transportation</i>	transport	transporte	pervežimas, gabenimas
<i>transportation modes</i>	tryby transportu	sistemas de transporte	transportavimo būdai
<i>tree</i>	drzewo	árbol	medis
<i>tree alley / tree avenue</i>	aleja drzew	camino arbolado / avenida de árboles	medžių alėja
<i>tree lane</i>	szpaler drzew	carril de árbol	medžių juosta
<i>tree bole</i>	pień drzewa	tronco del árbol	medžio liemuo
<i>tree crown</i>	korona drzewa	corona del árbol	medžio laja
<i>tree height (or length)</i>	wysokość drzewa (lub długość)	altura del árbol (o longitud)	medžio aukštis
<i>tree line</i>	linia drzew	línea de árboles	medžių eilė
<i>tree trunk</i>	pień drzewa	tronco del árbol	medžio kamienas
<i>three-dimensional (3D) printers</i>	drukarka 3d	impresora tridimensional (en 3D)	trimačiai (3D) spausdintuvai
<i>trellis</i>	trejaż	enrejado, espaldera	treližas (naudojamos vijokliniams augalams paremti)
<i>trends of epoch</i>	trendy epoki	tendencias de una época	epochos tendencijos
<i>triangulated irregular network (TIN)</i>	sieć nieregularnych trójkątów	Red Triangulada Irregular (TIN)	netaisyklingųjų trikampių tinklas (NTT)
<i>trim</i>	uciąć	recortar	apkarpyti, iškirpti
<i>tripod legs</i>	nogi statywu	pata(s) del trípode	trikojo kojos
<i>turbine</i>	turbina	turbina	turbina
<b>U</b>			
<i>UAV fly mission</i>	UAV misja lotnicza	misión de vuelo de vehículo aéreo sin piloto humano(UAV)	UAV skrydžio misija

<i>under the ministry of culture</i>	pod opieką Ministerstwa Kultury	bajo supervisión del Ministerio de Cultura	prie kultūros ministerijos
<i>underfloor heating</i>	ogrzewanie podłogowe	calefacción bajo el suelo	grindinis šildymas
<i>UNESCO (United Nations educational, scientific and cultural organization)</i>	UNESCO (Organizacja Narodów Zjednoczonych do spraw Oświaty, Nauki i Kultury)	Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura	UNESCO (Jungtinių Tautų švietimo, mokslo ir kultūros organizacija)
<i>uneven ground</i>	nierówny teren	terreno irregular	nelygus gruntas
<i>universal design</i>	projektowanie uniwersalne	diseño universal	universalus dizainas
<i>unmanned aerial vehicle (UAV)</i>	bezzałogowy statek powietrzny	vehículo aéreo no tripulado (UAV)	bepilotis orlaivis
<i>unmanned vehicle</i>	bezzałogowy pojazd	vehículo sin piloto humano	bepilotė transporto priemonė
<i>urban area / urban territory</i>	obszar miejski / terytorium miejskie	área urbana / territorio urbano	miesto teritorija
<i>urban development restrictions / constraints and indicators</i>	parametry i wskaźniki urbanistyczne	restricción(es) al desarrollo urbano / restricciones e indicadores	miesto plėtros apribojimai / suvaržymai ir rodikliai
<i>urban district</i>	dzielnica miejska	distrito urbano	miesto rajonas
<i>urban fringe</i>	obrzeża miasta	borde urbano / franja urbana	miesto pakraštys
<i>urban geography</i>	geografia miast	geografía urbana	miesto geografija
<i>urban heritage</i>	dziedzictwo miejskie	patrimonio urbano	urbanistikos paveldas
<i>urban landscape</i>	krajobraz miejski	paisaje urbano	miesto kraštovaizdis



<i>urban space</i>	przestrzeń miejska	espacio urbano	miesto erdvė
<i>urban sprawl</i>	sprawl, rozplywanie się miast	crecimiento urbano	miesto plėtra (į priemiesčius)
<i>urban transport</i>	transport miejski	transporte urbano	miesto transportas
<i>urban zone</i>	strefa miejska	zona urbana	miesto zona
<i>urbanisation</i>	urbanizacja	urbanizaci3n	urbanizacija
<i>urbanized areas</i>	obszary zurbanizowane	área(s) urbanizada(s)	urbanizuotos teritorijos
<i>usable width</i>	szerokość użytkowa	ancho útil	naudingas plotis / tinkamas naudoti plotis
<i>USB memory</i>	pamięć USB	memoria USB	USB atmintis
<i>user coordinate system (UCS)</i>	lokalny układ współrzędnych (UCS)	sistema de coordenadas (UCS)	vartotojo koordinačių sistema (UCS)
<i>utility network</i>	infrastruktura techniczna	red de servicios	komunalinis tinklas
<i>utilities</i>	uzbrojenie terenu	servicio(s)	komunalinės paslaugos
<b>V</b>			
<i>vacuum insulated panels</i>	panele izolowane próżniowo	paneles aislados al vacío	vakumuotos izoliacinės plokštės
<i>values</i>	wartości	valores	vertybės
<i>vector data</i>	dane wektorowe	dato(s) vectorial(es)	vektoriniai duomenys
<i>vector data model</i>	model danych wektorowych	modelo de datos vectoriales	vektorinis duomenų modelis
<i>vectorization</i>	wektoryzacja	vectorización	vektorizavimas
<i>vegetation</i>	roślinność	vegetación	augmenija
<i>vegetation cover</i>	szata roślinna	cubierta vegetal	augalijos danga
<i>vehicular traffic</i>	ruch kołowy	tráfico rodado	automobilių eismas

<i>ventilation</i>	wentylacja	ventilación	ventiliacija, vėdinimas
<i>ventilation duct</i>	przewód wentylacyjny	conducto de ventilación	ventiliacijos kanalas
<i>vertical axis wind turbine</i>	turbina wiatrowa z łopatkami pionowymi	aereoturbina de eje vertical	vertikalios ašies vėjo turbina
<i>vertical gardens</i>	ogrody wertykalne	jardín(es) vertical (es)	vertikalūs sodai
<i>vertical greenery</i>	zieleń wertykalna	vegetación vertical	vertikalus želdynas / vertikalus apželdinimas
<i>vicinity</i>	sąsiedztwo	vecindario / proximidad	apylinkė, vietovė
<i>view axes</i>	osie widokowe	eje(s) visual(es)	vaizdo ašys
<i>view opening</i>	otwarcia widokowe	apertura(s) visual (es)	vaizdo atidarymas
<i>viewpoints</i>	punkty widokowe	mirador (es)	apžvalgos aikštelės; požiūris
<i>village head / village mayor / voyt / commune head</i>	wójt	alcalde del pueblo / del término municipal	kaimo viršininkas / kaimo meras / meras / komunos vadovas
<i>virtual reality (VR) in construction</i>	rzeczywistość wirtualna (VR) w budownictwie	realidad virtual (VR) en construcción	virtuali realybė statybose
<i>vision-impaired person</i>	osoba niedowidząca	persona con problemas de visión	regėjimo negalią turintis asmuo / silpnaregis
<i>visual accents</i>	akcenty plastyczne / wizualne	acento(s) visual(es)	vizualiniai akcentai
<i>visual sense</i>	zmysł wzroku	sentido visual, vista	regėjimo pojūtis

<i>voivode / provincial governor</i>	województwo	gobernador provincial	vaivada / provincijos valdytojas
<b>W</b>			
<i>walkway</i>	dojście	camino peatonal	pėsčiųjų takas
<i>warning field</i>	pole ostrzegawcze	campo de protección	įspėjamasis laukas
<i>water absorption</i>	absorpcja wody	absorción de agua	vandens absorbcija
<i>water cycle</i>	cykl wodny	ciclo del agua	vandens ciklas
<i>water energy</i>	energia wodna	energía del agua	vandens energija
<i>water fountain</i>	wodotrysk / fontanna	fuelle de agua	vandens fontanas
<i>water heater</i>	podgrzewacz wodny	calentador de agua	vandens šildytuvas
<i>water purification</i>	oczyszczanie wody	purificación del agua	vandens išgryninimas
<i>water reservoirs</i>	zbiorniki wodne	depósito de agua	vandens rezervuarai
<i>water retention</i>	retencja wody	retención del agua	vandens retencija
<i>water supply</i>	wodociąg	suministro de agua	vandens tiekimas
<i>water table</i>	zwierciadło wód gruntowych	tabla hídrica	požeminio vandens stalas
<i>water transport</i>	transport wodny	transporte del agua	vandens transportas
<i>water treatment</i>	uzdatnianie wody	tratamiento del agua	vandens valymas
<i>waterproof membrane</i>	membrana wodoodporna	membrana impermeable	vandeniui nepralaidi membrana
<i>well-ordered relations</i>	uporządkowane relacje	relaciones correctamente ordenadas	gerai sutvarkyti santykiai / ryšiai

<i>wheelchair</i>	wózek inwalidzki	silla de ruedas	neįgalių vežimėlis
<i>wildflower meadows</i>	łaki kwietne	flor salvaje de praderas	laukinių gėlių pievos
<i>wind energy</i>	energia wiatru	energía eólica	vėjo energija
<i>wind resistance</i>	odporność na wiatr	resistencia frente al viento	atsparumas vėjui
<i>wind turbine</i>	turbina wiatrowa	turbina eólica	vėjo turbina
<i>woody plant</i>	roślina drzewiasta	planta leñosa	sumedėjęs augalas
<i>workspace</i>	przestrzeń robocza	espacio de trabajo / lugar de trabajo	darbo vieta
<i>workstation computer</i>	stacja robocza	estación de trabajo (ordenador)	darbo stotis
<i>world coordinate system (WCS)</i>	globalny układ współrzędnych (WCS)	sistema de coordenadas mundial (WCS)	pasaulinė koordinacijų sistema (WCS)
<i>world heritage site</i>	światowe dziedzictwo	sitio patrimonio de la humanidad	pasaulio paveldo vieta
<i>worm's-eye view</i>	widok z dołu (perspektywa żabia)	a vista de gusano	vaizdas (žiūrint iš apačios arba iš žemos padėties).
<b>X</b>			
<i>X, Y, Z coordinates</i>	X, Y, Z współrzędne	coordenadas X, Y, Z	X, Y, Z koordinatės
<b>Z</b>			
<i>zone</i>	strefa	zona	zona
<i>zoning</i>	strefowanie	zonificación	zonavimas

# GLOSARIUSZ POLSKI – ANGIELSKI

Termin po polsku	Term in English
<b>A</b>	
absorbować, pochłaniać	<i>absorb</i>
absorpcja wody	<i>water absorption</i>
adnotacja	<i>annotation</i>
aglomeracja	<i>agglomeration</i>
akcent	<i>accent</i>
akcenty plastyczne / wizualne	<i>visual accents</i>
akty prawne	<i>regulations of law</i>
aktywny czujnik zdalny	<i>active remote sensor</i>
aleja drzew	<i>tree alley / tree avenue</i>
alternatywne rodzaje transportu miejskiego	<i>alternative urban mobilities</i>
alternatywne źródła energii	<i>alternative energy sources</i>
analiza geoprzestrzenna	<i>geospatial analysis</i>
analiza	<i>analysis</i>
aplikacje GIS	<i>GIS applications</i>
architektura	<i>architecture</i>
architektura konstrukcji budowlanych	<i>architecture of a construction works</i>
architektura krajobrazu	<i>landscape architecture</i>
architektura lokalna	<i>domestic architecture</i>
architektura sakralna	<i>sacred architecture</i>
atrybut, cecha	<i>attribute</i>
autokar, wagon, autobus pasażerski	<i>coach</i>
autostrada	<i>highway</i>
<b>B</b>	
bariera korzeniowa	<i>root barrier</i>
bariery architektoniczne	<i>architectural barriers</i>
bateria	<i>battery</i>
belka	<i>beam</i>
beton marsjański	<i>martian concrete</i>
beton prefabrykowany	<i>bendable concrete</i>
beton samonaprawialny	<i>self healing concrete</i>
beton, betonowy	<i>concrete</i>
bezpośrednie otoczenie	<i>direct surroundings</i>

bezzałogowy pojazd	<i>unmanned vehicle</i>
bezzałogowy statek powietrzny	<i>unmanned aerial vehicle (UAV)</i>
BIM (model informacji o budynku)	<i>BIM (building information modelling)</i>
BIM dane zasobów	<i>BIM asset data</i>
BIM format współpracy	<i>BIM collaboration format (BCF)</i>
BIM grupa zadaniowa	<i>BIM task group</i>
BIM Plan wykonania	<i>BIM execution plan (BEP)</i>
BIM poziomy dojrzałości	<i>BIM maturity levels</i>
biomasa	<i>biomass</i>
bioretencja	<i>bioretention</i>
błąd	<i>error</i>
bliskość, około	<i>proximity</i>
brama miasta	<i>city gate</i>
budowa	<i>construction / structure</i>
buforowanie	<i>buffering</i>
burmistrz	<i>mayor</i>
<b>C</b>	
cechy charakterystyczne krajobrazu	<i>characteristic landscape features</i>
cegły pochłaniające zanieczyszczenia	<i>pollution absorbing bricks</i>
cel	<i>target</i>
cement generujący światło	<i>light generating cement</i>
centrala klimatyzacyjna (AHU)	<i>air handling unit (AHU)</i>
centrum Transportu	<i>transport hub</i>
charakterystyczny	<i>characteristic</i>
chłodzące elementy murowe	<i>cooling masonry units</i>
chłodzenie powietrza	<i>air cooling</i>
chmura punktów	<i>point cloud</i>
chodnik	<i>pavement</i>
ciąg pieszo - jezdny	<i>shared zone, walkway and driveway path</i>
cieniolubne rośliny	<i>shade plants</i>
ciepłownia	<i>heating station (heat center)</i>
cyfrowy model powierzchni	<i>digital surface model (DSM)</i>
cyfrowy model terenu, obszar	<i>digital terrain model (DTM)</i>
cyfrowy model wysokości	<i>digital elevation model (DEM)</i>
cykl wodny	<i>water cycle</i>
cykl życia	<i>life-cycle</i>

czynniki antropogeniczne  
czujnik, sensor

*anthropogenic factors*  
*sensor*

## **D**

dach ekstensywny

*extensive roof*

dach intensywny

*intense roof*

dach spadzisty

*sloped roof*

dane

*data*

dane atrybutu

*attribute data*

dane pierwotne

*primary data*

dane przestrzenne

*spatial data*

dane siatkowe, dane rastrowe

*gridded data*

dane wektorowe

*vector data*

dane wtórne

*secondary data*

dekodowanie obrazu za pomocą  
teledetekcji

*remote sensing image decoding*

dekoracyjna forma rośliny

*decorative plant form*

demografia

*demography*

departament dziedzictwa

*department of cultural heritage*

kulturowego

deszczochrony

*rain shelters / shacks*

digitalizacja

*digitizing*

dyslokacja

*dislocation*

dystans

*distance*

dystrybucja

*distribution*

dystrybucja punktowa

*dotted distribution*

długość geograficzna

*longitude*

długość ogniskowa

*focal length*

dobór

*selection*

dobra kultury

*cultural assets*

*dobro kultury współczesnej*

dogodna lokalizacja

*convenient location*

dojazd

*road approaching*

dojazd wewnętrzny

*internal road approaches*

dojście

*walkway*

dominanta kompozycji przestrzennej

*dominating element of spatial*

*composition*

dopasowywanie

*matching*

dopuszczenia

*admissions*

dostęp do drogi publicznej

*access to public road*

dostępność	<i>accessibility</i>
dostępność	<i>availability</i>
dostępność dla niepełnosprawnych	<i>accessibility for the disabled</i>
dostępność komunikacyjna	<i>transport accessibility</i>
dostosowany	<i>adapted</i>
drabinki	<i>climbs</i>
drenaż wody	<i>drainage of water</i>
drenaż, rów odwadniający	<i>drain</i>
droga dojazdowa	<i>access road</i>
droga poznawcza	<i>cognitive route</i>
droga publiczna	<i>public road</i>
drogi Kinetyczne, ścieżki kinetyczne	<i>kinetic roads</i>
drogi regionalne	<i>regional roads</i>
drogi zasilane energią słoneczną (inteligentne drogi)	<i>solar roadways (smart highway)</i>
drogowskazy	<i>signs</i>
druk 3D w budownictwie i produkcji	<i>3D printing in construction and manufacturing</i>
drukarka 3d	<i>three-dimensional (3D) printers</i>
drzewa w pojemnikach	<i>potted trees</i>
drzewo	<i>tree</i>
drzewo iglaste	<i>conifer, coniferous tree</i>
drzewo liściaste	<i>deciduous, deciduous tree</i>
dwg (CAD) format	<i>dwg (CAD) format</i>
dwutlenek węgla (CO <sub>2</sub> )	<i>carbon dioxide (CO<sub>2</sub>)</i>
działalność twórcza	<i>creative activity</i>
działanie o znaczeniu lokalnym	<i>actions of local scale / importance</i>
działka gruntu	<i>plot of land</i>
dziedzictwo	<i>heritage</i>
dziedzictwo Europejskie	<i>European heritage</i>
dziedzictwo kulturowe	<i>cultural heritage</i>
dziedzictwo miejskie	<i>urban heritage</i>
dziedzictwo niematerialne	<i>intangible heritage</i>
dziedzictwo przyrodnicze	<i>natural heritage</i>
dzielnica miejska	<i>urban district</i>
dzielnica mieszkaniowa	<i>residential district</i>
<b>E</b>	
efekt cieplarniany	<i>greenhouse effect</i>
ekologia	<i>ecology</i>



ekologiczny asfalt  
ekologicznie efektywny, z  
całkowicie zrównoważonym lub  
ekologicznym cyklem życia  
ekspert  
ekspertyzy

eksportować  
eksportowanie danych  
ekspozycja  
element charakterystyczny  
element obsługi komunikacji  
zbiorowej  
element opracowania plastycznego

element przyrodnicze  
element przyrodniczy  
element zagospodarowania  
przestrzennego  
elementy funkcjonalne  
elementy liniowe - pasowe  
eliminowanie zagrożeń  
emisja CO<sub>2</sub>  
emisja dwutlenku węgla  
energia  
energia cieplna  
energia geotermalna  
energia odnawialna  
energia wiatru  
energia wodna  
energia wodna  
ergonomia  
ewidencja gruntów i budynków  
ewolucja, rozwój

## **F**

fizjografia  
fontanna  
forma  
format LAS

*greener asphalt*  
*cradle-to-cradle, C2C*

*expert*  
*professional evaluation / expert's*  
*statements*

*export*  
*exporting data*  
*exposure*  
*distinctive element*  
*public transport facilities*

*elements / components of graphic*  
*study*  
*environmental elements*  
*natural element*  
*element of spatial development*

*functional components*  
*linear – belt elements*  
*eliminating risks / hazards*  
*CO<sub>2</sub> emissions*  
*carbon dioxide emission*  
*energy*  
*thermal energy*  
*geothermal energy*  
*renewable energy*  
*wind energy*  
*hydropower*  
*water energy*  
*ergonomics*  
*land and building register*  
*evolution, development*

*physiography*  
*fountain*  
*form*  
*LAS format*

format pliku  
fotoelektryczny  
fotogrametria  
funkcja podstawowa

funkcja terenu  
funkcja wiodąca  
funkcje estetyczne  
funkcje osłonowe  
funkcje rekreacyjne  
funkcje zdrowotne

## **G**

gabion  
gatunki rodzime  
gaz płynny  
gaz ziemny  
gazy cieplarniane  
geobaza  
geodezja cyfrowa  
geografia miast  
geografia transportu  
geoid  
geolokalizacja  
gęstość sadzenia  
gleba  
globalne systemy nawigacji  
satelitarnej (GNSS)  
globalny system pozycjonowania  
(GPS)  
globalny układ współrzędnych  
(WCS)  
głóg  
GPS / GNSS odbiorniki  
grubość warstw  
grzejnik  
grzejnik członowy  
grzejnik płytowy

## **H**

harmonijna całość

*file format*  
*photoelectric*  
*photogrammetry*  
*primary / basic / elementary*  
*function*

*area function*  
*leading / primary function*  
*aesthetic functions*  
*buffering functions*  
*recreational functions*  
*health functions*

*gabion*  
*native species*  
*liquid petroleum gas (LPG)*  
*natural gas*  
*greenhouse gases*  
*geodatabase*  
*digital geodesy*  
*urban geography*  
*geography of transport*  
*geoid*  
*geolocation*  
*dense of planting*  
*soil*  
*global navigation satellite systems*  
*(GNSS)*  
*global positioning system (GPS)*

*world coordinate system (WCS)*

*hawthorn*  
*GPS / GNSS receivers*  
*layer thickness*  
*radiator*  
*column radiator*  
*panel radiator*

*harmonious entity*

harmonogram	<i>time schedule</i>
hydranty	<i>hydrants</i>
hydroelektrownia	<i>hydropower plant</i>
hydrofit	<i>hydrophyte</i>
hipermodelowanie	<i>hypermodeling</i>
historia	<i>history</i>
historyczne dziedzictwo	<i>historical heritage</i>
historyczny krajobraz miejski	<i>historic urban landscape, HUL</i>
huśtawki	<i>swings</i>
<b>I</b>	
iluminacja	<i>floodlight</i>
importować	<i>import</i>
infiltracja / przenikanie	<i>infiltration</i>
infrastruktura techniczna	<i>infrastructure</i>
infrastruktura techniczna	<i>utility network</i>
infrastruktura towarzysząca	<i>accompanying facilities</i>
innowacyjny	<i>innovative</i>
innowacje	<i>innovation</i>
standard dostarczania informacji (IDM)	<i>information delivery manual (IDM)</i>
intensywne opady	<i>heavy rainfall</i>
intensywność transportu	<i>transport intensity</i>
interakcja ze sztuką	<i>arts interaction</i>
interpolacja	<i>interpolation</i>
interpolowany raster w zwykłej sieci (GRID)	<i>regular grid interpolation raster (GRID)</i>
interpretacja dziedzictwa	<i>heritage interpretation</i>
interwencja	<i>intervention</i>
irga	<i>cotoneaster</i>
istniejące drzewo	<i>existing tree</i>
izolacja	<i>isolation</i>
<b>J</b>	
jarzęb	<i>sorb</i>
jednogatunkowy	<i>congeneric</i>
jednostka miary bezwładności (IMU)	<i>inertial measurement unit (IMU)</i>
jezdnia	<i>roadway</i>
język Braille'a	<i>Braille language</i>
<b>K</b>	
kalibrowanie	<i>calibration</i>

kamera	<i>camera</i>
kamienna ściana	<i>stone wall</i>
kamienne schody	<i>stone stairs</i>
kanalizacja	<i>sewage system</i>
kanalizacja deszczowa	<i>rainwater drain system</i>
kanalizacja deszczowa	<i>rainwater sewer system</i>
kaplica	<i>chapel</i>
kartografia	<i>cartography</i>
kartografia tematyczna	<i>thematic cartography</i>
kąt skanowania	<i>scanning angle</i>
katalog funkcji	<i>feature catalogue</i>
kataster	<i>cadastre</i>
kategorie krajobrazów kulturowych	<i>categories of cultural landscapes</i>
kierunek	<i>direction</i>
kioski uliczne	<i>street kiosk / newsstands</i>
klasyfikacja obrazu	<i>image classification</i>
klimat	<i>climate</i>
klimat miejski	<i>city climate</i>
klimatyzacja	<i>air conditioning</i>
klon	<i>maple</i>
kodowanie	<i>encoding</i>
kolekcje roślinne	<i>plant collections</i>
kolektor paraboliczny	<i>parabolic solar concentrator</i>
kolektor słoneczny	<i>solar collector</i>
kolektor słoneczny – talerz skupiający	<i>parabolic dish collector</i>
kolektor słoneczny płaski	<i>flat plate solar collector</i>
kolor, barwa	<i>colour</i>
kolumna	<i>column</i>
komfort, wygoda	<i>comfort</i>
komin	<i>chimney</i>
komora spalania	<i>combustion chamber</i>
kompozycja	<i>composition</i>
kompozycja obiektu architektury	<i>composition of landscape</i>
krajobrazu	<i>architectural object</i>
kompozycja przestrzenna	<i>spatial composition</i>
kompozycje artystyczne	<i>artistic compositions</i>
komunikacja	<i>communication</i>
komunikacja zewnętrzna	<i>external circulation</i>

komunikacja zewnętrzna kołowa	<i>external vehicular circulation</i>
komunikacja zewnętrzna piesza	<i>external pedestrian circulation</i>
konceptcje	<i>concepts</i>
konflikt przestrzenny	<i>spatial conflict</i>
konserwacja	<i>maintenance</i>
konserwacja	<i>preservation</i>
konstrukcja, struktura	<i>structure</i>
kontrast materiałów	<i>materials contrast</i>
kontrastowy pas	<i>contrasting stripe</i>
kontrola naziemna	<i>ground control</i>
kontrola pasażerów, kontrola biletów	<i>passenger control</i>
konwektor	<i>convector</i>
konwersja	<i>conversion</i>
korek uliczny	<i>traffic jam</i>
korytarz ekologiczny	<i>ecological corridor / wildlife corridor</i>
korytarze ekologiczne	<i>ecological corridors</i>
korona drzewa	<i>tree crown</i>
kosze kwiatowe	<i>flower baskets</i>
kosze na śmieci	<i>litter bins</i>
koszty utrzymania (pielęgnacji)	<i>costs of maintaining</i>
kotłownia	<i>boiler room</i>
krajobraz	<i>landscape</i>
krajobraz antropogeniczny	<i>anthropogenic landscape</i>
krajobraz kulturowy	<i>cultural landscape</i>
krajobraz miejski	<i>urban landscape</i>
krajobraz naturalny, przyrodniczy	<i>natural landscape</i>
kratka wentylacyjna	<i>air grate</i>
krawędź chodnika	<i>kerb</i>
krawędź jezdni	<i>road edge</i>
krawężnik	<i>curb</i>
krążenie, cyrkulacja, obieg	<i>circulation</i>
krotność wymian powietrza	<i>air change per hour (ACH)</i>
krzew	<i>bush, shrub</i>
krzewy	<i>shrubs</i>
kształtowanie przestrzeni	<i>spatial management / spatial development</i>
kulturalny	<i>cultural</i>
kursor	<i>cursor</i>

## **L**

lampa led	<i>LED lamp</i>
lampy uliczne	<i>streetlamps</i>
lecnicza zielen	<i>healing greenery</i>
legenda	<i>legend</i>
licznik natężenia ruchu	<i>traffic flow counter</i>
ligustr	<i>privet</i>
linia drzew	<i>tree line</i>
linia horyzontalna	<i>contour line</i>
linia kropkowana	<i>dotted line</i>
linia osiowa	<i>center line</i>
linia pomocnicza	<i>guideline</i>
linia przerywana	<i>broken line</i>
linia złożona, polilinia	<i>polyline</i>
linie	<i>lines</i>
linie obrysu / kontur	<i>contours</i>
lipa	<i>linden</i>
lokalizacja	<i>location</i>
lokalizacja geograficzna	<i>geographic location</i>
lokalny układ współrzędnych (UCS)	<i>user coordinate system (UCS)</i>
ludzie niepełnosprawni	<i>people with disabilities</i>
ludzka aktywność	<i>human activity</i>
lux	<i>LUX</i>

## **Ł**

ład przestrzenny	<i>spatial order / harmony</i>
łąki kwietne	<i>wildflower meadows</i>
ławka	<i>bench</i>
ławki	<i>benches</i>
łopatki	<i>blades</i>
łuk	<i>arch</i>

## **M**

magazynowanie wody deszczowej	<i>storing rainwater</i>
mała architektura	<i>small architecture</i>
małe obiekty architektury krajobrazu	<i>small structures of landscape architecture</i>
mapa	<i>map</i>
mapa cyfrowa	<i>digital map</i>
mapowanie	<i>mapping</i>

mapowanie lotnicze	<i>aerial mapping</i>
masyw	<i>massif</i>
mata ochronna	<i>protection mat</i>
mata rozchodnikowa	<i>sedum mat</i>
meble ekologiczne	<i>biologically produced furniture</i>
meble uliczne	<i>street furniture</i>
membrana wodoodporna	<i>waterproof membrane</i>
menedżer informacji	<i>information manager</i>
metadane	<i>metadata</i>
metody manipulacji na mapie	<i>map manipulation methods</i>
miasto	<i>city / town</i>
miasto wewnętrzne, centrum	<i>inner city</i>
miejsca gromadzenia odpadów stałych	<i>solid waste collection site</i>
miejsca pamięci	<i>memorials</i>
miejsca parkingowe	<i>parking spaces</i>
miejsce parkingowe	<i>parking place</i>
mierzenie odległości	<i>measuring distances</i>
mierzyć	<i>measure</i>
mieszkańcowy	<i>housing</i>
mikrobus	<i>microbus</i>
mikroklimat	<i>microclimate</i>
miłorząb	<i>maidenhair tree</i>
mobilność	<i>mobility</i>
model 3D	<i>3D model</i>
model danych rastrowych	<i>raster data model</i>
model danych wektorowych	<i>vector data model</i>
model naziemny	<i>ground sample</i>
model skonsolidowany	<i>federated model</i>
model typów obiektów	<i>model of feature types</i>
modele mapowania 3D	<i>3D mapping models</i>
modelowanie	<i>modélisation</i>
modelowanie 3D	<i>3D-modelling</i>
modelowanie rzeczywistości	<i>reality modelling</i>
monokultura	<i>monoculture</i>
montaż	<i>assembly</i>
montaż, instalowanie	<i>installation</i>
mozaika	<i>mosaic</i>
możliwość zastosowania	<i>applicability</i>

## **N**

nachylenie  
nachylenie dachu  
nacisnąć  
nagrzewnica  
nakazy  
nakłady inwestycyjne CAPEX  
nanotechnologia w betonie  
napęlić  
narzędzia  
narzuta, pokrycie  
nasłonecznienie  
nasunięcie się wartsw  
natężenie promieniowania  
natężenie ruchu  
nawierzchnia dotykowa  
nawierzchnia przepuszczalna  
nawierzchnia trawiasta  
nawigacja  
nie w skali  
niepełnosprawność fizyczna  
niepełnosprawność sensoryczna  
nieprzestrzenne  
nierówny teren  
nieruchome dziedzictwo kulturowe  
niewidomy  
nogi statywu  
norma techniczna  
nośniki reklamowe

## **O**

obieg powietrzny  
obiekt małej architektury  
obiekt sakralny  
obiekty kontenerowe  
obiekty kultury  
obiekty przestrzenne  
obiekty rzeczywiste  
obiekty użytkowe  
obniżona cena

*slope*  
*slope of the roof*  
*press*  
*heating coil*  
*notices*  
*capital expenditure (CAPEX)*  
*nanotechnology in concrete*  
*fill*  
*tools*  
*overlay*  
*insolation*  
*overlap*  
*irradiance*  
*traffic intensity*  
*tactile paving*  
*permeable surface*  
*grass surface*  
*navigation*  
*n.t.s (not to scale)*  
*physical disabilities*  
*sensory disabilities*  
*non-spatial*  
*uneven ground*  
*immovable cultural heritage*  
*blind person*  
*tripod legs*  
*engineering standard*  
*advertisement media*

*air circulation*  
*small architecture feature*  
*sacral objects*  
*containers*  
*cultural objects*  
*spatial objects*  
*real world objects*  
*public use objects*  
*reduced price*



obracać	<i>rotate</i>
obraz	<i>image</i>
obrzeża miasta	<i>urban fringe</i>
obrzeże chodnikowe	<i>pavement edging</i>
obsiewanie trawą	<i>grassing</i>
obsługiwać	<i>operate</i>
obszar metropolitalny	<i>metropolitan area</i>
obszar miejski / terytorium miejskie	<i>urban area / urban territory</i>
obszar problemowy	<i>problematic area / problem area</i>
obszar zamknięty	<i>landlocked district</i>
obszar / teren przemysłowy	<i>industrial district</i>
obszary zurbanizowane	<i>urbanized areas</i>
ochrona obiektów wpisanych do rejestru zabytków	<i>protection of heritage list or register</i>
ochrona przeciwwamrożeńiowa	<i>frost protection</i>
ochrona środowiska	<i>environment protection</i>
ochrona terenów zieleni	<i>green space protection</i>
ochrona, konserwacja	<i>conservation</i>
ochrona, konserwacja	<i>protection, preservation</i>
ocnaczenia cyfrowe	<i>number symbols</i>
oczyszczanie wody	<i>water purification</i>
odbiornik	<i>receiver</i>
odblask	<i>reflectivity</i>
odnawialne źródła energii	<i>renewable energy sources</i>
odosobniona zieleń	<i>independent (single) green plantations</i>
odpływ wody deszczowej	<i>rainwater runoff</i>
odporne	<i>resistant</i>
odporne na suszę	<i>drought resistant</i>
odporność na wiatr	<i>wind resistance</i>
odporność, trwałość	<i>fastness</i>
odpowiedni	<i>appropriate</i>
odwodnienie, drenaż	<i>drainage</i>
odzyskiwanie ciepła, rekuperacja	<i>heat recovery</i>
ograniczanie zagrożeń	<i>mitigation of hazards / risk mitigation</i>
ograniczenia	<i>limitations</i>
ograniczona sprawność ruchowa (mobilność)	<i>reduced mobility</i>

ogród deszczowy	<i>rain garden</i>
ogród zabytkowy	<i>historic garden</i>
ogrody lecznicze	<i>therapeutic gardens</i>
ogrody na dachu	<i>roof gardens</i>
ogrody sensoryczne	<i>sensory gardens</i>
ogrody wertykalne	<i>vertical gardens</i>
ogrodzenie	<i>fence</i>
ogrzewanie bezpośrednie	<i>direct heating</i>
ogrzewanie podłogowe	<i>underfloor heating</i>
ogrzewanie pośrednie	<i>indirect heating</i>
ogrzewanie powietrzne	<i>air heating</i>
ogrzewanie sufitowe	<i>ceiling heating</i>
ogrzewnictwo	<i>heating</i>
okresowe zalewanie	<i>periodic flooding</i>
olej opałowy	<i>boiler fuel</i>
opinie	<i>opinions</i>
opóźnienie w stosunku do harmonogramu	<i>behind the schedule</i>
opracowania branżowe	<i>trade studies</i>
opracowania pomocnicze	<i>supplementary studies</i>
opracowania specjalistyczne	<i>expert studies</i>
opracowanie ekofizjograficzne	<i>environmental physiographic study</i>
oprawa świetlna	<i>lighting fitting or luminaire</i>
oprogramowanie	<i>software</i>
organizacja ruchu drogowego	<i>road traffic organisation</i>
ornament	<i>ornament</i>
ornamenty dekoracyjne	<i>decorative ornaments</i>
orto-foto mapa	<i>ortho photographic map</i>
ortofotografie	<i>orthophotograph</i>
osie widokowe	<i>view axes</i>
osoba niedowidząca	<i>vision-impaired person</i>
oszacowanie	<i>assessment</i>
otoczenie, sąsiedztwo	<i>environs</i>
otwarcia widokowe	<i>view opening</i>
oznaczenia barwne	<i>colour symbols</i>
oznaczenia jednobarwne	<i>single colour symbols</i>
oznaczenia literowe	<i>letter symbols</i>

## **P**

pakiety GIS typu open source	<i>open source GIS packages</i>
palenisko kotła	<i>boiler furnace</i>
paliwo lekkie	<i>light fuel</i>
palnik	<i>burner</i>
pamięć historii, historyczna	<i>historical memory</i>
pamięć USB	<i>USB memory</i>
panel słoneczny	<i>solar panel</i>
panele izolowane aerożelem	<i>aerogel Insulated panels</i>
panele izolowane próżniowo	<i>vacuum insulated panels</i>
parametry i wskaźniki urbanistyczne	<i>urban development restrictions / constraints and indicators</i>
park narodowy	<i>national park</i>
park Narodowy, park Krajobrazowy	<i>area of outstanding natural beauty, AONB</i>
parowanie	<i>evaporation</i>
pas prowadzący ścieżki dotykowej	<i>directional tactile paving</i>
pas ruchu	<i>lane</i>
pas zieleni	<i>greenbelts (links)</i>
pasażer	<i>passenger</i>
pasażer mający bilet okresowy / regularny	<i>commuter</i>
pasek narzędzi	<i>toolbar</i>
pawilon	<i>pavilion</i>
pawilony sprzedaży ulicznej	<i>street trade pavilions / stalls / stands</i>
pawilony uliczne wystawowe	<i>street display pavilions / stalls / stands</i>
pchnij / pociągnij	<i>push / pull</i>
pełna cena	<i>full price</i>
pergola	<i>pergolas</i>
perspektywa liniowa	<i>linear perspective</i>
pianka tytanowa	<i>titanium foam</i>
pielęgnacja zieleni	<i>greenery maintenance</i>
pień drzewa	<i>tree bole</i>
pień drzewa	<i>tree trunk</i>
pierzeje ulic	<i>street frontage</i>
pieszcy	<i>pedestrian</i>

piksel	<i>pixel</i>
plac zabaw	<i>playground</i>
place miejskie	<i>city squares</i>
plan krajobrazowy	<i>landscape plan</i>
plan topograficzny	<i>topographic plan</i>
plan trasy	<i>route scheme</i>
plan zrównoważonej mobilności w mieście	<i>sump</i>
planista	<i>planner</i>
planowany obszar	<i>planned area</i>
planowanie przestrzenne	<i>spatial planning</i>
platan	<i>plane</i>
płyty roślin okrywowych	<i>patches of ground cover plants</i>
płatny parking	<i>payable parking</i>
plik graficzny	<i>display file</i>
pliki kształtów	<i>shape files</i>
płyta betonowa	<i>concrete slab</i>
pływające pomosty	<i>floating piers</i>
pnącze	<i>climber</i>
pochylnia	<i>ramp</i>
pochodne technogeniczne	<i>technogenic derivatives</i>
poczucie smaku	<i>taste sense</i>
pod opieką Ministerstwa Kultury	<i>under the ministry of culture</i>
podgrzewacz wodny	<i>water heater</i>
podłoże	<i>bedding</i>
podłoże uprawowe	<i>growing medium</i>
podniesienie	<i>elevation</i>
podnoszenie wilgotności powietrza	<i>raising air humidity</i>
podstawa geodezyjna	<i>geodetic basis</i>
podwórko	<i>backyard</i>
podział modalny	<i>modal split</i>
poidelko	<i>drinking fountains</i>
pojemnik na rośliny	<i>plant container</i>
pokrycie dachowe	<i>roof material</i>
pokrycie dachowe przepuszczające światło	<i>light-permeable roof material</i>
połączenie	<i>connection</i>
połączyć	<i>combine</i>
połączyć	<i>merge</i>

pole ostrzegawcze	<i>warning field</i>
poligon	<i>polygons</i>
północny-wschód	<i>north-east</i>
północny-zachód	<i>north-west</i>
półprzezroczystość	<i>translucence</i>
południowo-wschodni	<i>south-east</i>
południowo-zachodni	<i>south-west</i>
pomiary	<i>surveying</i>
pomiary w czasie rzeczywistym (RTK)	<i>real time kinematic (RTK)</i>
pomnik	<i>monument</i>
pompa ciepła	<i>heat pump</i>
pompy ciepłe	<i>ground source heat pump (GSHP)</i>
poprawa jakości życia	<i>quality of life improvement</i>
poręcz	<i>handrail</i>
porównawczy	<i>comparative</i>
postój	<i>stopover</i>
powierzchnia	<i>surface</i>
powierzchnia biologicznie czynna	<i>biologically active surface</i>
powierzchnia ogólnodostępna	<i>accessible area / area accessible to all</i>
powierzchnie nieprzepuszczalne	<i>impervious surfaces</i>
powierzchnie wymagające specjalnego opracowania posadzki	<i>floor space in need of special study on flooring</i>
powietrze	<i>air</i>
powódź	<i>flood</i>
powrót światła (echa)	<i>light back (echoes)</i>
pozbawiony roślinności	<i>bare of vegetation</i>
poziom szczegółowości (LoD)	<i>level of detail (LoD)</i>
pozwolenie na budowę	<i>development permission / development permit / planning permission</i>
prawo autorskie	<i>intellectual property right</i>
prawo lokalne	<i>local law / local legislation</i>
prawo własności	<i>property right</i>
precyzja, dokładność	<i>accuracy</i>
prezydent miasta	<i>town mayor</i>
priorytet transportu publicznego	<i>public transport priority</i>
proces BIM	<i>process of BIM</i>

procesy kulturowe	<i>cultural processes</i>
produkcja tlenu	<i>oxygen production</i>
prognozy	<i>prognoses / projections / forecasts</i>
programy	<i>programmes</i>
project architektoniczny	<i>architectural design / project</i>
project budowlany	<i>development project</i>
projekt	<i>design</i>
projekt zieleni i / lub jej zarządzania	<i>landscape design and (or) management project</i>
projekt końcowy	<i>final design</i>
projekt wstępny	<i>preliminary design</i>
projekt wstępny, szkic, kreślić	<i>draft</i>
projektowa temperatura wewnętrzna	<i>indoor design temperature</i>
projektowane drzewo	<i>planned tree</i>
projektowanie komputerowe, CAD	<i>computer-aided design, CAD</i>
projektowanie krajobrazowe	<i>landscape design</i>
projektowanie uniwersalne	<i>universal design</i>
projektowanie zieleni	<i>design of green plantation</i>
promenada	<i>promenade</i>
promieniowanie bezpośrednie	<i>direct radiation</i>
promieniowanie ciepłe	<i>heat radiation</i>
promieniowanie słoneczne	<i>solar radiation</i>
proporcjonalność obiektu architektury krajobrazu	<i>proportionality of landscape architectural object</i>
prosty okrus zwrotu	<i>SPBT (simple pay back time)</i>
prostokąt	<i>rectangle</i>
protokół CIC BIM	<i>CIC BIM protocol</i>
przebudowa	<i>reconstruction</i>
przebudowa	<i>redevelopment</i>
przebudowa, rekonstrukcja zieleni	<i>reconstruction of green plantation</i>
przed terminem harmonogramu	<i>ahead the schedule</i>
przedmieście	<i>suburb</i>
przejście dla pieszych	<i>crosswalk</i>
przekrój	<i>cross section</i>
przepływ (MFR)	<i>mass flow rate (MFR)</i>
przepływ; strumień powietrza	<i>airflow</i>
przepływy ruchu	<i>traffic flows</i>
przeprawy promowe	<i>ferry crossings</i>
przerysować, przekopiować	<i>trace</i>

przestrzeń dostępna	<i>accessible space</i>
przestrzeń manewrowa	<i>manoeuvring space</i>
przestrzeń miejska	<i>urban space</i>
przestrzeń ograniczona	<i>bounded space</i>
przestrzeń publiczna	<i>public space</i>
przestrzeń robocza	<i>workspace</i>
przestrzenie	<i>spaces</i>
przestrzenie otwarte	<i>open spaces</i>
przestrzenie półprywatne	<i>semi-private spaces</i>
przestrzenie prywatne	<i>private spaces</i>
przestrzenie socjalne (publiczne)	<i>social spaces</i>
przestrzenie wspólnoty	<i>community spaces</i>
przestrzenny	<i>spatial</i>
przestrzenny model powierzchni	<i>spatial surface model</i>
przeszklenie fotowoltaiczne	<i>photovoltaic glazing</i>
przeszkoda	<i>obstacle</i>
przewód powietrzny; kanał	<i>air duct</i>
powietrzny	
przewód wentylacyjny	<i>ventilation duct</i>
przezroczyste / półprzezroczyste	<i>translucent wood</i>
drewno	
przybrzeżny	<i>coastal</i>
przycinać	<i>clip</i>
przyjazd	<i>arrival</i>
przyjazne środowisku	<i>environmentally friendly</i>
przyjazny dla środowiska	<i>environment friendly</i>
przystanek	<i>bus stop</i>
przystanek końcowy	<i>final stop</i>
przystanek pośredni	<i>intermediate stop</i>
przystanki autobusowe	<i>bus stops</i>
przystanki komunikacji zbiorowej	<i>public transport stations / public transport stops</i>
	<i>tramway stops</i>
przystanki tramwajowe	
punkty	<i>points</i>
punkty kontroli naziemnej	<i>ground control points</i>
punkty kontrolne	<i>control points</i>
punkty widokowe	<i>viewpoints</i>
<b>R</b>	
rabaty	<i>flowerbeds</i>

rada urbanistyczno-architektoniczna	<i>council of architects / council of urban practitioners and architects</i>
rampa krawężnikowa	<i>curb ramp</i>
realizacje	<i>built projects</i>
regulacja ruchu	<i>traffic regulation</i>
regulacja temperatury	<i>regulation of temperature</i>
reguły kodowania	<i>encoding rules</i>
remont	<i>renovation / repairs</i>
rendering	<i>architectural rendering</i>
reprezentacja	<i>representation</i>
restauracja	<i>restoration</i>
retencja wody	<i>water retention</i>
retrogressywny	<i>retrogressive</i>
rysnek wykonawczy	<i>detail working drawing</i>
rysować	<i>draw</i>
rysunek	<i>drawing</i>
rysunek architektoniczny	<i>architectural drawings</i>
rysunki konstrukcyjne	<i>structural drawings</i>
robinia	<i>robinia</i>
robotyka w budownictwie	<i>construction-site robots</i>
rodzaj funkcji	<i>feature type</i>
rodzaj zieleni	<i>type of greenery</i>
rondo	<i>roundabout</i>
roślina drzewiasta	<i>woody plant</i>
roślina zielna	<i>herbaceous plant</i>
rośliny jednoroczne	<i>annual plants</i>
rośliny kwitnące	<i>flowering plants</i>
rośliny okrywowe	<i>cover plants</i>
rośliny płożące	<i>creeping plants</i>
rośliny pnące	<i>climbing plants</i>
rośliny rosnące w pojemnikach	<i>container-grown plants</i>
rośliny w pojemnikach	<i>plants in pots</i>
rośliny wieloletnie / byliny	<i>perennial plants</i>
rośliny zimo-zielone	<i>evergreen</i>
roślinność	<i>vegetation</i>
równoległa ulica	<i>parallel street</i>
rozbiórka	<i>demolition</i>
rozbudowa, rozwój, rozrost	<i>development</i>
rozciągnąć	<i>extend</i>



rozdzielczość  
rozmiar pliku  
rozmiar ramki  
różnica wysokości  
różnorodność biologiczna  
rozsądek  
rozwiązać  
rozwój zrównoważony  
ruch drogowy  
ruch kołowy  
ruchome dobra kultury  
rura preizolowana

rura spustowa  
rura zbiorcza, kolektor  
rzeczywistość mieszana (MR) w  
budownictwie  
rzeczywistość rozszerzona w  
budownictwie  
rzeczywistość wirtualna (VR) w  
budownictwie  
rzędne terenu  
rzeźba  
rzut kondygnacji, parter

## S

sadzić  
sąsiedztwo  
sąsiedztwo  
satelitarny system nawigacji  
schody terenowe  
serwisowanie  
sfazować  
siatka  
sieć drogowa  
sieć mobilna 5 generacji  
sieć nieregularnych trójkątów

sygnał dźwiękowy  
sygnalizacja świetlna

*resolution*  
*file size*  
*frame size*  
*height difference*  
*biodiversity / biological diversity*  
*sound sense*  
*dissolve*  
*sustainable development*  
*traffic*  
*vehicular traffic*  
*movable cultural property*  
*pre-formed (pre-insulated pipe duct)*  
*downpipe / downspout collector*  
*mixed reality (MR) in construction*

*augmented reality (AR) in construction*  
*virtual reality (VR) in construction*  
*area ordinates*  
*sculpture*  
*floor plan*

*plant*  
*neighbourhood*  
*vicinity*  
*satellite navigation systems*  
*terrain stairs*  
*servicing*  
*chamfer*  
*graticule*  
*road network*  
*5th generation mobile network*  
*triangulated irregular network (TIN)*  
*audible signal*  
*traffic light*

system biletów elektronicznych	<i>e-ticketing system</i>
system dachu zielonego	<i>green roof system</i>
system grzewczo-wentylacyjny	<i>heating, ventilation and air conditioning system (HVAC)</i>
system korzeniowy	<i>root system</i>
system modułowy	<i>modular system</i>
system operacyjny	<i>operating system</i>
system przekazywanie informacji o wypadkach lub kolizjach	<i>clash rendition or collisions</i>
system terenów zieleni	<i>green space system</i>
system transportowy	<i>transport system</i>
system, instalacja ogrzewcza	<i>heating system</i>
systemy informacji geograficznej (GIS)	<i>geographic information systems (GIS)</i>
skala mapy	<i>map scale</i>
skala / skalować	<i>scale</i>
skalowalność	<i>scalability</i>
skaner	<i>scanner</i>
skaner laserowy	<i>laser scanner</i>
skaner stacjonarny 3D	<i>3D stationary scanner</i>
składniki	<i>components</i>
skos wyjazdowy	<i>exit road taper</i>
skos wjazdowy	<i>entrance road taper</i>
skrót	<i>shortcut</i>
skrzyżowanie	<i>crossroad</i>
skuteczny, wydajny	<i>effective</i>
wymiana danych w budownictwie (IFC) / standard międzynarodowy	<i>industry foundation class (IFC)</i>
socjo-ekonomiczny	<i>socio-economic</i>
soliter	<i>solitaire</i>
spadek ciśnienia w przewodzie	<i>head loss</i>
spadek danych	<i>data drop</i>
spalanie	<i>combustion</i>
specyfikacja	<i>specification</i>
specyfikacja techniczna	<i>technical specification</i>
specyfikacja wymiany danych	<i>data exchange specification</i>
spocznik	<i>landing</i>
sprawl, rozplywanie się miast	<i>urban sprawl</i>
sprawność cieplna	<i>thermal efficiency</i>

sprzyjanie kontaktom społecznym	<i>facilitating social contacts / facilitating social interaction</i>
stacja robocza	<i>workstation computer</i>
stan techniczny	<i>technical condition</i>
standardy	<i>standard</i>
standardy	<i>standards</i>
standardy dostępności	<i>accessibility standards</i>
stanowisko słoneczne	<i>sunny position</i>
stanowisko wilgotne	<i>humid position</i>
stare miasto	<i>old town</i>
starosta powiatu	<i>district governor</i>
status projektu	<i>project status</i>
styl architektoniczny	<i>architectural style</i>
styl, maszt	<i>style</i>
straty ciepłne	<i>heat losses</i>
strefa	<i>zone</i>
strefa miejska	<i>urban zone</i>
strefy klimatyczne	<i>climate zones</i>
strefowanie	<i>zoning</i>
strona / obszar / miejsce / zabytek / budynek / obiekt charakterystyczny	<i>site / area / place / monument / building / feature of character or interest</i>
struktura przestrzenna	<i>spatial structure</i>
studia	<i>studies</i>
stworzenie trasy	<i>creation of route</i>
substrat	<i>substratum</i>
susza	<i>drought</i>
szablon	<i>template</i>
szambo	<i>septic tank</i>
szata roślinna	<i>vegetation cover</i>
szerokość użytkowa	<i>usable width</i>
szybko rosnący	<i>fast growing</i>
szkic koncepcyjny	<i>conceptual sketch</i>
szkic	<i>sketch</i>
szkło metaliczne	<i>metallic glass</i>
szpaler drzew	<i>tree lane</i>
szpaler drzew, rząd drzew	<i>row of trees</i>
sztuczna inteligencja	<i>machine learning (AI)</i>
sztuka dekoracyjna	<i>decorative arts</i>

## Ś

ścieki

*sewage*

ścieżka

*pathway*

ścieżka rowerowa

*bicycle lane*

ślady kinetyczne

*kinetic footfall*

śliska powierzchnia

*slip surface*

śmietnik

*rubbish container*

śmietniki

*skip; refuse collection points*

średnica korony

*crown diameter*

środowisko

*environment*

środowisko kulturowe

*cultural environment*

świadectwo charakterystyki

*energy performance certificate*

energetycznej

światowe dziedzictwo

*world heritage site*

## T

tablice informacyjne

*information boards*

tachimetr, elektroniczny obrotomierz

*total station*

tawuła

*spirea*

techniczny

*engineering*

technika graficzna

*graphic technique*

technologia zielonych budynków

*green building technology*

tekstura / materiał

*texture*

teledetekcja

*remote sensing*

teledetekcja termiczna

*thermal remote sensing*

tempo wzrostu

*growth rate*

teren

*area, site, land*

teren biologicznie czynny

*biologically active areas*

teren inwestycji

*investment area*

teren zabudowy

*building area*

tereny podmiejskie

*suburban areas*

tereny zieleni

*green areas*

tereny zieleni

*green spaces*

tymczasowe prace budowlane

*temporary construction works*

tymczasowe przeznaczenie terenu

*temporary land designation*

typ atrybutu

*attribute type*

typologia

*topology*

tlenek węgla, czad (CO)

*carbon monoxide (CO)*

tło

*background*

tłumienie dźwięku

*noise suppression*

tolerancja	<i>tolerance</i>
transport	<i>communication</i>
transport	<i>transport</i>
transport	<i>transportation</i>
transport miejski	<i>urban transport</i>
transport mieszany	<i>combined mode</i>
transport pasażerski	<i>passenger transport</i>
transport publiczny	<i>public transport</i>
transport towarowy	<i>freight transport</i>
transport wodny	<i>water transport</i>
trasa	<i>itinerary</i>
trasa autobusu	<i>bus route</i>
trasa lotu	<i>flight strip</i>
trasy podmiejskie	<i>suburban routes</i>
trawy ozdobne	<i>ornamental grasses</i>
trawnik	<i>grass</i>
trawniki	<i>grass lawns</i>
trejaż	<i>trellis</i>
trendy epoki	<i>trends of epoch</i>
tryb informacji o projekcie (PIM)	<i>project information mode (PIM)</i>
tryby transportu	<i>transportation modes</i>
trzymać	<i>keep</i>
trzon	<i>stem</i>
turbina	<i>turbine</i>
turbina wiatrowa	<i>wind turbine</i>
turbina wiatrowa z łopatkami pionowymi	<i>vertical axis wind turbine</i>
<b>U</b>	
UAV misja lotnicza	<i>UAV fly mission</i>
uciąć	<i>trim</i>
układ współrzędnych biegunowych	<i>polar coordinate system</i>
układy współrzędnych	<i>coordinate systems</i>
ukształtowanie terenu	<i>landform</i>
ulica po przekątnej	<i>diagonal street</i>
ulistnienie	<i>foliage</i>
UNESCO (Organizacja Narodów Zjednoczonych do spraw Oświaty, Nauki i Kultury)	<i>UNESCO (United Nations educational, scientific and cultural organization)</i>
uporządkowane relacje	<i>well-ordered relations</i>

upośledzenie umysłowe	<i>mental disabilities</i>
urbanista	<i>town planner, urban practitioner</i>
urbanizacja	<i>urbanisation</i>
urządzenie użyteczności publicznej	<i>public use facility</i>
usługi ekosystemów	<i>ecosystems services</i>
usługi w parterze	<i>ground-level services</i>
utwór	<i>project / design / creation</i>
utwór architektoniczno-urbanistyczny	<i>architectural and urban development project / design</i>
uzbrojenie terenu	<i>provision of technical infrastructure</i>
	<i>utilities</i>
uzbrojenie terenu	<i>water treatment</i>
uzdatnianie wody	<i>land use</i>
użytkowanie gruntów	
<b>W</b>	
walory estetyczne	<i>aesthetic values</i>
warstwa drenująca	<i>drainage layer</i>
warstwa filtrująca	<i>filter layer</i>
warstwa wodonośna	<i>aquifer</i>
warstwy	<i>layer</i>
wartość dziedzictwa	<i>heritage value</i>
wartość historyczna	<i>historical value</i>
wartość kulturowa	<i>cultural value</i>
wartość opałowa	<i>calorific value</i>
wartości	<i>values</i>
warunki	<i>conditions</i>
warunki do poruszania się na wózkach inwalidzkich	<i>conditions for wheelchair movement</i>
wąski chodnik	<i>narrow sidewalk</i>
wbudowana energia	<i>embodied energy</i>
węgiel brunatny	<i>brown coal</i>
wektoryzacja	<i>vectorization</i>
wentylacja,	<i>ventilation</i>
wentylator	<i>fan</i>
wentylator wyciągowy	<i>air exhauster</i>
wewnątrz budynku, w zamkniętym pomieszczeniu	<i>inside, indoor</i>
wewnętrzna koordynacja geograficzna	<i>intrinsic geo-coordination</i>

węzeł transportowy	<i>transport node</i>
wydajność	<i>efficiency</i>
wydłużony, rozszerzony autobus	<i>extended bus</i>
widok izometryczny	<i>isometric view</i>
widok kosmiczny	<i>cosmic view</i>
widok perspektywiczny	<i>perspective view</i>
widok z boku	<i>side view</i>
widok z dołu (perspektywa żabia)	<i>worm's-eye view</i>
widok z lotu ptaka (perspektywa ptasia)	<i>bird's-eye view</i>
widok z przodu	<i>front view</i>
widok z tyłu	<i>rear view</i>
wielkie miasto	<i>large city</i>
wykrywanie i zasięg radiowy (RADAR)	<i>radio detecting and ranging (RADAR)</i>
wykrywanie światła i pomiar zasięgu (LIDAR) / laserowe urządzenie do pomiaru światła	<i>light detection and ranging (LIDAR)</i>
wyłączony z eksploatacji	<i>not in service</i>
wilgotność	<i>humidity</i>
wilgotność gleby	<i>humidity of soil</i>
wylot, odlot	<i>departure</i>
wymagania dotyczące informacji o zasobach	<i>asset information requirements (AIR)</i>
wymagania funkcjonalne	<i>functional demands</i>
wymagania kompozycyjno-estetyczne	<i>compositional-aesthetical demands</i>
wymagania kulturowe	<i>cultural demands</i>
wymagania siedliskowe	<i>habitat requirements</i>
wymagania społeczno-gospodarcze	<i>socio-economic demands</i>
wymagania środowiskowe	<i>environmental demands</i>
wymagania środowiskowe	<i>environmental requirements</i>
wymiana informacji o operacjach budowlanych (COBie)	<i>construction operations building information exchange (COBie)</i>
wymiar	<i>dimension</i>
wymiar dopasowany	<i>dimension aligned</i>
wymiar liniowy	<i>dimension linear</i>
wymiary	<i>dimensions</i>
wymiarowanie	<i>dimensioning</i>

wypełnienie	<i>hatch</i>
wyposażenie przestrzeni	<i>space equipment</i>
wysokość drzewa (lub długość)	<i>tree height (or length)</i>
wysokość korony	<i>crown length</i>
wysokość lotu nad poziomem morza	<i>flight height above sea level</i>
wysokość maksymalna	<i>altitude</i>
wysokość maksymalna	<i>maximum height</i>
wytyczne projektowe	<i>design guidelines</i>
witraż	<i>stained glass</i>
wyznaczony zasób dziedzictwa	<i>designated heritage asset</i>
właściciel terenów zieleni i zielonych roślin	<i>owner of green areas and green plantings</i>
woda do zasilania	<i>feed- water</i>
woda gruntowa	<i>ground water</i>
wody opadowe, woda deszczowa	<i>rainwater</i>
wody roztopowe	<i>melt water</i>
wodociąg	<i>water supply</i>
wodotrysk / fontanna	<i>water fountain</i>
województwo	<i>voivode / provincial governor</i>
wojewódzki konserwator zabytków	<i>provincial heritage conservator</i>
wójt	<i>village head / village mayor / voyt / commune head</i>
wózek inwalidzki	<i>wheelchair</i>
wskaźnik powierzchni biologicznie czynnej	<i>index of biologically active surface</i>
współczesna architektura	<i>contemporary architecture</i>
współczynnik	<i>coefficient</i>
współczynnik procentowy	<i>percentage ratio</i>
wspólne środowisko danych	<i>common data environment (CDE)</i>
współpraca	<i>collaboration</i>
współpraca w chmurze	<i>cloud collaboration</i>
współrzędne	<i>coordinates</i>
wzory antropometryczne	<i>anthropometric patterns</i>
wzrost roślin	<i>plant growth</i>
<b>X</b>	
X, Y, Z współrzędne	<i>X, Y, Z coordinates</i>
<b>Z</b>	
zabytek (starożytny)	<i>ancient monument</i>



zachowanie walorów	<i>maintaining landscape character / qualities</i>
krajobrazowych	<i>shelters</i>
zadaszenia / wiaty	<i>shelter</i>
zadaszenie	<i>legal issues</i>
zagadnienia prawne	<i>site plan</i>
zagospodarowanie działki	<i>land development</i>
zagospodarowanie terenu	<i>prohibition of construction</i>
zakaz zabudowy	<i>prohibitions / bans</i>
zakazy	<i>design of an urban area</i>
założenie urbanistyczne	<i>air pollution</i>
zanieczyszczenie powietrza	<i>light pollution</i>
zanieczyszczenie światłem	<i>fillet</i>
zaokrąglić	<i>inventory</i>
zapasy	<i>manager of green areas and green plantings</i>
zarządca zieleni, zarządca terenów	<i>property management</i>
zieleni i zielonych nasadzeń	<i>rainwater management</i>
zarządzanie nieruchomością	<i>green plantation management</i>
zarządzanie wodą opadową	<i>territorial range</i>
zarządzanie zielenią	<i>coverage</i>
zasięg terytorialny	<i>meeting / satisfying the needs of residents</i>
zasięg, pokrycie	<i>congestion</i>
zaspokojenie potrzeb mieszkańców	<i>bus bay</i>
zatłoczenie	<i>automated deliverables</i>
zatoka autobusowa	<i>blow-off valve</i>
zautomatyzowane elementy dostaw	<i>select</i>
zawór spustowy	<i>reservoir</i>
zaznaczać	<i>water reservoirs</i>
zbiornik	<i>build</i>
zbiorniki wodne	<i>remote construction site monitoring</i>
zbudować	<i>passive remote sensor</i>
zdalne monitorowanie placu budowy	<i>airial photograph</i>
zdalny pasywny czujnik, pasywny	<i>air purification ability</i>
czujnik teledetekcji	<i>physical health</i>
zdjęcie lotnicze	
zdolność oczyszczania powietrza	
zdrowie fizyczne	

zdrowie psychiczne	<i>mental health</i>
zespół interdyscyplinarny	<i>interdisciplinary team</i>
zespół obiektów	<i>group of objects</i>
zestaw danych przestrzennych	<i>spatial data set</i>
zgodność z przepisami	<i>compliance with regulation</i>
zielen	<i>green plantings</i>
zielen przyuliczna	<i>street greenery</i>
zielen wertykalna	<i>vertical greenery</i>
zielen zależna	<i>dependent green plantations</i>
zielen, tereny zieleni, zielona przestrzeń	<i>green plantation (green area, green space, greenery)</i>
zielona infrastruktura	<i>green infrastructure</i>
zielony korytarz	<i>green corridor</i>
zielony łącznik	<i>green link</i>
zielony skwer	<i>green square</i>
zintegrować	<i>integrate</i>
ziola	<i>herbs</i>
zjawisko	<i>phenomenon</i>
złożyć, ułożyć, stworzyć	<i>compose</i>
zmiana	<i>change</i>
zmiana w czasie	<i>change in time</i>
zmiana w przestrzeni	<i>change in space</i>
zmysł dotyku	<i>touch sense</i>
zmysł węchu	<i>smell sense</i>
zmysł wzroku	<i>visual sense</i>
znaczenie	<i>significance</i>
znaczenie estetyczne	<i>aesthetic importance</i>
znaczenie gospodarcze, społeczne	<i>economic, social significance</i>
znak drogowy	<i>road sign</i>
znaki informacyjne	<i>information signs</i>
zniekształcenie	<i>distortion</i>
zniszczenie zieleni	<i>destruction of green plantation</i>
zrównoważone projektowanie przestrzeni	<i>sustainable space design</i>
zrównoważony	<i>balanced</i>
zrównoważony rozwój	<i>sustainability</i>
zwierciadło wód gruntowych	<i>water table</i>
<b>Ż</b>	
źródła kulturowe	<i>cultural resources</i>

## **Ż**

żarówka  
żywopłot  
żywopłot

*incandescent light bulb*  
*hedge*  
*hedgerow*

# GLOSARIO ESPAÑOL – INGLÉS

TERM en Español	Term in English
A	
absorción de agua	<i>water absorption</i>
absorber	<i>absorb</i>
accesibilidad	<i>accessibility</i>
accesibilidad al transporte	<i>transport accessibility</i>
accesibilidad para minusválidos	<i>accessibility for the disabled</i>
acceso a vía pública	<i>access to public road</i>
paquetes GIS de código abierto	<i>open source GIS packages</i>
acciones a escala local / de importancia local	<i>actions of local scale / importance</i>
acento	<i>accent</i>
acento(s) visual(es)	<i>visual accents</i>
acera estrecha	<i>narrow sidewalk</i>
achaflanar	<i>chamfer</i>
acondicionamiento del aire	<i>air conditioning</i>
actividad creativa	<i>creative activity</i>
actividad humana	<i>human activity</i>
acuífero	<i>aquifer</i>
adaptado / adaptada	<i>adapted</i>
favorable al medio ambiente	<i>environment friendly</i>
favorable medioambientalmente	<i>environmentally friendly</i>
admisión / admisiones	<i>admissions</i>
aereoturbina de eje vertical	<i>vertical axis wind turbine</i>
aglomeración	<i>agglomeration</i>
agua de lluvia	<i>rainwater</i>
agua del terreno /subterránea	<i>ground water</i>
agua líquida	<i>melt water</i>
aire	<i>air</i>
aislamiento	<i>isolation</i>
alcalde	<i>mayor</i>
alcalde del pueblo	<i>town mayor</i>
alcalde del pueblo / del término municipal	<i>village head / village mayor / voyt / commune head</i>
alcance territorial	<i>territorial range</i>
alcantarillado para agua de lluvia	<i>rainwater sewer system</i>

algodón oriental	<i>cotoneaster</i>
alimentación de agua	<i>feed- water</i>
almacenamiento de agua de lluvia	<i>storing rainwater</i>
alrededores / entorno	<i>environs</i>
alternativa (s) de movilidad urbana	<i>alternative urban mobilities</i>
altitud	<i>altitude</i>
altura del árbol (o longitud)	<i>tree height (or length)</i>
altura máxima	<i>maximum height</i>
altura sobre el nivel del mar	<i>flight height above sea level</i>
alzado	<i>elevation</i>
análisis	<i>analysis</i>
análisis geoespacial	<i>geospatial analysis</i>
ancho útil	<i>usable width</i>
andén / parada de autobús	<i>bus bay</i>
ángulo de escaneado	<i>scanning angle</i>
anotación	<i>annotation</i>
aparcamiento de pago	<i>payable parking</i>
apertura(s) visual (es)	<i>view opening</i>
aplicabilidad	<i>applicability</i>
aplicaciones GIS	<i>GIS applications</i>
Aprendizaje de Máquinas (AI)	<i>machine learning (AI)</i>
apropiado, adecuado	<i>appropriate</i>
aproximación rodada	<i>road approaching</i>
aproximación(es) interna(s) de la carretera	<i>internal road approaches</i>
árbol	<i>tree</i>
árbol en proyecto	<i>planned tree</i>
árbol existente	<i>existing tree</i>
árbol(es) en tiesto	<i>potted trees</i>
arbusto	<i>bush / shrub</i>
arbustos	<i>shrubs</i>
arce	<i>maple</i>
arco	<i>arch</i>
área accesible / área accesible para todos	<i>accessible area / area accessible to all</i>
área activa biológicamente	<i>biologically active areas</i>
área construida	<i>building area</i>
área de inversión	<i>investment area</i>
área de planeamiento / planificada	<i>planned area</i>

área metropolitana	<i>metropolitan area</i>
área urbana / territorio urbano	<i>urban area / urban territory</i>
área(s) suburbana(s)	<i>suburban areas</i>
área(s) urbanizada(s)	<i>urbanized areas</i>
área(s) verdes	<i>green areas</i>
área, lugar, terreno, solar	<i>area, site, land</i>
armonizado / a juego	<i>matching</i>
arquitectura	<i>architecture</i>
arquitectura contemporánea	<i>contemporary architecture</i>
arquitectura del lugar de trabajo, de la obra	<i>architecture of a construction works</i>
arquitectura del paisaje	<i>landscape architecture</i>
arquitectura doméstica	<i>domestic architecture</i>
arquitectura sagrada	<i>sacred architecture</i>
artes decorativas	<i>decorative arts</i>
asamblea	<i>assembly</i>
asesoramiento	<i>assessment</i>
asfalto más verde	<i>greener asphalt</i>
asignación de uso temporal del suelo	<i>temporary land designation</i>
asociación profesional de arquitectos / colegio de arquitectos / consejo superior de arquitectos	<i>council of architects / council of urban practitioners and architects</i>
atajo	<i>shortcut</i>
atasco, embotellamiento	<i>traffic jam</i>
atenuación	<i>buffering</i>
atenuación / mitigación de riesgos	<i>mitigation of hazards / risk mitigation</i>
aterrizaje / desembarco	<i>landing</i>
atributo	<i>attribute</i>
autobús de gran capacidad	<i>extended bus</i>
autocar, autobus	<i>coach</i>
autovía / autopista	<i>highway</i>
aviso(s)	<i>notices</i>
a vista de gusano	<i>worm's-eye view</i>
<b>B</b>	
bajo supervisión del Ministerio de Cultura	<i>under the ministry of culture</i>
banco	<i>bench</i>
bancos	<i>benches</i>

banda de contraste	<i>contrasting stripe</i>
barandilla	<i>handrail</i>
barra de herramientas	<i>toolbar</i>
barrera antirraíces	<i>root barrier</i>
barrera (s) arquitectónica(s)	<i>architectural barriers</i>
barrio	<i>neighbourhood</i>
barrio exterior	<i>suburb</i>
base de datos geográfica	<i>geodatabase</i>
base geodésica	<i>geodetic basis</i>
batería	<i>battery</i>
bien cultural	<i>cultural assets</i>
bien (es) de interés cultural	<i>cultural objects</i>
bien de interés cultural (declarado)	<i>designated heritage asset</i>
biodiversidad / diversidad biológica	<i>biodiversity / biological diversity</i>
biomasa	<i>biomass</i>
bioretención	<i>bioretention</i>
bloque(s) de absorción de contaminación	<i>pollution absorbing bricks</i>
bomba de calor	<i>heat pump</i>
bombilla de luz incandescente	<i>incandescent light bulb</i>
borde de calzada	<i>pavement edging</i>
borde de carretera	<i>road edge</i>
borde urbano / franja urbana	<i>urban fringe</i>
bordillo	<i>curb / kerb</i>
borrador, diseño preliminar	<i>draft</i>
borrador, modelo	<i>template</i>
<b>C</b>	
calefacción	<i>heating</i>
calefacción bajo el suelo	<i>underfloor heating</i>
calefacción indirecta/ calentamiento indirecto	<i>indirect heating</i>
calefacción por aire	<i>air heating</i>
calefacción por techo	<i>ceiling heating</i>
calentador de agua	<i>water heater</i>
calibración	<i>calibration</i>
calle diagonal	<i>diagonal street</i>
calle paralela	<i>parallel street</i>
camino arbolado / avenida de árboles	<i>tree alley / tree avenue</i>

calor directo / calentamiento directo	<i>direct heating</i>
calzada	<i>pavement</i>
cámara	<i>camera</i>
cámara de combustión	<i>combustion chamber</i>
cambiar	<i>change</i>
cambio en el espacio	<i>change in space</i>
cambio en el tiempo	<i>change in time</i>
camino peatonal	<i>walkway</i>
camino vecinal, vereda /carril	<i>lane</i>
campo de protección	<i>warning field</i>
capa	<i>layer</i>
capa de drenaje	<i>drainage layer</i>
capa de filtrado	<i>filter layer</i>
capacidad de purificación del aire	<i>air purification ability</i>
CAPEX, inversiones o gastos en capital de una empresa	<i>capital expenditure (CAPEX)</i>
capilla	<i>chapel</i>
característica	<i>characteristic</i>
carbón	<i>brown coal</i>
carretera	<i>roadway</i>
carretera pública	<i>public road</i>
carretera(s) electro-cinética(s)	<i>kinetic roads</i>
carretera(s) regional(es)	<i>regional roads</i>
carretera(s) solar(es) (carreteras inteligentes)	<i>solar roadways (smart highway)</i>
carril bici	<i>bicycle lane</i>
carril de árbol	<i>tree lane</i>
cárter, colector de aceite / sumidero	<i>sump</i>
cartografía	<i>cartography</i>
cartografía aérea	<i>aerial mapping</i>
catálogo de características	<i>feature catalogue</i>
catálogo de protección del patrimonio / registro / lista	<i>protection of heritage list or register</i>
catastro / Registro de la Propiedad	<i>cadastre</i>
categoría (s) de paisaje(s) cultural(es)	<i>categories of cultural landscapes</i>
cartografía temática	<i>thematic cartography</i>
cemento luminiscente	<i>light generating cement</i>
central de calefacción	<i>heating station (heat center)</i>



centro / nodo de transporte	<i>transport hub</i>
distrito sin litoral /sin costa	<i>landlocked district</i>
certificado energético /de eficiencia energética	<i>energy performance certificate</i>
cesta(s) de flores	<i>flower baskets</i>
chimenea	<i>chimney</i>
ciclo de vida	<i>life-cycle</i>
ciclo del agua	<i>water cycle</i>
cinemática de tiempo real (RTK)	<i>real time kinematic (RTK)</i>
cinturón verde (enlace)	<i>greenbelts (links)</i>
circulación	<i>circulation</i>
circulación de aire	<i>air circulation</i>
circulación externa	<i>external circulation</i>
circulación externa de vehículos	<i>external vehicular circulation</i>
circulación externa peatonal	<i>external pedestrian circulation</i>
ciudad	<i>city</i>
ciudad antigua	<i>old town</i>
ciudad interior	<i>inner city</i>
ciudad / pueblo	<i>city / town</i>
clasificación de imágenes	<i>image classification</i>
clima	<i>climate</i>
clima urbano	<i>city climate</i>
climatización / calefacción, ventilación y acondicionamiento del aire	<i>heating, ventilation and air conditioning system (HVAC)</i>
clip	<i>clip</i>
cobertura	<i>coverage</i>
codificar	<i>encoding</i>
coeficiente	<i>coefficient</i>
coincidir en parte	<i>overlap</i>
colaboración	<i>collaboration</i>
colaboración en la nube	<i>cloud collaboration</i>
colección(es) de plantas	<i>plant collections</i>
colector	<i>collector</i>
colector de plato parabólico	<i>parabolic dish collector</i>
colector solar /batería solar	<i>solar collector</i>
colector solar de chapa plana	<i>flat plate solar collector</i>
color	<i>colour</i>
columna	<i>column</i>
combinar	<i>combine</i>

combinar / mezclar	<i>merge</i>
combustible <i>lumínico / ligero</i>	<i>light fuel</i>
combustible para caldera	<i>boiler fuel</i>
combustión	<i>combustion</i>
confort	<i>comfort</i>
comparativo	<i>comparative</i>
componente(s)	<i>components</i>
componente(s) funcional(es)	<i>functional components</i>
componer	<i>compose</i>
composición	<i>composition</i>
composición artística	<i>artistic compositions</i>
composición de un objeto de paisaje	<i>composition of landscape</i>
cultural	<i>architectural object</i>
composición espacial	<i>spatial composition</i>
comunicación	<i>communication (speaking)</i>
comunicación	<i>communication (transport)</i>
concentrador solar parabólico	<i>parabolic solar concentrator</i>
concepto(s)	<i>concepts</i>
condición técnica	<i>technical condition</i>
condición(es)	<i>conditions</i>
condiciones para el movimiento de una silla de ruedas	<i>conditions for wheelchair movement</i>
conducto de aire	<i>air duct</i>
conducto de ventilación	<i>ventilation duct</i>
conexión	<i>connection</i>
conflicto espacial	<i>spatial conflict</i>
congénere	<i>congeneric</i>
congestión	<i>congestion</i>
conífera (árbol)	<i>conifer, coniferous tree</i>
conjunto de datos espaciales	<i>spatial data set</i>
consecuencia(s) legal(es)	<i>legal issues</i>
conservación	<i>conservation</i>
conservador provincial del patrimonio	<i>provincial heritage conservator</i>
construcción(es) temporal(es)	<i>temporary construction works</i>
construcción / estructura	<i>construction / structure</i>
construido	<i>build</i>
contaminación del aire	<i>air pollution</i>
contraste de materiales	<i>materials contrast</i>
contenedor de basuras	<i>rubbish container</i>

contenedor de planta	<i>plant container</i>
contenedor(es)	<i>containers</i>
contorno	<i>contours</i>
control de pasajeros	<i>passenger control</i>
control de tierra	<i>ground control</i>
control remoto de obra de construcción	<i>remote construction site monitoring</i>
convector	<i>convector</i>
conversión	<i>conversion</i>
coordenada(s)	<i>coordinates</i>
coordenadas X, Y, Z	<i>X, Y, Z coordinates</i>
corona del árbol	<i>tree crown</i>
corredor ecológico	<i>ecological corridor / wildlife corridor</i>
corredor verde	<i>green corridor</i>
corredores ecológicos	<i>ecological corridors</i>
coste(s) de mantenimiento	<i>costs of maintaining</i>
costero / a	<i>coastal</i>
crecimiento de planta	<i>plant growth</i>
crecimiento urbano	<i>urban sprawl</i>
croquis	<i>sketch</i>
cruce de caminos, encrucijada	<i>crossroad</i>
cruce de transportes / de ferry (barcos)	<i>ferry crossings</i>
cubierta extensible	<i>extensive roof</i>
cubierta <i>intensa</i>	<i>intense roof</i>
cubierta vegetal	<i>vegetation cover</i>
cubo(s) de basura(s)	<i>litter bins</i>
cubrir de hierba	<i>grassing</i>
cultural	<i>cultural</i>
cumplimiento de la normativa	<i>compliance with regulation</i>
cumplir, conservar (v) / torre (n)	<i>keep</i>
cursor	<i>cursor</i>
<b>D</b>	
dato del atributo	<i>attribute data</i>
dato(s)	<i>data</i>
dato(s) espacial(es)	<i>spatial data</i>
dato(s) primario(s)	<i>primary data</i>
dato(s) secundario(s)	<i>secondary data</i>
dato(s) vectorial(es)	<i>vector data</i>

datos activos BIM	<i>BIM asset data</i>
datos reticulados, de retícula	<i>gridded data</i>
de crecimiento rápido	<i>fast growing</i>
de hoja caduca, árbol de hoja caduca	<i>deciduous, deciduous tree</i>
de hoja perenne	<i>evergreen</i>
de suministro automatizado	<i>automated deliverables</i>
decodificación de imagen por control remoto / por teledetección	<i>remote sensing image decoding</i>
demanda(s) cultural(es)	<i>cultural demands</i>
demanda(s) socioeconómica(s)	<i>socio-economic demands</i>
demografía	<i>demography</i>
demolición	<i>demolition</i>
densidad de plantación	<i>dense of planting</i>
departamento de patrimonio cultural	<i>department of cultural heritage</i>
depósito	<i>reservoir</i>
depósito de agua	<i>water reservoirs</i>
derecho de propiedad	<i>property right</i>
derecho de propiedad intelectual	<i>intellectual property right</i>
derivados tecnogénicos	<i>technogenic derivatives</i>
desagüe / drenaje de agua de lluvia	<i>rainwater runoff</i>
desarrollo	<i>development</i>
desarrollo del suelo	<i>land development</i>
desarrollo sostenible	<i>sustainable development</i>
desprovisto de vegetación	<i>bare of vegetation</i>
destrucción de plantación vegetal	<i>destruction of green plantation</i>
Detección Lumínica y Medida (LIDAR) / dispositivo LIDAR de medición con luz láser	<i>light detection and ranging (LIDAR)</i>
diámetro de corona (árbol)	<i>crown diameter</i>
dibujar	<i>draw</i>
dibujo	<i>drawing</i>
dibujo (s) arquitectónico(s)	<i>architectural drawings</i>
dibujo de detalle constructivo	<i>detail working drawing</i>
Dibujo Por Ordenador, DAO, CAD	<i>computer-aided design, CAD</i>
dibujo(s) de estructura(s)	<i>structural drawings</i>
diferencia de altura	<i>height difference</i>
digitalizar / escanear	<i>digitizing</i>
dimensión	<i>dimension</i>
dimensión (es)	<i>dimensions</i>

dimensión alineada	<i>dimension aligned</i>
dimensión lineal	<i>dimension linear</i>
dimensionado	<i>dimensioning</i>
dióxido de carbono (CO2)	<i>carbon dioxide (CO2)</i>
dirección	<i>direction</i>
diseño	<i>design</i>
diseño de plantación vegetal	<i>design of green plantation</i>
diseño de un área urbana	<i>design of an urban area</i>
diseño del paisaje	<i>landscape design</i>
diseño espacial sostenible	<i>sustainable space design</i>
diseño final	<i>final design</i>
diseño preliminar	<i>preliminary design</i>
diseño universal	<i>universal design</i>
diseño / proyecto arquitectónico	<i>architectural design / project</i>
dislocación	<i>dislocation</i>
disolver	<i>dissolve</i>
disponibilidad	<i>availability</i>
distancia	<i>distance</i>
distancia focal	<i>focal length</i>
distorsión	<i>distortion</i>
distribución	<i>distribution</i>
distribución de puntos	<i>dotted distribution</i>
distrito industrial	<i>industrial district</i>
distrito residencial	<i>residential district</i>
distrito urbano	<i>urban district</i>
división modal	<i>modal split</i>
drenaje	<i>drainage</i>
drenaje de agua	<i>drainage of water</i>
drenar	<i>drain</i>
dwg (CAD) - Formato de dibujo por ordenador	<i>dwg (CAD) format</i>
<b>E</b>	
ecoefectivo, Con ciclo de vida íntegramente sostenible o ecológico	<i>cradle-to-cradle, C2C</i>
ecología	<i>ecology</i>
efectivo	<i>effective</i>
efecto invernadero	<i>greenhouse effect</i>
eficiencia térmica	<i>thermal efficiency</i>
eficiencia	<i>efficiency</i>

eje(s) visual(es)	<i>view axes</i>
ejecución de choque o colisión	<i>clash rendition or collisions</i>
elemento de desarrollo espacial	<i>element of spatial development</i>
elemento de protección	<i>protection mat</i>
elemento de uso público	<i>public use objects</i>
elemento distintivo	<i>distinctive element</i>
elemento dominante de una composición espacial	<i>dominating element of spatial composition</i>
elemento natural	<i>natural element</i>
elemento(s) lineal(es)	<i>linear – belt elements</i>
elemento(s) medioambiental(es)	<i>environmental elements</i>
elementos / componentes de un estudio gráfico	<i>elements / components of graphic study</i>
eliminación de riesgo(s)	<i>eliminating risks / hazards</i>
emisión de dióxido de carbono	<i>carbon dioxide emission</i>
emisiones de CO2	<i>CO2 emissions</i>
empujar / tirar	<i>push / pull</i>
energía	<i>energy</i>
energía del agua	<i>water energy</i>
energía eólica	<i>wind energy</i>
energía geotérmica	<i>geothermal energy</i>
energía incorporada	<i>embodied energy</i>
energía renovable	<i>renewable energy</i>
energía térmica	<i>thermal energy</i>
enlace verde	<i>green link</i>
enredadera(s)	<i>creeping plants</i>
enrejado, espaldera	<i>trellis</i>
entidad armoniosa	<i>harmonious entity</i>
entorno	<i>background</i>
entorno cultural	<i>cultural environment</i>
Entorno de Datos Comunes (CDE)	<i>common data environment (CDE)</i>
entorno directo / cercano	<i>direct surroundings</i>
entrada de datos (BIM)	<i>data drop</i>
equilibrado	<i>balanced</i>
equipamiento espacial	<i>space equipment</i>
equipo multidisciplinar	<i>interdisciplinary team</i>
ergonomía	<i>ergonomics</i>
error	<i>error</i>

escala	<i>scale</i>
escala del mapa	<i>map scale</i>
escalabilidad	<i>scalability</i>
escalera(s) de piedra	<i>stone stairs</i>
escalera(s) en el terreno	<i>terrain stairs</i>
escáner	<i>scanner</i>
escáner estacionario en 3 dimensiones, 3D	<i>3D stationary scanner</i>
escáner láser	<i>laser scanner</i>
escotilla / registro	<i>hatch</i>
escultura	<i>sculpture</i>
espacial	<i>spatial</i>
espacio accesible	<i>accessible space</i>
espacio de maniobra	<i>manoeuvring space</i>
espacio de trabajo / lugar de trabajo	<i>workspace</i>
espacio limitado / deslindado / vinculado	<i>bounded space</i>
espacio público	<i>public space</i>
espacio urbano	<i>urban space</i>
espacio(s)	<i>spaces</i>
espacio(s) abierto(s)	<i>open spaces</i>
espacio(s) comunitario(s)	<i>community spaces</i>
espacio(s) de aparcamiento	<i>parking spaces</i>
espacio(s) privado(s)	<i>private spaces</i>
espacio(s) semiprivado(s)	<i>semi-private spaces</i>
espacio(s) social(es)	<i>social spaces</i>
espacio(s) verde(s)	<i>green spaces</i>
especies autóctonas	<i>native species</i>
especificación	<i>specification</i>
especificación de intercambio de datos	<i>data exchange specification</i>
especificación técnica	<i>technical specification</i>
espesor de la capa	<i>layer thickness</i>
espino	<i>hawthorn</i>
espirea	<i>spirea</i>
espuma de titanio	<i>titanium foam</i>
esquema conceptual	<i>conceptual sketch</i>
esquema de carretera /ruta	<i>route scheme</i>
estación de trabajo (ordenador)	<i>workstation computer</i>
estación total	<i>total station</i>

estilo	<i>style</i>
estilo arquitectónico	<i>architectural style</i>
estructura	<i>structure</i>
estructura espacial	<i>spatial structure</i>
estudio fisiográfico medioambiental	<i>environmental physiographic study</i>
estudio(s)	<i>studies</i>
estudio(s) de comercio	<i>trade studies</i>
estudio(s) suplementario(s)	<i>supplementary studies</i>
evaluación profesional / informe(s)	<i>professional evaluation /</i>
profesional(es)	<i>expert's statements</i>
evaporación	<i>evaporation</i>
evolución, desarrollo	<i>evolution, development</i>
experto	<i>expert</i>
exportar	<i>export</i>
exportar	<i>exporting data</i>
exposición	<i>exposure</i>
expositor(es) urbano(s)	<i>street display pavilions / stalls /</i>
	<i>stands</i>
extender /ampliar	<i>extend</i>
extractor de aire	<i>air exhauster</i>
<b>F</b>	
fachada urbana	<i>street frontage</i>
facilitar el contacto / la iteración social	<i>facilitating social contacts /</i>
	<i>facilitating social interaction</i>
factor(es) antropogénico (s)	<i>anthropogenic factors</i>
fenómeno	<i>phenomenon</i>
fila de árboles	<i>row of trees</i>
filete	<i>fillet</i>
fisiografía	<i>physiography</i>
flor salvaje de praderas	<i>wildflower meadows</i>
flujo de aire / caudal de aire	<i>airflow</i>
flujo o caudal másico (MFR)	<i>mass flow rate (MFR)</i>
flujo(s) de tráfico	<i>traffic flows</i>
follaje	<i>foliage</i>
forma	<i>form</i>
forma decorativa vegetal	<i>decorative plant form</i>
forma del terreno	<i>landform</i>
formatear archivos	<i>shape files</i>



formato de archivo	<i>file format</i>
formato de colaboración BIM (BCF)	<i>BIM collaboration format (BCF)</i>
formato LAS	<i>LAS format</i>
fosa séptica	<i>septic tank</i>
Fotoeléctrico	<i>photoelectric</i>
fotografía aérea	<i>aerial photograph</i>
fotogrametría	<i>photogrammetry</i>
fuente	<i>fountain</i>
fuente de agua	<i>water fountain</i>
fuente (s) de agua potable	<i>drinking fountains</i>
fuente (s) de energía alternativa (s)	<i>alternative energy sources</i>
fuente (s) de energía renovable(s)	<i>renewable energy sources</i>
funcion (es) estética(s)	<i>aesthetic functions</i>
función de área	<i>area function</i>
función directora / primaria	<i>leading / primary function</i>
función primaria / básica / elemental	<i>primary / basic / elementary function</i>
función(es) de atenuación	<i>buffering functions</i>
función (es) de salud	<i>health functions</i>
función(es) recreativa(s)	<i>recreational functions</i>
<b>G</b>	
gabión	<i>gabion</i>
gas licuado de petróleo	<i>liquid petroleum gas (LPG)</i>
gas natural	<i>natural gas</i>
gas(es) de efecto invernadero	<i>greenhouse gases</i>
geocoordinación intrínseca	<i>intrinsic geo-coordination</i>
geodesia digital	<i>digital geodesy</i>
geografía del transporte	<i>geography of transport</i>
geografía urbana	<i>urban geography</i>
geoide	<i>geoid</i>
geolocalización	<i>geolocation</i>
gestión de agua de lluvia	<i>rainwater management</i>
gestión de la propiedad	<i>property management</i>
gestión de plantaciones verdes	<i>green plantation management</i>
gestión del proyecto de diseño del paisaje	<i>landscape design and (or) management project</i>
gestión espacial / desarrollo espacial	<i>spatial management / spatial development</i>

gestor de información	<i>information manager</i>
gestor de zonas verdes y de plantaciones	<i>manager of green areas and green plantings</i>
ginkgo biloba (árbol) / cabello de Venus (helecho)	<i>maidenhair tree</i>
glorieta, cruce giratorio /rotonda	<i>roundabout</i>
gobernador de distrito	<i>district governor</i>
gobernador provincial	<i>voivode / provincial governor</i>
gran ciudad	<i>large city</i>
grupo de objetos	<i>group of objects</i>
grupo de trabajo BIM	<i>BIM task group</i>
<b>H</b>	
herramienta(s)	<i>tools</i>
hidrante(s)	<i>hydrants</i>
hidrofito / hidrofita	<i>hydrophyte</i>
hidrogeneración (de electricidad)	<i>hydropower</i>
hierba	<i>grass</i>
hierba(s)	<i>herbs</i>
hierba(s) ornamental(es)	<i>ornamental grasses</i>
hipermodelado	<i>hypermodeling</i>
historia	<i>history</i>
hoja (de metal, acero) / hojas	<i>blades</i>
horario, programa de tiempo	<i>time schedule</i>
hormigón	<i>concrete</i>
hormigón <i>autocurativo</i>	<i>self healing concrete</i>
hormigón <i>flexible</i>	<i>bendable concrete</i>
horno de caldera	<i>boiler furnace</i>
humedad	<i>humidity</i>
elevar la humedad ambiental del aire	<i>raising air humidity</i>
humedad del terreno / del suelo	<i>humidity of soil</i>
<b>I</b>	
imagen	<i>image</i>
importancia estética	<i>aesthetic importance</i>
importar	<i>import</i>
impresión en 3 dimensiones (3D) en construcción y fabricación	<i>3D printing in construction and manufacturing</i>
impresora tridimensional (en 3D)	<i>three-dimensional (3D) printers</i>
índice de superficies activas biológicamente	<i>index of biologically active surface</i>

infiltración	<i>infiltration</i>
infografía 3D	<i>architectural rendering</i>
infraestructura	<i>infrastructure</i>
Infraestructura (s) complementaria	<i>accompanying facilities</i>
infraestructura verde	<i>green infrastructure</i>
ingeniería	<i>engineering</i>
innovación	<i>innovation</i>
innovador	<i>innovative</i>
insolación	<i>insolation</i>
instalación	<i>installation</i>
integrar	<i>integrate</i>
intensidad de tráfico	<i>traffic intensity</i>
intensidad del transporte	<i>transport intensity</i>
interacción de las artes	<i>arts interaction</i>
Intercambio de datos en construcción y gestión de inmuebles / Estándar internacional (ISO 16739-1:2018)	<i>industry foundation class (IFC)</i>
Intercambio de Información de Operaciones de Construcción en Edificación (COBie), estándar de intercambio de datos en BIM	<i>construction operations building information exchange (COBie)</i>
interior	<i>inside, indoor</i>
interpolación	<i>interpolation</i>
interpretación del patrimonio	<i>heritage interpretation</i>
interrupción / parada intermedia	<i>stopover</i>
intervención	<i>intervention</i>
inundación	<i>flood</i>
inundación periódica	<i>periodic flooding</i>
inventario	<i>inventory</i>
irradiancia	<i>irradiance</i>
itinerario	<i>itinerary</i>
<b>J</b>	
jardín de lluvia	<i>rain garden</i>
jardín histórico	<i>historic garden</i>
jardín(es) en cubierta	<i>roof gardens</i>
jardín(es) sensorial(es)	<i>sensory gardens</i>
jardín(es) terapeuticos	<i>therapeutic gardens</i>
jardín(es) vertical (es)	<i>vertical gardens</i>

## **L**

lámpara led	<i>LED lamp</i>
legislación local / básica	<i>local law / local legislation</i>
leyenda	<i>legend</i>
lenguaje braile	<i>Braille language</i>
ligustro / alheña	<i>privet</i>
limitación(es)	<i>limitations</i>
línea central	<i>center line</i>
línea de árboles	<i>tree line</i>
línea de contorno	<i>contour line</i>
línea de puntos	<i>dotted line</i>
línea discontinua	<i>broken line</i>
línea guía	<i>guideline</i>
línea(s)	<i>lines</i>
llegada	<i>arrival</i>
llenar	<i>fill</i>
lluvia intensa	<i>heavy rainfall</i>
localización	<i>location</i>
localización geográfica	<i>geographic location</i>
longitud	<i>longitude</i>
longitud de corona (árbol)	<i>crown length</i>
losa de hormigón	<i>concrete slab</i>
lugar de aparcamiento	<i>parking place</i>
lugar húmedo	<i>humid position</i>
lugar / área / emplazamiento / monumento / edificio / rasgo característico o de interés	<i>site / area / place / monument / building / feature of character or interest</i>
luminaria / punto de luz	<i>lighting fitting or luminaire</i>
luminaria(s) urbana(s)	<i>streetlamps</i>
lux	<i>LUX</i>
<b>M</b>	
macizo	<i>massif</i>
macizo(s) de flores	<i>flowerbeds</i>
madera translúcida	<i>translucent wood</i>
mancha(s) de plantas tapizantes	<i>patches of ground cover plants</i>
mantenimiento	<i>maintenance</i>
mantenimiento de las características del paisaje	<i>maintaining landscape character / qualities</i>

mantenimiento de vegetación	<i>greenery maintenance</i>
Manual de Suministro de Información (IDM) para BIM / Estándar internacional (ISO 29481-1:2016)	<i>information delivery manual (IDM)</i>
mapa digital	<i>digital map</i>
mapa ortofotográfico	<i>ortho photographic map</i>
hormigón marciano	<i>martian concrete</i>
material de cubierta	<i>roof material</i>
material de cubierta ligero / permeable a la luz	<i>light-permeable roof material</i>
medición por control remoto	<i>remote sensing</i>
medición térmica remota / teledetección térmica	<i>thermal remote sensing</i>
medida de distancia(s)	<i>measuring distances</i>
medio ambiente	<i>environment</i>
medio de crecimiento / cultivo	<i>growing medium</i>
medio(s) publicitario(s)	<i>advertisement media</i>
medir (v) / medida (n)	<i>measure</i>
mejora de la calidad de vida	<i>quality of life improvement</i>
membrana impermeable	<i>waterproof membrane</i>
memoria histórica	<i>historical memory</i>
memoria USB	<i>USB memory</i>
metadato	<i>metadata</i>
método(s) de gestión de mapas	<i>map manipulation methods</i>
microbús	<i>microbus</i>
microclima	<i>microclimate</i>
minusvalía(s) física(s)	<i>physical disabilities</i>
minusvalía(s) mental(es)	<i>mental disabilities</i>
minusvalía(s) sensorial(es)	<i>sensory disabilities</i>
mirador (es)	<i>viewpoints</i>
misión de vuelo de vehículo aéreo sin piloto humano(UAV)	<i>UAV fly mission</i>
mobiliario producido biológicamente	<i>biologically produced furniture</i>
mobiliario urbano	<i>street furniture</i>
modelado de información para la edificación, BIM	<i>BIM (building information modelling)</i>
modelado de la realidad	<i>reality modelling</i>
modelado en 3 dimensiones, 3D	<i>3D-modelling</i>
modelización	<i>modelisation</i>

Modelo de Alzado Digital (DEM)	<i>digital elevation model (DEM)</i>
modelo federado	<i>federated model</i>
modelo de características típicas	<i>model of feature types</i>
modelo de datos ráster	<i>raster data model</i>
modelo de datos vectoriales	<i>vector data model</i>
Modelo de Superficie Digital (DSM)	<i>digital surface model (DSM)</i>
modelo en 3 dimensiones, 3D	<i>3D model</i>
modelo espacial de superficie	<i>spatial surface model</i>
Modelo Topográfico Digital (DTM)	<i>digital terrain model (DTM)</i>
modelo(s) de mapeado en 3 dimensiones, 3D	<i>3D mapping models</i>
modo de combinación	<i>combined mode</i>
Modo de Información de Proyecto (PIM)	<i>project information mode (PIM)</i>
monocultivo	<i>monoculture</i>
monumento	<i>monument</i>
monumento histórico	<i>ancient monument</i>
monumento(s) conmemorativo(s)	<i>memorials</i>
monóxido de carbono (CO)	<i>carbon monoxide (CO)</i>
mosaico	<i>mosaic</i>
mostrar archivo / fichero de presentación	<i>display file</i>
movilidad	<i>mobility</i>
movilidad reducida	<i>reduced mobility</i>
muestra de tierra	<i>ground sample</i>
puesta a tierra de bomba de calor (GSHP)	<i>ground source heat pump (GSHP)</i>
muro de piedra	<i>stone wall</i>
<b>N</b>	
n.t.s (no a escala / sin escala)	<i>n.t.s (not to scale)</i>
nanotecnología en hormigón	<i>nanotechnology in concrete</i>
navegación	<i>navigation</i>
necesidad(es) medioambiental(es)	<i>environmental demands</i>
nivel de detalle(LoD)	<i>level of detail (LoD)</i>
nivel(es) de madurez BIM	<i>BIM maturity levels</i>
no espacial	<i>non-spatial</i>
nodo de transporte	<i>transport node</i>
noreste	<i>north-east</i>
normativa	<i>standard</i>

normativa de accesibilidad  
normativa de ingeniería  
normativas  
noroeste  
nube de puntos

## **O**

objetivo  
objeto(s) del mundo real  
objeto(s) espacial(es)  
objeto(s) sagrado(s)  
obstáculo  
omitir, saltar; denegar almacenado de puntos  
operar / funcionar  
opinión(es)  
orden espacial / armonía  
ordenadas de área  
Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura  
organización del tráfico de carretera  
ornamento  
ornamentos decorativos  
ortofotografía  
oscilación(es) / columpio(s)

## **P**

pabellón  
paisaje  
paisaje antropogénico  
paisaje cultural  
paisaje natural  
paisaje urbano  
paisaje urbano histórico  
panel radiante / radiador  
panel solar  
panel(es) aislado(s) con aerogel  
panel(es) de información  
paneles aislados al vacío  
pantalán(es) / dique(s) flotante(s)

*accessibility standards*  
*engineering standard*  
*standards*  
*north-west*  
*point cloud*

*target*  
*real world objects*  
*spatial objects*  
*sacral objects*  
*obstacle*  
*skip; refuse collection points*

*operate*  
*opinions*  
*spatial order / harmony*  
*area ordinates*  
*UNESCO (United Nations educational, scientific and cultural organization)*  
*road traffic organisation*  
*ornament*  
*decorative ornaments*  
*orthophotograph*  
*swings*

*pavilion*  
*landscape*  
*anthropogenic landscape*  
*cultural landscape*  
*natural landscape*  
*urban landscape*  
*historic urban landscape, HUL*  
*panel radiator*  
*solar panel*  
*aerogel Insulated panels*  
*information boards*  
*vacuum insulated panels*  
*floating piers*

parada de autobús	<i>bus stop</i>
parada de transporte público	<i>public transport stations / public transport stops</i>
parada de tranvía	<i>tramway stops</i>
parada final	<i>final stop</i>
parada intermedia	<i>intermediate stop</i>
paradas de autobús	<i>bus stops</i>
parque nacional	<i>national park</i>
parque natural	<i>area of outstanding natural beauty, AONB</i>
pasajero	<i>passenger</i>
paseo	<i>promenade</i>
paso de peatones	<i>crosswalk</i>
pata(s) del trípode	<i>tripod legs</i>
patio trasero	<i>backyard</i>
patrimonio	<i>heritage</i>
patrimonio cultural	<i>cultural heritage</i>
patrimonio cultural inmueble	<i>immovable cultural heritage</i>
patrimonio cultural moderno	<i>modern cultural heritage</i>
patrimonio cultural mueble	<i>movable cultural property</i>
patrimonio Europeo	<i>European heritage</i>
patrimonio histórico	<i>historical heritage</i>
patrimonio intangible	<i>intangible heritage</i>
patrimonio natural	<i>natural heritage</i>
patrimonio urbano	<i>urban heritage</i>
patrón antropogénico	<i>anthropometric patterns</i>
pauta(s) de diseño	<i>design guidelines</i>
pavimento de direccionamiento táctil	<i>directional tactile paving</i>
pavimento peatonal electro-cinético	<i>kinetic footfall</i>
pavimento táctil	<i>tactile paving</i>
peatonal	<i>pedestrian</i>
pendiente	<i>slope</i>
pendiente de la cubierta	<i>slope of the roof</i>
pequeña arquitectura	<i>small architecture</i>
pequeña(s) estructura(s) de la arquitectura del paisaje	<i>small structures of landscape architecture</i>
pérdida de carga	<i>head loss</i>
pérdida(s) térmica(s)	<i>heat losses</i>
pérgola(s)	<i>pergolas</i>



peritación / estudio de un experto	<i>expert studies</i>
permiso de desarrollo / licencia urbanística	<i>development permission / development permit / planning permission</i>
persona ciega	<i>blind person</i>
persona con problemas de visión	<i>vision-impaired person</i>
persona que viaja a diario	<i>commuter</i>
persona(s) con minusvalía(s)	<i>people with disabilities</i>
perspectiva lineal	<i>linear perspective</i>
Pixel	<i>pixel</i>
plan de ejecución BIM (BEP)	<i>BIM execution plan (BEP)</i>
planeamiento espacial	<i>spatial planning</i>
planificador	<i>planner</i>
planificador urbano, profesional del urbanismo	<i>town planner, urban practitioner</i>
mapa / plano	<i>map</i>
plano de situación	<i>site plan</i>
plano topográfico	<i>topographic plan</i>
plano / planeamiento del paisaje	<i>landscape plan</i>
planta	<i>plant</i>
planta (s) de ciclo anual	<i>annual plants</i>
planta baja	<i>floor plan</i>
planta de hidrogenación / hidroeléctrica	<i>hydropower plant</i>
planta en tiesto /en maceta	<i>plants in pots</i>
planta herbácea	<i>herbaceous plant</i>
planta leñosa	<i>woody plant</i>
planta(as) de crecimiento en contenedor	<i>container-grown plants</i>
planta(s) de flor	<i>flowering plants</i>
planta(s) de sombra	<i>shade plants</i>
planta(s)perenne	<i>perennial plants</i>
plantación verde (área verde, espacio verde, vegetación)	<i>green plantation (green area, green space, greenery)</i>
plantación (es) vegetal(es) dependiente(s)	<i>dependent green plantations</i>
plantación (es) vegetal(es) independiente(s)	<i>independent (single) green plantations</i>
plantación(es) verde(s)	<i>green plantings</i>

plantas tapizantes	<i>cover plants</i>
plantas trepadoras	<i>climbing plants</i>
plátano (árbol) / avión	<i>plane</i>
plaza verde	<i>green square</i>
plazas urbanas	<i>city squares</i>
polígono(s)	<i>polygons</i>
polilínea	<i>polyline</i>
polución lumínica	<i>light pollution</i>
por delante de la planificación	<i>ahead the schedule</i>
por detrás de la planificación / retrasado	<i>behind the schedule</i>
posición soleada	<i>sunny position</i>
pradera(s) de hierba / césped	<i>grass lawns</i>
precio reducido	<i>reduced price</i>
precio total	<i>full price</i>
precisión	<i>accuracy</i>
preformado (conducto pre-aislado)	<i>pre-formed (pre-insulated pipe duct)</i>
prensa	<i>press</i>
preservación	<i>preservation</i>
prioridad para transporte público	<i>public transport priority</i>
procedimiento cognitivo	<i>cognitive route</i>
proceso cultural	<i>cultural processes</i>
proceso de BIM	<i>process of BIM</i>
producción de oxígeno	<i>oxygen production</i>
pronosis / proyección(es) / previsión(es)	<i>prognoses / projections / forecasts</i>
programa(s)	<i>programmes</i>
programas de ordenador	<i>software</i>
prohibición de construir	<i>prohibition of construction</i>
prohibición(es) / inhabilitación(es)	<i>prohibitions / bans</i>
proyecto (s) construido (s)	<i>built projects</i>
proyecto de desarrollo	<i>development project</i>
proyecto / diseño de desarrollo arquitectónico y urbano	<i>architectural and urban development project / design</i>
proyecto / diseño / creación	<i>project / design / creation</i>
proyector	<i>floodlight</i>
propietario de zonas verdes y	<i>owner of green areas and green</i>

plantaciones vegetales	<i>plantings</i>
proporcionalidad del elemento del paisaje cultural	<i>proportionality of landscape architectural object</i>
protección contra la helada	<i>frost protection</i>
protección de espacio verde	<i>green space protection</i>
protección de lluvia / refugio / cobijo	<i>rain shelters / shacks</i>
protección medioambiental	<i>environment protection</i>
protección / preservación	<i>protection, preservation</i>
protocolo CIC BIM	<i>CIC BIM protocol</i>
provisión de infraestructura técnica	<i>provision of technical infrastructure</i>
proximidad	<i>proximity</i>
purificación del agua	<i>water purification</i>
Pueblo	<i>town</i>
puerta monumental	<i>city gate</i>
punto de control del flujo de tráfico	<i>traffic flow counter</i>
punto de estrechamiento en carretera de entrada	<i>entrance road taper</i>
punto de estrechamiento en carretera de salida	<i>exit road taper</i>
punto de recogida de residuos sólidos	<i>solid waste collection site</i>
punto(s)	<i>points</i>
punto(s) de control	<i>control points</i>
punto(s) de control de tierra	<i>ground control points</i>
<b>Q</b>	
quemador	<i>burner</i>
quiosco urbano	<i>street kiosk / newsstands</i>
quiosco(s) de mercadillo urbano	<i>street trade pavilions / stalls / stands</i>
<b>R</b>	
radiación directa	<i>direct radiation</i>
radiación solar	<i>solar radiation</i>
radiación térmica	<i>heat radiation</i>
radiador	<i>radiator</i>
radiador de columna	<i>column radiator</i>
Radio Detección y Medida (RADAR)	<i>radio detecting and ranging (RADAR)</i>
rampa	<i>ramp</i>
rampa de frenada (carretera)	<i>curb ramp</i>

rango / categoría del proyecto	<i>project status</i>
rapidez	<i>fastness</i>
rasgo (s) característico(s) del paisaje	<i>characteristic landscape features</i>
rasgo(s) de pequeña arquitectura	<i>small architecture feature</i>
rastro / huella / vestigio	<i>trace</i>
Realidad Aumentada en construcción	<i>augmented reality (AR) in construction</i>
Realidad mezclada (MR) en construcción	<i>mixed reality (MR) in construction</i>
realidad virtual (VR) en construcción	<i>virtual reality (VR) in construction</i>
receptor	<i>receiver</i>
receptor(es) de GPS / GNS	<i>GPS / GNSS receivers</i>
reconstrucción	<i>reconstruction</i>
reconstrucción de plantación verde	<i>reconstruction of green plantation</i>
recortar	<i>trim</i>
rectángulo	<i>rectangle</i>
recuperación de calor	<i>heat recovery</i>
recursos culturales	<i>cultural resources</i>
red de carreteras	<i>road network</i>
red de servicios	<i>utility network</i>
Red Triangulada Irregular (TIN)	<i>triangulated irregular network (TIN)</i>
reflectividad	<i>reflectivity</i>
luz de fondo / reflejo (eco)	<i>light back (echoes)</i>
reforma	<i>redevelopment</i>
refrigeración del aire	<i>air cooling</i>
refugio, cobijo	<i>shelter</i>
refugios	<i>shelters</i>
registro de la propiedad / catastro	<i>land and building register</i>
reglas de codificación	<i>encoding rules</i>
regulación de temperatura	<i>regulation of temperature</i>
regulación del tráfico	<i>traffic regulation</i>
regulación legal / normativa legal	<i>regulations of law</i>
rejilla de ventilación	<i>air grate</i>
relación porcentual, porcentaje	<i>percentage ratio</i>
relaciones correctamente ordenadas	<i>well-ordered relations</i>

renovación de aire por hora	<i>air change per hour (ACH)</i>
renovación / reparación	<i>renovation / repairs</i>
representación	<i>representation</i>
requerimiento(s) compositivo(s)- estético(s)	<i>compositional-aesthetical demands</i>
requerimiento(s) de información sobre un bien	<i>asset information requirements (AIR)</i>
requisito (s) del hábitat	<i>habitat requirements</i>
requerimiento(s) funcional(es)	<i>functional demands</i>
requisito(s) medioambiental (es)	<i>environmental requirements</i>
resistencia frente al viento	<i>wind resistance</i>
resistente	<i>resistant</i>
resistente frente a la sequía	<i>drought resistant</i>
resolución	<i>resolution</i>
restauración	<i>restoration</i>
restricción(es) al desarrollo urbano / restricciones e indicadores	<i>urban development restrictions / constraints and indicators</i>
retención del agua	<i>water retention</i>
retícula, cuadrícula cartográfica	<i>graticule</i>
retrógrado / retrógrada	<i>retrogressive</i>
robinia, acacia	<i>robinia</i>
robot(s) de construcción in-situ	<i>construction-site robots</i>
ropa de cama / lecho, asiento	<i>bedding</i>
rotar	<i>rotate</i>
ruta de autobús	<i>bus route</i>
ruta(s) suburbana(s)	<i>suburban routes</i>
<b>S</b>	
sala de calderas	<i>boiler room</i>
salidas	<i>departure</i>
salud física	<i>physical health</i>
salud mental	<i>mental health</i>
saneamiento / alcantarillado	<i>sewage</i>
satisfacer las necesidades de los residentes	<i>meeting / satisfying the needs of residents</i>
sección vertical	<i>cross section</i>
selección	<i>selection</i>
seleccionar	<i>select</i>
señal audible	<i>audible signal</i>
señal de carretera	<i>road sign</i>

señal(es)	<i>signs</i>
señal(es) de información	<i>information signs</i>
sendero, camino peatonal	<i>pathway</i>
sensor	<i>sensor</i>
sensor activado a distancia / sensor de control remoto	<i>active remote sensor</i>
sensor remoto pasivo	<i>passive remote sensor</i>
sentido del gusto	<i>taste sense</i>
sentido del olfato	<i>smell sense</i>
sentido del sonido	<i>sound sense</i>
sentido del tacto	<i>touch sense</i>
sentido visual, vista	<i>visual sense</i>
sequía	<i>drought</i>
serbal del cazador	<i>sorb</i>
serpentín / bobina (elec.) de calefacción	<i>heating coil</i>
servicio de uso público	<i>public use facility</i>
servicio(s)	<i>utilities</i>
servicio(s) a nivel de tierra	<i>ground-level services</i>
servicio(s) de ecosistema(s)	<i>ecosystems services</i>
servicio(s) de transporte público	<i>public transport facilities</i>
seto	<i>hedge</i>
seto vivo / vegetal	<i>hedgerow</i>
significado	<i>significance</i>
significado económico, social	<i>economic, social significance</i>
silla de ruedas	<i>wheelchair</i>
símbolo(s) de un solo color	<i>single colour symbols</i>
símbolo(s) numérico(s)	<i>number symbols</i>
símbolos de color	<i>colour symbols</i>
símbolos de texto	<i>letter symbols</i>
sin servicio / fuera de servicio	<i>not in service</i>
sistema de coordenadas	<i>coordinate systems</i>
sistema de coordenadas (UCS)	<i>user coordinate system (UCS)</i>
sistema de coordenadas mundial (WCS)	<i>world coordinate system (WCS)</i>
sistema de coordenadas polares	<i>polar coordinate system</i>
sistema de cubierta vegetal	<i>green roof system</i>
sistema de drenaje de agua de lluvia	<i>rainwater drain system</i>
sistema de espacio verde	<i>green space system</i>

sistema de posicionamiento global (GPS)	<i>global positioning system (GPS)</i>
sistema de saneamiento / alcantarillado	<i>sewage system</i>
sistema de transporte	<i>transport system</i>
sistema electrónico de emisión de entradas / de etiquetado	<i>e-ticketing system</i>
sistema modular	<i>modular system</i>
sistema operativo	<i>operating system</i>
sistema radicular / de raíces	<i>root system</i>
sistema(s) de navegación por satélite	<i>satellite navigation systems</i>
Sistema(s) Global(es) de Navegación por Satélite (GNSS)	<i>global navigation satellite systems (GNSS)</i>
sistemas de información geográfica (GIS)	<i>geographic information systems (GIS)</i>
sistemas de transporte	<i>transportation modes</i>
sistema de calefacción	<i>heating system</i>
sitio patrimonio de la humanidad	<i>world heritage site</i>
superpuesta (capa)	<i>overlay</i>
socioeconómico / socioeconómica	<i>socio-economic</i>
solitario	<i>solitaire</i>
sostenibilidad	<i>sustainability</i>
SPBT, período de reembolso simple / período de amortización simple	<i>SPBT (simple pay back time)</i>
substrato	<i>substratum</i>
suelo / tierra	<i>soil</i>
suministrar, proveer de un servicio	<i>servicing</i>
suministro de agua	<i>water supply</i>
superficie	<i>surface</i>
superficie activa biológicamente	<i>biologically active surface</i>
superficie de hierba	<i>grass surface</i>
superficie deslizante	<i>slip surface</i>
superficie espacial que requiere un estudio específico de suelo	<i>floor space in need of special study on flooring</i>
superficie permeable	<i>permeable surface</i>
superficie(s) impermeable(s)	<i>impervious surfaces</i>
supresión del sonido	<i>noise suppression</i>
Sur Este	<i>south-east</i>
Sur Oeste	<i>south-west</i>

## **T**

tabla hídrica	<i>water table</i>
tallo (planta) / tronco (árbol)	<i>stem</i>
tamaño de archivo	<i>file size</i>
tamaño de cuadro	<i>frame size</i>
tapiz vegetal (para cubierta ajardinada; con <i>Crassulaceae</i> )	<i>sedum mat</i>
tasa de crecimiento	<i>growth rate</i>
técnica gráfica	<i>graphic technique</i>
tecnología de edificios verdes / ecológicos	<i>green building technology</i>
tejado, cubierta inclinada	<i>sloped roof</i>
teléfonos móviles de 5ª generación	<i>5th generation mobile network</i>
temperatura interior de referencia	<i>indoor design temperature</i>
tendencias de una época	<i>trends of epoch</i>
terreno / solar	<i>plot of land</i>
terreno de juego	<i>playground</i>
terreno irregular	<i>uneven ground</i>
textura	<i>texture</i>
tilo (árbol)	<i>linden</i>
tipo de atributo	<i>attribute type</i>
tipo de características	<i>feature type</i>
tipo de vegetación	<i>type of greenery</i>
tira / fleje móvil / (Aeronaut.) Franja de vuelo / (Ing. Civil ) pista de aterrizaje de emergencia	<i>flight strip</i>
tolerancia	<i>tolerance</i>
topografía	<i>surveying</i>
topología	<i>topology</i>
tráfico	<i>traffic</i>
semáforo	<i>traffic light</i>
tráfico rodado	<i>vehicular traffic</i>
trama de interpolación regular en cuadrícula (GRID)	<i>regular grid interpolation</i>
translucidez	<i>raster (GRID)</i>
transporte	<i>translucence</i>
transporte	<i>transport</i>
transporte de mercancías	<i>transportation</i>
	<i>freight transport</i>



transporte de pasajeros	<i>passenger transport</i>
transporte del agua	<i>water transport</i>
transporte público	<i>public transport</i>
transporte urbano	<i>urban transport</i>
tratamiento del agua	<i>water treatment</i>
trazado de mapas / planos	<i>mapping</i>
trazado de ruta	<i>creation of route</i>
trepador	<i>climber</i>
tregar, subir	<i>climbs</i>
tronco del árbol	<i>tree bole</i>
tronco del árbol	<i>tree trunk</i>
tubo de bajada / bajante / foco de luz cenital	<i>downpipe / downspout</i>
turbina	<i>turbine</i>
turbina eólica	<i>wind turbine</i>
<b>U</b>	
ubicación conveniente	<i>convenient location</i>
Unidad de Medida de Inercia (IMU)	<i>inertial measurement unit (IMU)</i>
unidad de tratamiento de aire (AHU)	<i>air handling unit (AHU)</i>
unidades de refrigeración de fábrica	<i>cooling masonry units</i>
urbanización	<i>urbanisation</i>
uso del suelo	<i>land use</i>
<b>V</b>	
valla / cercado	<i>fence</i>
valor calorífico	<i>calorific value</i>
valor cultural	<i>cultural value</i>
valor cultural	<i>heritage value</i>
valor histórico	<i>historical value</i>
valor(es) estético (s)	<i>aesthetic values</i>
valores	<i>values</i>
válvula de purga de aire / válvula de limpieza, descarga	<i>blow-off valve</i>
vecindario / proximidad	<i>vicinity</i>
vectorización	<i>vectorization</i>
vegetación	<i>vegetation</i>
vegetación de saneamiento / curativa	<i>healing greenery</i>
vegetación urbana	<i>street greenery</i>
vegetación vertical	<i>vertical greenery</i>

vehículo aéreo no tripulado (UAV)	<i>unmanned aerial vehicle (UAV)</i>
vehículo sin piloto humano	<i>unmanned vehicle</i>
ventilación	<i>ventilation</i>
ventilador	<i>fan</i>
vía / carretera de acceso	<i>access road</i>
vidrio coloreado	<i>stained glass</i>
vidrio / acristalamiento fotovoltaico	<i>photovoltaic glazing</i>
vidrio metalizado	<i>metallic glass</i>
viga	<i>beam</i>
vista cósmica	<i>cosmic view</i>
vista de pájaro	<i>bird's-eye view</i>
vista en perspectiva	<i>perspective view</i>
vista frontal	<i>front view</i>
vista isométrica	<i>isometric view</i>
vista lateral	<i>side view</i>
vista posterior / trasera	<i>rear view</i>
vivienda	<i>housing</i>
<b>Z</b>	
zona	<i>zone</i>
zona compartida, camino peatonal y de tráfico rodado	<i>shared zone, walkway and driveway path</i>
zona problemática	<i>problematic area / problem area</i>
zona urbana	<i>urban zone</i>
zona (s) climática (s)	<i>climate zones</i>
zonificación	<i>zoning</i>

# TERMINŲ ŽODYNĖLIS LIETUVIŲ – ANGLŲ KALBA

Terminas lietuviškai	Term in English
A	
absorbuoti	<i>absorb</i>
adaptuotas	<i>adapted</i>
aerofotonuotrauka	<i>aerial photograph</i>
aerogelio izoliacinės plokštės	<i>aerogel Insulated panels</i>
aerokartografavimas	<i>aerial mapping</i>
aglomeracija	<i>agglomeration</i>
akcentas	<i>accent</i>
aklas žmogus	<i>blind person</i>
akmeninė siena	<i>stone wall</i>
akmeniniai laiptai	<i>stone stairs</i>
aktyvusis nuotolinių tyrimų jutiklis	<i>active remote sensor</i>
alternatyvūs energijos šaltiniai	<i>alternative energy sources</i>
analizė	<i>analysis</i>
anglies dioksidas (CO <sub>2</sub> )	<i>carbon dioxide (CO<sub>2</sub>)</i>
anglies dioksido išmetimas	<i>carbon dioxide emission</i>
anglies monoksidas (CO)	<i>carbon monoxide (CO)</i>
anotacija	<i>annotation</i>
antriniai duomenys	<i>secondary data</i>
antropogeniniai faktoriai	<i>anthropogenic factors</i>
antropogeninis kraštovaizdis	<i>anthropogenic landscape</i>
antropometriniai modeliai	<i>anthropometric patterns</i>
antžeminė kontrolė	<i>ground control</i>
antžeminės paslaugos	<i>ground-level services</i>
antžeminiai valdymo taškai	<i>ground control points</i>
antžeminis modelis	<i>ground sample</i>
apylinkė, vietovė	<i>vicinity</i>
apylinkės, kaimynystė	<i>environs</i>
apimtis, dengimas	<i>coverage</i>
apkarpyti, iškirpti	<i>trim</i>
aplinka	<i>environment</i>
aplinkkelis	<i>roundabout</i>
aplinkos elementai (gamtinės)	<i>environmental elements</i>
aplinkos apsauga	<i>environment protection</i>

aplinkos apsaugos reikalavimai  
aplinkos apsaugos reikalavimai  
aplinkos fiziografinis tyrimas

apribojimai  
apribota erdve  
aprūpinimas technine infrastruktūra

apsauga nuo šalčio / užšalimo  
apsauga, išsaugojimas  
apsauginis kilimėlis  
apšvietimo įranga arba šviestuvai  
apšvita; spinduliuotės intensyvumas  
aptarnavimas  
apvadas, medjuostė, apkraštys,  
suapvalintas reljefas arba išpjova  
krašte

apžvalgos aikštelės; požiūris  
architektų taryba / miesto specialistų  
ir architektų taryba  
architektūra  
architektūrinės kliūtys  
architektūriniai brėžiniai  
architektūrinis atvaizdavimas  
architektūrinis dizainas / projektas  
architektūrinis ir miesto plėtros  
projektas / dizainas  
architektūrinis stilius  
arka  
artimiausia aplinka  
artumas  
ašinė / centrinė linija  
ašmenys, mentės  
atliekų konteineris; atliekų surinkimo  
punktai  
atributas  
atributiniai duomenys  
atributo tipas  
atsilikimas nuo tvarkaraščio

*environmental demands*  
*environmental requirements*  
*environmental physiographic*  
*study*

*limitations*  
*bounded space*  
*provision of technical*  
*infrastructure*  
*frost protection*  
*protection, preservation*  
*protection mat*  
*lighting fitting or luminaire*  
*irradiance*  
*servicing*  
*fillet*

*viewpoints*  
*council of architects / council of*  
*urban practitioners and architects*  
*architecture*  
*architectural barriers*  
*architectural drawings*  
*architectural rendering*  
*architectural design / project*  
*architectural and urban*  
*development project / design*  
*architectural style*  
*arch*  
*direct surroundings*  
*proximity*  
*center line*  
*blades*  
*skip; refuse collection points*

*attribute*  
*attribute data*  
*attribute type*  
*behind the schedule*

atsinaujinanti energija  
atsinaujinantys energijos šaltiniai  
atskirieji želdynai

atsparumas vėjui  
atsparumas, tvirtumas,  
ilgaamžiškumas  
atsparus  
atsparus sausrai  
atstumas  
atvykimas  
atvykimas anksčiau pagal tvarkaraštį  
atvirojo kodo GIS programos

atviros erdvės  
augalai vazonuose  
augalas

augalijos danga  
augalų augimas  
augalų kolekcijos  
augalų konteineris  
augimo tempas  
auginimo terpė  
augmenija

aukščio skirtumas  
aukšto planas  
aušinimo mūro blokai

autobuso maršrutas  
autobuso stotelė  
autobusų platforma  
autobusų stotelės  
automatizuoti rezultatai  
automobilių eismas  
autostrada

## **B**

baterija  
bazė, pagrindas  
be augmenijos  
be išėjimo prie jūros rajonas  
bendra duomenų aplinka (BDA)

*renewable energy*  
*renewable energy sources*  
*independent (single) green*  
*plantations*

*wind resistance*  
*fastness*

*resistant*  
*drought resistant*  
*distance*

*arrival*  
*ahead the schedule*  
*open source GIS packages*

*open spaces*  
*plants in pots*  
*plant*

*vegetation cover*  
*plant growth*  
*plant collections*

*plant container*  
*growth rate*  
*growing medium*

*vegetation*  
*height difference*  
*floor plan*

*cooling masonry units*  
*bus route*  
*bus stop*

*bus bay*  
*bus stops*  
*automated deliverables*

*vehicular traffic*  
*highway*

*battery*  
*bedding*  
*bare of vegetation*  
*landlocked district*

*common data environment (CDE)*

bendradarbiavimas	<i>collaboration</i>
bendradarbiavimas „debesyje“	<i>cloud collaboration</i>
bendravimas	<i>communication</i>
bendro naudojimo zona, pėsčiųjų ir važiuojamosios dalies kelias	<i>shared zone, walkway and driveway path</i>
bendruomenės erdvės	<i>community spaces</i>
bepilotė transporto priemonė	<i>unmanned vehicle</i>
bepilotis orlaivis	<i>unmanned aerial vehicle (UAV)</i>
betonas	<i>concrete</i>
betono plokštė	<i>concrete slab</i>
BIM (statinio informacinis modeliavimas)	<i>BIM (building information modelling)</i>
BIM bendradarbiavimo formatas (BCF)	<i>BIM collaboration format (BCF)</i>
BIM brandos lygiai	<i>BIM maturity levels</i>
BIM procesas	<i>process of BIM</i>
BIM turto duomenys	<i>BIM asset data</i>
BIM užduočių grupė	<i>BIM task group</i>
BIM vykdymo planas (BEP)	<i>BIM execution plan (BEP)</i>
biologinė įvairovė	<i>biodiversity / biological diversity</i>
biologiškai aktyvaus paviršiaus indeksas	<i>index of biologically active surface</i>
biologiškai aktyvios sritys	<i>biologically active areas</i>
biologiškai aktyvus paviršius	<i>biologically active surface</i>
biologiškai pagaminti baldai / biologinių baldų gamyba	<i>biologically produced furniture</i>
biomasė	<i>biomass</i>
bioretencija	<i>bioretention</i>
boilerio kuras	<i>boiler fuel</i>
bordiūras	<i>curb</i>
bordiūras; šaligatvio kraštas	<i>kerb</i>
bordiūro rampa	<i>curb ramp</i>
Brailio kalba	<i>Braille language</i>
buferių kūrimas	<i>buffering</i>
buferizavimo funkcijos	<i>buffering functions</i>
būstas	<i>housing</i>
buveinių reikalavimai	<i>habitat requirements</i>

## C

charakteringas, būdingas;

charakteristika

CIC BIM protokolas

cirkuliacija

CO<sub>2</sub> dujų išmetimas

## D

darbo stotis

darbo vieta

darni plėtra

darnumas

darnus miesto judumo planas;

zumpfas

daugiamečiai augalai

degiklis, degintojas

degimas

degimo kamera

deguonies gamyba

dekoratyvinė augalo forma

dekoratyvinės žolės

dekoratyviniai menai

dekoratyviniai ornamentai

demografija

derinti

detalumo lygis (LoD)

detalus darbo brėžinys

didelis miestas

dirvožemio drėgmė

dirvožemis / dirva

dizainas, projektas

dominuojantis erdvinės kompozicijos

elementas

draudimai

draudimas statyti

draugiškas aplinkai, ekologiškas

drėgmė / drėgnumas

drėgna vieta / pozicija

drenažas, drenavimas

*characteristic*

*CIC BIM protocol*

*circulation*

*CO<sub>2</sub> emissions*

*workstation computer*

*workspace*

*sustainable development*

*sustainability*

*sump*

*perennial plants*

*burner*

*combustion*

*combustion chamber*

*oxygen production*

*decorative plant form*

*ornamental grasses*

*decorative arts*

*decorative ornaments*

*demography*

*combine*

*level of detail (LoD)*

*detail working drawing*

*large city*

*humidity of soil*

*soil*

*design*

*dominating element of spatial*

*composition*

*prohibitions / bans*

*prohibition of construction*

*environment friendly*

*humidity*

*humid position*

*drainage*

drenažo sluoksniš	<i>drainage layer</i>
duomenys	<i>data</i>
duomenų eksportavimas	<i>exporting data</i>
duomenų kritimas	<i>data drop</i>
duomenų mainų specifikacija	<i>data exchange specification</i>
dviračių takas	<i>bicycle lane</i>
dwg (CAD) formatas	<i>dwg (CAD) format</i>
<b>E</b>	
efektyvumas, veiksmingumas	<i>efficiency</i>
efektyvus, veiksmingas	<i>effective</i>
eismas	<i>traffic</i>
eismo intensyvumas	<i>traffic intensity</i>
eismo kamštis / transporto spūstis	<i>traffic jam</i>
eismo reguliavimas	<i>traffic regulation</i>
ekologija	<i>ecology</i>
ekologiniai koridoriai	<i>ecological corridors</i>
ekologinis koridorius / laukinės gamtos koridorius	<i>ecological corridor / wildlife corridor</i>
ekologiška / žalioji infrastruktūra	<i>green infrastructure</i>
ekologiškai efektyvus, tvarus ar ekologiškas gyvenimo ciklas	<i>cradle-to-cradle, C2C</i>
ekologiškas, nekenksmingas aplinkai	<i>environmentally friendly</i>
ekologiškesnis asfaltas	<i>greener asphalt</i>
ekologiškos statybos technologija	<i>green building technology</i>
ekonominė, socialinė reikšmė	<i>economic, social significance</i>
ekosisteminės paslaugos	<i>ecosystems services</i>
ekspertas, specialistas	<i>expert</i>
ekspertų tyrimai	<i>expert studies</i>
eksploatavimo išlaidos	<i>costs of maintaining</i>
eksploatuoti, veikti, operuoti	<i>operate</i>
eksportas	<i>export</i>
ekspozicija	<i>exposure</i>
elektroninė bilietų sistema	<i>e-ticketing system</i>
elektroninis tacheometras	<i>total station</i>
elevacija, pakylėjimas	<i>elevation</i>
energija	<i>energy</i>
energijos efektyvumo sertifikatas	<i>energy performance certificate</i>
epochos tendencijos	<i>trends of epoch</i>
erdvės įranga	<i>space equipment</i>



erdvės	<i>spaces</i>
erdvinė kompozicija	<i>spatial composition</i>
erdvinė struktūra	<i>spatial structure</i>
erdvinė tvarka / harmonija	<i>spatial order / harmony</i>
erdvinės raidos elementas	<i>element of spatial development</i>
erdviniai duomenys	<i>spatial data</i>
erdviniai objektai	<i>spatial objects</i>
erdvinis	<i>spatial</i>
erdvinis konfliktas	<i>spatial conflict</i>
erdvinis paviršiaus modelis	<i>spatial surface model</i>
erdvinis valdymas / erdvinė plėtra	<i>spatial management / spatial development</i>
erdvinių duomenų rinkinys	<i>spatial data set</i>
ergonomika	<i>ergonomics</i>
esamas medis	<i>existing tree</i>
eskizas / šķicas	<i>sketch</i>
estetinė reikšmė	<i>aesthetic importance</i>
estetinės funkcijos	<i>aesthetic functions</i>
estetinės vertybės	<i>aesthetic values</i>
Europos paveldas	<i>European heritage</i>
evoliucija, raida	<i>evolution, development</i>
<b>F</b>	
failo dydis	<i>file size</i>
failo formatas	<i>file format</i>
faktūra	<i>texture</i>
federuotas modelis	<i>federated model</i>
filto sluoksnis	<i>filter layer</i>
fizinė negalia	<i>physical disabilities</i>
fizinė sveikata	<i>physical health</i>
fiziografija	<i>physiography</i>
fonas	<i>background</i>
fontanas	<i>fountain</i>
forma	<i>form</i>
formos failai	<i>shape files</i>
fotoaparatas	<i>camera</i>
fotolektrinis	<i>photoelectric</i>
fotogrametrija	<i>photogrammetry</i>
fotovoltinis stiklinimas	<i>photovoltaic glazing</i>
funkciniai komponentai	<i>functional components</i>

funkciniai reikalavimai

## **G**

gabionas

gairė, orientyras

galinis vaizdas

galutinis projektas

gamtinės dujos

gamtinis (natūralus) kraštovaizdis

gamtinis / natūralus elementas

gamtos paveldas

garinimas, išgarinimas

garsinis signalas

garso pojūtis

gatvės fasadas

gatvės kioskas / spaudos kioskai

gatvių baldai / įrengimai

gatvių parodų paviļjonai / kioskai /  
stendai

gatvių prekybos paviļjonai / kioskai /  
stendai

gatvių želdynai

gatvių žibintai

gėlių krepšeliai

gėlių lysvės

geodezinis pagrindas

geoduomenų bazė

geografinė analizė, geoerdvinis  
tyrimas

geografinė padėtis

geografinė vieta / padėtis

geografinės informacinės sistemos  
(GIS)

geoidas

geotermine energija

gerai sutvarkyti santykiai / ryšiai

geriamas fontanai

giminingas, vienaarūšis

ginkmedžio lapai

GIS taikymai

*functional demands*

*gabion*

*guideline*

*rear view*

*final design*

*natural gas*

*natural landscape*

*natural element*

*natural heritage*

*evaporation*

*audible signal*

*sound sense*

*street frontage*

*street kiosk / newsstands*

*street furniture*

*street display pavilions / stalls /  
stands*

*street trade pavilions / stalls /  
stands*

*street greenery*

*streetlamps*

*flower baskets*

*flowerbeds*

*geodetic basis*

*geodatabase*

*geospatial analysis*

*geographic location*

*geolocation*

*geographic information systems  
(GIS)*

*geoid*

*geothermal energy*

*well-ordered relations*

*drinking fountains*

*congeneric*

*maidenhair tree*

*GIS applications*

gyvatvorė	<i>hedgerow</i>
gyvatvorė, užtvara	<i>hedge</i>
gyvenamasis rajonas	<i>residential district</i>
gyvenimo ciklas	<i>life-cycle</i>
gyvenimo kokybės gerinimas	<i>quality of life improvement</i>
gyventojų poreikių tenkinimas	<i>meeting / satisfying the needs of residents</i>
globalinė padėties nustatymo sistema (GPNS)	<i>global positioning system (GPS)</i>
GPS / GNSS imtuvai	<i>GPS / GNSS receivers</i>
grafikos technika	<i>graphic technique</i>
grafinio tyrimo elementai / komponentai	<i>elements / components of graphic study</i>
greitai augantis	<i>fast growing</i>
gretutinė gatvė	<i>parallel street</i>
grindinis šildymas	<i>underfloor heating</i>
grindų plotas, kuriam reikia atlikti specialų grindų klojimo tyrimą	<i>floor space in need of special study on flooring</i>
griovelis; nuskliasta briauna, nuožulna, paapvalinimas	<i>chamfer</i>
griovimas; išardymas	<i>demolition</i>
grotelės (naudojamos vijokliniams augalams paremti)	<i>trellis</i>
gruntinis / požeminis vanduo	<i>ground water</i>
gudobelė	<i>hawthorn</i>
<b>H</b>	
harmoninga visuma	<i>harmonious entity</i>
hidrantai	<i>hydrants</i>
hidroelektrinė	<i>hydropower plant</i>
hidroenergija	<i>hydropower</i>
hidrofitas	<i>hydrophyte</i>
hipermodelis; hipermodeliavimas	<i>hypermodeling</i>
horizontalė, kontūro linija	<i>contour line</i>
horizontalės, kontūrai	<i>contours</i>
<b>I</b>	
ilguma	<i>longitude</i>
importas; importuoti	<i>import</i>
imtuvai	<i>receiver</i>
inercijos matavimo objektas (IMU)	<i>inertial measurement unit (IMU)</i>

infiltracija	<i>infiltration</i>
Informacijos pateikimo vadovas (IDM)	<i>information delivery manual (IDM)</i>
informacijos vadybininkas	<i>information manager</i>
informaciniai standai / informacinės lentelės	<i>information boards</i>
informaciniai ženklai	<i>information signs</i>
infrastruktūra	<i>infrastructure</i>
inovacija	<i>innovation</i>
inovatyvus	<i>innovative</i>
insoliacija	<i>insolation</i>
instaliavimas, montavimas	<i>installation</i>
integruoti	<i>integrate</i>
intelektinės nuosavybės teisė	<i>intellectual property right</i>
intensyvus stogas	<i>intense roof</i>
interpoliacija, interpoliavimas	<i>interpolation</i>
intervencija	<i>intervention</i>
Inventorius / turtas	<i>inventory</i>
investicijų sritis	<i>investment area</i>
inžinerija	<i>engineering</i>
inžinerijos standartas	<i>engineering standard</i>
įrankiai	<i>tools</i>
įrankių juosta	<i>toolbar</i>
įspėjamasis laukas	<i>warning field</i>
įspėjamasis laukas	<i>warning field</i>
įstatymų nuostatai	<i>regulations of law</i>
istorija	<i>history</i>
istorinė atmintis	<i>historical memory</i>
istorinė vertė	<i>historical value</i>
istorinio miesto kraštovaizdis (HUL)	<i>historic urban landscape, HUL</i>
istorinis paveldas	<i>historical heritage</i>
istorinis sodas	<i>historic garden</i>
įstrižinė gatvė	<i>diagonal street</i>
iš anksto izoliuotas vamzdžio kanalas	<i>pre-formed (pre-insulated pipe duct)</i>
iškraipymas	<i>distortion</i>
išlygintas / suderintas matmuo	<i>dimension aligned</i>
išorinė automobilių cirkuliacija	<i>external vehicular circulation</i>
išorinė cirkuliacija	<i>external circulation</i>

išorinė pėsčiųjų cirkuliacija,  
vaikščiojimas  
išsaugojimas  
išsaugojimas  
išsidėstymas  
išskirtinio gamtos grožio zona /  
vieta, AONB  
išvažiavimo kelio susiaurėjimas  
išvykimas  
įvažiavimo kelio susiaurėjimas  
izoliacija  
izometrinis vaizdas

## **J**

judumas  
jutiklis  
jutimo sutrikimai

## **K**

kadastras  
kaimynystė  
kaimo viršininkas / kaimo meras /  
meras / komunos vadovas  
kaita  
kaitrinė lemputė  
kalibravimas  
kaminas, dūmtraukis  
kanalizacija  
kapitalo išlaidos / sąnaudos  
(CAPEX)  
kartografija  
katilas-krosnis  
katilinė  
keleivinis transportas  
keleivis  
keleivis su nuolatiniu bilietu  
keleivių kontrolė  
keliaavimo alternatyvos mieste  
keliaavimo galimybių plėtra  
kelio juosta  
kelio kraštas

*external pedestrian circulation*

*conservation*

*preservation*

*dislocation*

*area of outstanding natural  
beauty, AONB*

*exit road taper*

*departure*

*entrance road taper*

*isolation*

*isometric view*

*mobility*

*sensor*

*sensory disabilities*

*cadastre*

*neighbourhood*

*village head / village mayor / voyt  
/ commune head*

*change*

*incandescent light bulb*

*calibration*

*chimney*

*sewage system*

*capital expenditure (CAPEX)*

*cartography*

*boiler furnace*

*boiler room*

*passenger transport*

*passenger*

*commuter*

*passenger control*

*alternative urban mobilities*

*modal split*

*lane*

*road edge*

kelio ženklas	<i>road sign</i>
kelionės maršrutas	<i>itinerary</i>
kelių eismo organizavimas	<i>road traffic organisation</i>
kelių tinklas	<i>road network</i>
kietųjų atliekų surinkimo aikštelė	<i>solid waste collection site</i>
kilnojamoji kultūros vertybė	<i>movable cultural property</i>
kinetiniai keliai	<i>kinetic roads</i>
kinetinis pėdsakas	<i>kinetic footfall</i>
kirpti; apkarpymas	<i>clip</i>
klevas	<i>maple</i>
klimate	<i>climate</i>
klimate zonos	<i>climate zones</i>
kliūtis	<i>obstacle</i>
kodavimas	<i>encoding</i>
kodavimo taisyklės	<i>encoding rules</i>
koeficientas	<i>coefficient</i>
kolektorius, surinkėjas	<i>collector</i>
kolona / ramstis	<i>column</i>
kolonėlės radiatorius	<i>column radiator</i>
kombinuotas režimas	<i>combined mode</i>
komerciniai tyrimai	<i>trade studies</i>
komfortas	<i>comfort</i>
kompiuterinis projektavimas, CAD	<i>computer-aided design, CAD</i>
komponentai	<i>components</i>
komponuoti, kurti	<i>compose</i>
kompozicija	<i>composition</i>
kompoziciniai-estetiniai reikalavimai	<i>compositional-aesthetical demands</i>
komunalinės paslaugos	<i>utilities</i>
komunalinis tinklas	<i>utility network</i>
konceptinis eskizas	<i>conceptual sketch</i>
konstrukcija / struktūra	<i>construction / structure</i>
konstrukciniai brėžiniai	<i>structural drawings</i>
konteineriai	<i>containers</i>
konteineriuose auginami augalai	<i>container-grown plants</i>
kontrastinga juostelė	<i>contrasting stripe</i>
kontrolės / valdymo punktai	<i>control points</i>
konvektorius	<i>convector</i>
konvertavimas / konversija	<i>conversion</i>

koordinacių tinklelis	<i>graticule</i>
koordinatės	<i>coordinates</i>
koordinčių sistemos	<i>coordinate systems</i>
koplyčia	<i>chapel</i>
kosminis vaizdas	<i>cosmic view</i>
kotonetros	<i>cotoneaster</i>
kranto, pakrančių	<i>coastal</i>
kraštovaizdis	<i>landscape</i>
kraštovaizdžio architektūra	<i>landscape architecture</i>
kraštovaizdžio architektūros objekto	<i>composition of landscape</i>
kompozicija	<i>architectural object</i>
kraštovaizdžio architektūros objekto	<i>proportionality of landscape</i>
proporcingumas	<i>architectural object</i>
kraštovaizdžio dizainas	<i>landscape design</i>
kraštovaizdžio ypatybės / būdingi	<i>characteristic landscape features</i>
kraštovaizdžio bruožai	
kraštovaizdžio kūrimo ir (arba)	<i>landscape design and (or)</i>
tvarkymo projektas	<i>management project</i>
kraštovaizdžio planas	<i>landscape plan</i>
kraštovaizdžio vertybių išsaugojimas	<i>maintaining landscape character /</i>
	<i>qualities</i>
kryptinis taktilinis grindinys	<i>directional tactile paving</i>
kryptis	<i>direction</i>
kryžkelė	<i>crossroad</i>
krovininis transportas	<i>freight transport</i>
krūmai	<i>shrubs</i>
krūmas	<i>shrub</i>
krūmokšnis	<i>bush</i>
kultūrinė aplinka	<i>cultural environment</i>
kultūrinė vertė	<i>cultural value</i>
kultūriniai poreikiai / reikalavimai	<i>cultural demands</i>
kultūriniai procesai	<i>cultural processes</i>
kultūrinis	<i>cultural</i>
kultūrinis kraštovaizdis	<i>cultural landscape</i>
kultūrinis turtas	<i>cultural assets</i>
kultūrinių kraštovaizdžių kategorijos	<i>categories of cultural landscapes</i>
kultūros ištekliai	<i>cultural resources</i>
kultūros objektai	<i>cultural objects</i>
kultūros paveldas	<i>cultural heritage</i>

kultūros paveldo departamentas

*department of cultural heritage*

**L**

laikinas statinys

*temporary construction works*

laikinas žemės naudojimas

*temporary land designation*

laikyti, išlaikyti

*keep*

laiko grafikas / tvarkaraštis

*time schedule*

lajos ilgis

*crown length*

lajos skersmuo

*crown diameter*

lanksva

*spirea*

lapija, lapai

*foliage*

lapuotis, lapuočių medis

*deciduous, deciduous tree*

LAS formatas

*LAS format*

laukinių gėlių pievos

*wildflower meadows*

lazerinis skeneris / skaitytuvas

*laser scanner*

lazerio spindulio atspindėjimo geba

*reflectivity*

LED žibintas

*LED lamp*

leistinas nuokrypis; tolerancija

*tolerance*

lengvas (skystas) kuras

*light fuel*

liepa

*linden*

lietaus nuotekų kanalizacijos sistema

*rainwater sewer system*

lietaus nutekėjimo vamzdis

*downpipe / downspout*

lietaus sodas

*rain garden*

lietaus vandens kaupimas / saugykla

*storing rainwater*

lietaus vandens nuotėkis

*rainwater runoff*

lietaus vandens nuvedimo sistema

*rainwater drain system*

lietaus vandens tvarkymas

*rainwater management*

lietaus vanduo

*rainwater*

lyginamasis

*comparative*

ligustras

*privet*

linijinė perspektyva

*linear perspective*

linijiniai–juostiniai elementai

*linear – belt elements*

linijinis matmuo

*dimension linear*

linijos

*lines*

lipimas, kopimas

*climbs*

lytėjimo pojūtis

*touch sense*

liukas, anga; (piešinio, graviūros)

*hatch*

brukšnys, linija

*LUX*

liuksas

*heavy rainfall*

liūtyš



lubų šildymas

## **M**

maksimalus aukštis

manevravimo erdvė

marso betonas

maršruto sudarymas

maršrutų žemėlapis

masės srautas (MFR)

masyvas

masteliškumas

mašinių / mašininis mokymasis

(dirbtinis intelektas)

matavimai

matavimo atstumai

matmenys

matmenų nustatymas

matmuo, dimensija

mažieji kraštovaizdžio architektūros

statiniai

mažoji architektūra

mažosios architektūros bruožas

medis

medžiagų kontrastas

medžio aukštis

medžio kamienas

medžio laja

medžio liemuo

medžių alėja

medžių eilė

medžių eilė

medžių juosta

memorialai

meninės kompozicijos

menų sąveika

meras

metaduomenys

metalinis stiklas

metropoliteno zona / didmiesčio

teritorija

*ceiling heating*

*maximum height*

*manoeuvring space*

*martian concrete*

*creation of route*

*route scheme*

*mass flow rate (MFR)*

*massif*

*scalability*

*machine learning (AI)*

*surveying*

*measuring distances*

*dimensions*

*dimensioning*

*dimension*

*small structures of landscape*

*architecture*

*small architecture*

*small architecture feature*

*tree*

*materials contrast*

*tree height (or length)*

*tree trunk*

*tree crown*

*tree bole*

*tree alley / tree avenue*

*row of trees*

*tree line*

*tree lane*

*memorials*

*artistic compositions*

*arts interaction*

*mayor*

*metadata*

*metallic glass*

*metropolitan area*

miestas / didmiestis	<i>city</i>
miestas / miestelis	<i>city / town</i>
miestas / miestelis	<i>town</i>
miesto aikštės	<i>city squares</i>
miesto erdvė	<i>urban space</i>
miesto geografija	<i>urban geography</i>
miesto klimatas	<i>city climate</i>
miesto kraštovaizdis	<i>urban landscape</i>
miesto meras	<i>town mayor</i>
miesto pakraštys	<i>urban fringe</i>
miesto planuotojas / urbanistas	<i>town planner, urban practitioner</i>
miesto plėtra (į priemiesčius)	<i>urban sprawl</i>
miesto plėtros apribojimai / suvaržymai ir rodikliai	<i>urban development restrictions / constraints and indicators</i>
miesto rajonas	<i>urban district</i>
miesto teritorija	<i>urban area / urban territory</i>
miesto teritorijos projektavimas	<i>design of an urban area</i>
miesto transportas	<i>urban transport</i>
miesto vartai	<i>city gate</i>
miesto zona	<i>urban zone</i>
mikroautobusas	<i>microbus</i>
mikroklimatas	<i>microclimate</i>
mišri realybė statybose	<i>mixed reality (MR) in construction</i>
modeliavimas	<i>modélisation</i>
modulinė sistema	<i>modular system</i>
mokama automobilių stovėjimo aikštelė	<i>payable parking</i>
monokultūra	<i>monoculture</i>
mozaika	<i>mosaic</i>
<b>N</b>	
n.t.s (ne pagal skalę), nėra mastelio	<i>n.t.s (not to scale)</i>
nacionalinis parkas	<i>national park</i>
namo kiemas	<i>backyard</i>
nanotechnologija betone	<i>nanotechnology in concrete</i>
naudingas plotis / tinkamas naudoti plotis	<i>usable width</i>
navigacija	<i>navigation</i>
neerdvinis	<i>non-spatial</i>
neįgaliojo vežimėlis	<i>wheelchair</i>

neįgaliojo vežimėlio prieiga	<i>conditions for wheelchair movement</i>
nekilnojamas kultūros paveldas	<i>immovable cultural heritage</i>
nelaidūs / nepralaidūs paviršiai	<i>impervious surfaces</i>
nelygus gruntas	<i>uneven ground</i>
nematerialus paveldas	<i>intangible heritage</i>
netaisyklingųjų trikampių tinklas (NTT)	<i>triangulated irregular network (TIN)</i>
netiesioginis šildymas	<i>indirect heating</i>
nuolydis, šlaitas	<i>slope</i>
nuomonės	<i>opinions</i>
nuosavybės teisė	<i>property right</i>
nuotekos	<i>sewage</i>
nuotolinis statybviets stebėjimas	<i>remote construction site monitoring</i>
nuotolinis tyrimas	<i>remote sensing</i>
nuotolinių tyrimų vaizdų dešifravimas	<i>remote sensing image decoding</i>
nuožulnus stogas	<i>sloped roof</i>
nusausinti, drenuoti	<i>drain</i>
nusileidimas; laiptinė, laiptų aikštelė	<i>landing</i>
nustatytas paveldo turtas	<i>designated heritage asset</i>
<b>O</b>	
objekto katalogas	<i>feature catalogue</i>
objekto tipas	<i>feature type</i>
objektų tipų modelis	<i>model of feature types</i>
objektų grupė	<i>group of objects</i>
operacinė sistema	<i>operating system</i>
oras	<i>air</i>
ornamentas	<i>ornament</i>
oro aušinimas	<i>air cooling</i>
oro cirkuliacija	<i>air circulation</i>
oro drėgmės padidėjimas	<i>raising air humidity</i>
oro gryninimo galimybės	<i>air purification ability</i>
oro grotelės	<i>air grate</i>
oro išmetėjas	<i>air exhauster</i>
oro kanalas	<i>air duct</i>
oro kondicionavimas	<i>air conditioning</i>
oro pasikeitimas per valandą (ACH)	<i>air change per hour (ACH)</i>

oro srautas  
oro šildymas  
oro tarša  
ortofotografinė nuotrauka  
ortofotografinis žemėlapis  
**P**  
padėtis, vieta  
paklaida  
palydovinės navigacijos sistemos  
paminklas  
panelinis radiatorius  
papildyta realybė statybose  
  
papildomi tyrimai / studijos  
papildomos priemonės  
parabolinės lėkštės (antenos)  
kolektorius  
parabolinis saulės koncentratorius  
parkavimosi vietos / automobilių  
stovėjimo vietos  
pasaulinė koordinacių sistema  
(WCS)  
pasaulinės palydovinės navigacijos  
sistemos (GNSS)  
pasaulio paveldo vieta  
pasiekiamą erdvę  
pasiekiamą zona / visiems  
pasiekiamą zona  
pasiekiamumas  
pasiekiamumas neįgaliesiems  
pasiekiamumo standartai  
pasirinkimas, atranka  
pasivaikščiojimo takas; promenada  
pasyvusis nuotolinių tyrimų jutiklis  
paskirstymas, pasiskirstymas  
paskutinė stotelė  
pastato viduje, uždaroje patalpoje  
pastebėjimai  
pastogės / slėptuvės nuo lietaus

*airflow*  
*air heating*  
*air pollution*  
*orthophotograph*  
*ortho photographic map*  
  
*location*  
*error*  
*satellite navigation systems*  
*monument*  
*panel radiator*  
*augmented reality (AR) in  
construction*  
*supplementary studies*  
*accompanying facilities*  
*parabolic dish collector*  
  
*parabolic solar concentrator*  
*parking spaces*  
  
*world coordinate system (WCS)*  
  
*global navigation satellite systems  
(GNSS)*  
*world heritage site*  
*accessible space*  
*accessible area / area accessible  
to all*  
*accessibility*  
*accessibility for the disabled*  
*accessibility standards*  
*selection*  
*promenade*  
*passive remote sensor*  
*distribution*  
*final stop*  
*inside, indoor*  
*notices*  
*rain shelters / shacks*

patogi padėtis / lokacija	<i>convenient location</i>
pavaizdavimas	<i>representation</i>
paveldas	<i>heritage</i>
paveldo interpretacija	<i>heritage interpretation</i>
paveldo objektų, įrašytų registrą, apsauga	<i>protection of heritage list or register</i>
paveldo vertė	<i>heritage value</i>
paviljonas	<i>pavilion</i>
paviršius	<i>surface</i>
pavojų sumažinimas / rizikos sumažinimas	<i>mitigation of hazards / risk mitigation</i>
pažintinis maršrutas	<i>cognitive route</i>
pėdsakas; nukopijuoti	<i>trace</i>
perdanga	<i>overlay</i>
perėja	<i>crosswalk</i>
periodinis potvynis / periodiškai vykstantis potvynis	<i>periodic flooding</i>
pergolė	<i>pergolas</i>
permatoma / peršviečiama mediena	<i>translucent wood</i>
permatomumas	<i>translucence</i>
persikėlimai keltu	<i>ferry crossings</i>
perspektyvinis vaizdas	<i>perspective view</i>
pertvarkymas	<i>redevelopment</i>
pervežimas, gabenimas	<i>transportation</i>
pėsčiasis	<i>pedestrian</i>
pėsčiųjų takas	<i>walkway</i>
piešinys, brėžinys	<i>drawing</i>
piešti	<i>draw</i>
pietryčiai	<i>south-east</i>
pietvakariai	<i>south-west</i>
pievų želdinimas; užsėjimas žole	<i>grassing</i>
pilna kaina	<i>full price</i>
pirminė / pagrindinė / pradinė funkcija	<i>primary / basic / elementary function</i>
pirminiai duomenys	<i>primary data</i>
planuojama teritorija	<i>planned area</i>
planuojamas / numatomas medis	<i>planned tree</i>
planuotojas	<i>planner</i>
platuma	<i>altitude</i>

platus stogas	<i>extensive roof</i>
plėtros / statybos leidimas / leidimas	<i>development permission /</i>
plėtrai / planavimo leidimas	<i>development permit / planning permission</i>
plėtros projektas (statybos)	<i>development project</i>
plokščias saulės kolektorius	<i>flat plate solar collector</i>
plokštuma; plokštuminis	<i>plane</i>
plotas, aikštelė, žemė	<i>area, site, land</i>
ploto / vietos funkcija	<i>area function</i>
ploto ordinatės	<i>area ordinates</i>
plūduriuojančios / plaukiojančios	<i>floating piers</i>
prieplaukos	
pokytis erdvėje	<i>change in space</i>
pokytis laike	<i>change in time</i>
polaidžio vanduo	<i>melt water</i>
poligonai, daugiakampiai	<i>polygons</i>
polilinja	<i>polyline</i>
polinė koordinačių sistema	<i>polar coordinate system</i>
potvynis, tvanas	<i>flood</i>
požeminio vandens stalas	<i>water table</i>
prailgintas autobusas; prailginta	<i>extended bus</i>
(kompiuterio) magistralė	
pralaidus paviršius	<i>permeable surface</i>
pramonės fondo klasė (IFC)	<i>industry foundation class (IFC)</i>
pramoninis rajonas	<i>industrial district</i>
prapūtimo vožtuvas	<i>blow-off valve</i>
pratęsti, prailginti	<i>extend</i>
preliminarus dizainas / projektas	<i>preliminary design</i>
preliminarus dizainas, eskizas	<i>draft</i>
prie kultūros ministerijos	<i>under the ministry of culture</i>
prieiga prie viešojo kelio	<i>access to public road</i>
prieinamumas	<i>availability</i>
priemiesčio zonos	<i>suburban areas</i>
priemiesčių maršrutai	<i>suburban routes</i>
priemiestis	<i>suburb</i>
priėmimas, pripažinimas	<i>admissions</i>
priemonė; matas, matuoti	<i>measure</i>
prievaža, privažiavimas	<i>road approaching</i>
priežiūra	<i>maintenance</i>

priklausomieji želdynai	<i>dependent green plantations</i>
privačios erdvės	<i>private spaces</i>
privažiavimai prie vidaus kelių / vidinė prieiga	<i>internal road approaches</i>
privažiavimo kelias	<i>access road</i>
probleminė sritis	<i>problematic area / problem area</i>
procentinis santykis	<i>percentage ratio</i>
profesionalus vertinimas / eksperto teiginiai	<i>professional evaluation / expert's statements</i>
prognozės	<i>prognoses / projections / forecasts</i>
programinė įranga	<i>software</i>
programos	<i>programmes</i>
projektas / dizainas / kūrimas	<i>project / design / creation</i>
projektavimo gairės	<i>design guidelines</i>
projektinė vidaus temperatūra	<i>indoor design temperature</i>
projekto informacijos režimas (PIM)	<i>project information mode (PIM)</i>
projekto statusas	<i>project status</i>
provincijos paveldosaugininkas	<i>provincial heritage conservator</i>
prožektorius	<i>floodlight</i>
psichinė negalia	<i>mental disabilities</i>
psichinė sveikata	<i>mental health</i>
punktyrinė linija	<i>dotted line</i>
punktyrinė linija	<i>broken line</i>
pusiau privačios erdvės	<i>semi-private spaces</i>
<b>R</b>	
radiatorius	<i>radiator</i>
radijo bangų aptikimas ir diapazono nustatymas (RADAR)	<i>radio detecting and ranging (RADAR)</i>
raidiniai simboliai	<i>letter symbols</i>
rajono (apskritis) viršininkas / valdytojas	<i>district governor</i>
rampa	<i>ramp</i>
rastriniai duomenys	<i>gridded data</i>
rastrinis duomenų modelis	<i>raster data model</i>
realaus laiko kinematinis (RTK)	<i>real time kinematic (RTK)</i>
realaus pasaulio objektai	<i>real world objects</i>
realybės modeliavimas	<i>reality modelling</i>
realizacijos projektai	<i>built projects</i>

regėjimo negalią turintis asmuo /  
silpnaregis  
regėjimo pojūtis  
regiono keliai  
reikšmė / reikšmingumas  
reiškinys  
reklamos laikmenos  
rekonstrukcija  
rekreacinės funkcijos  
reljefo forma  
reljefo laiptai  
rėmo dydis  
renovacija / remontas  
restauravimas  
retrogresyvinis  
rezervuaras  
ribotas judumas / mobilumas  
rinkti, atrinkti, pasirinkti  
rizikos / pavojaus pašalinimas  
(eliminavimas)  
robinija  
robotų technika statybose  
rudosios anglis

## S

sakralinė architektūra  
sakraliniai objektai  
sąlygos  
sanklota  
saulės energiją gaminantys keliai  
(protingi keliai)  
saulės kolektorius  
saulės radiacija  
saulės skydelis  
saulėta vieta  
sausra  
savaimė „užsigydantis“ betonas  
sąvokos / koncepcijos  
senamiestis

*vision-impaired person*

*visual sense*

*regional roads*

*significance*

*phenomenon*

*advertisement media*

*reconstruction*

*recreational functions*

*landform*

*terrain stairs*

*frame size*

*renovation / repairs*

*restoration*

*retrogressive*

*reservoir*

*reduced mobility*

*select*

*eliminating risks / hazards*

*robinia*

*construction-site robots*

*brown coal*

*sacred architecture*

*sacral objects*

*conditions*

*overlap*

*solar roadways (smart highway)*

*solar collector*

*solar radiation*

*solar panel*

*sunny position*

*drought*

*self healing concrete*

*concepts*

*old town*



senovinis paminklas	<i>ancient monument</i>
sensoriniai sodai	<i>sensory gardens</i>
septinis bakas	<i>septic tank</i>
siauras šaligatvis	<i>narrow sidewalk</i>
sija	<i>beam</i>
skaitiniai simboliai	<i>number symbols</i>
skaitmeninė geodezija	<i>digital geodesy</i>
skaitmeninimas	<i>digitizing</i>
skaitmeninis aukščių modelis (SAM)	<i>digital elevation model (DEM)</i>
skaitmeninis paviršiaus modelis (SPM)	<i>digital surface model (DSM)</i>
skaitmeninis reljefo modelis (SRM)	<i>digital terrain model (DTM)</i>
skaitmeninis žemėlapis	<i>digital map</i>
skalė, mastelis	<i>scale</i>
skenavimo kampas	<i>scanning angle</i>
skeneris / skaitytuvas	<i>scanner</i>
skerspjūvis	<i>cross section</i>
skiriamasis elementas	<i>distinctive element</i>
skiriamoji geba	<i>resolution</i>
sklypas / teritorija / vieta / paminklas / pastatas /	<i>site / area / place / monument / building / feature of character or</i>
charakterio bruožas ar pomėgis	<i>interest</i>
sklypo planas	<i>site plan</i>
skonio pojūtis	<i>taste sense</i>
skrydžio aukštis virš jūros lygio	<i>flight height above sea level</i>
skrydžio ruožas	<i>flight strip</i>
skulptūra	<i>sculpture</i>
slėgio paradimas / slėgio kritimas	<i>head loss</i>
vamzdyje	
slidus paviršius	<i>slip surface</i>
sluoksnio storis	<i>layer thickness</i>
sluoksnis	<i>layer</i>
socialinės erdvės	<i>social spaces</i>
socialiniai ir ekonominiai	<i>socio-economic demands</i>
reikalavimai	
socialinis ir ekonominis	<i>socio-economic</i>
socialinių kontaktų skatinimas	<i>facilitating social contacts / facilitating social interaction</i>
sodinimo tankis	<i>dense of planting</i>

soliteras	<i>solitaire</i>
spalva	<i>colour</i>
spalvų simboliai	<i>colour symbols</i>
spausti / presuoti; slėgtuvas	<i>press</i>
SPBT (paprastas atsipirkimo laikas)	<i>SPBT (simple pay back time)</i>
specifikacija	<i>specification</i>
spygliuotis, spygliuočių medis	<i>conifer, coniferous tree</i>
spūstis, grūstis	<i>congestion</i>
stačiakampis	<i>rectangle</i>
standartai	<i>standards</i>
standartas	<i>standard</i>
statybos darbų / operacijų	<i>construction operations building</i>
informacijos mainai (COBie)	<i>information exchange (COBie)</i>
statybos teritorija	<i>building area</i>
statinio architektūra	<i>architecture of a construction works</i>
statyti	<i>build</i>
stiebas	<i>stem</i>
stilius	<i>style</i>
stogo medžiaga	<i>roof material</i>
stogo nuolydis	<i>slope of the roof</i>
stogo sodai	<i>roof gardens</i>
stovėjimo vieta	<i>parking place</i>
struktūra; statinys	<i>structure</i>
studijos	<i>studies</i>
stumti / traukti	<i>push / pull</i>
subalansuotas	<i>balanced</i>
substratas, pasluoksnis, podirvis	<i>substratum</i>
suderinimas / atitikimas	<i>matching</i>
sujungimas	<i>connection</i>
sujungti; susilieti	<i>merge</i>
sukti	<i>rotate</i>
sulenkiamas betonas	<i>bendable concrete</i>
sulieti, tirpinti	<i>dissolve</i>
sumažinta kaina	<i>reduced price</i>
sumedėjęs augalas	<i>woody plant</i>
suolai	<i>benches</i>
suolas	<i>bench</i>
sūpynės	<i>swings</i>

surinkimas	<i>assembly</i>
susikirtimų vaizdavimas arba susidūrimai	<i>clash rendition or collisions</i>
susisiekimas	<i>communication</i>
suskystintos naftos dujos (SND)	<i>liquid petroleum gas (LPG)</i>
sutartiniai ženklai	<i>legend</i>
svarbiausia / pagrindinė funkcija	<i>leading / primary function</i>
sveikatinantys želdynai	<i>healing greenery</i>
sveikatos funkcijos	<i>health functions</i>
<b>Š</b>	
šablonas	<i>template</i>
šaknų barjeras	<i>root barrier</i>
šaknų sistema	<i>root system</i>
šaligatvio bordiūras	<i>pavement edging</i>
šaligatvis	<i>pavement</i>
šermukšnis	<i>sorb</i>
šešėliniai augalai / pavėsi mėgstantys augalai	<i>shade plants</i>
šiaurės rytai	<i>north-east</i>
šiaurės vakarai	<i>north-west</i>
šildymas	<i>heating</i>
šildymo ritė	<i>heating coil</i>
šildymo sistema	<i>heating system</i>
šildymo, vėdinimo ir oro kondicionavimo sistema (ŠVOK)	<i>heating, ventilation and air conditioning system (HVAC)</i>
šilokų kilimėlis	<i>sedum mat</i>
šiltnamio dujos	<i>greenhouse gases</i>
šiltnamio efektas	<i>greenhouse effect</i>
šiluminė energija	<i>thermal energy</i>
šiluminė radiacija, spinduliavimas	<i>heat radiation</i>
šiluminė vertė; kalingumas	<i>calorific value</i>
šiluminiai nuotoliniai matavimai	<i>thermal remote sensing</i>
šiluminis efektyvumas	<i>thermal efficiency</i>
šilumos atgavimas, rekuperacija	<i>heat recovery</i>
šilumos nuostoliai	<i>heat losses</i>
šilumos punktas (šilumos centras)	<i>heating station (heat center)</i>
šilumos siurblys	<i>heat pump</i>
šiukšliadėžės	<i>litter bins</i>
šiukšlių konteineris	<i>rubbish container</i>

šiuolaikinė architektūra  
šiuolaikinis kultūros paveldas  
šliaužiantys augalai  
šviesą generuojantis cementas  
šviesai pralaidi stogo danga  
šviesoforas  
šviesos aptikimas ir diapazono  
nustatymas (LIDAR)  
šviesos sugrįžimas (aidai)  
šviesos tarša

## **T**

taikinys  
taikomumas, pritaikomumas  
taisyklingu tinklu interpoliuotas  
rastras (GRID)  
taisyklių / normų laikymasis  
takas  
taktilinis grindinys  
tarpdisciplininė komanda  
tarpinė stotelė  
taršą sugeriančios plytos  
taškai  
taškinis paplitimas  
taškų debesis  
techninė būklė  
techninė specifikacija  
technogeniniai dariniai  
teisiniai klausimai  
teminė kartografija  
temperatūros reguliavimas  
terapiniai sodai  
teritorijų planavimas  
teritorinis arealas  
tiekiamasis vanduo  
tiesioginė radiacija  
tiesioginis šildymas  
tikslumas  
tinkamas  
titano putas

*contemporary architecture*  
*modern cultural heritage*  
*creeping plants*  
*light generating cement*  
*light-permeable roof material*  
*traffic light*  
*light detection and ranging*  
*(LIDAR)*  
*light back (echoes)*  
*light pollution*

*target*  
*applicability*  
*regular grid interpolation raster*  
*(GRID)*  
*compliance with regulation*  
*pathway*  
*tactile paving*  
*interdisciplinary team*  
*intermediate stop*  
*pollution absorbing bricks*  
*points*  
*dotted distribution*  
*point cloud*  
*technical condition*  
*technical specification*  
*technogenic derivatives*  
*legal issues*  
*thematic cartography*  
*regulation of temperature*  
*therapeutic gardens*  
*spatial planning*  
*territorial range*  
*feed- water*  
*direct radiation*  
*direct heating*  
*accuracy*  
*appropriate*  
*titanium foam*

topografinis planas	<i>topographic plan</i>
topologija	<i>topology</i>
tramvajaus stotelės	<i>tramway stops</i>
transportas	<i>transport</i>
transportavimo būdai	<i>transportation modes</i>
transporto centras	<i>transport hub</i>
transporto geografija	<i>geography of transport</i>
transporto intensyvumas	<i>transport intensity</i>
transporto mazgas	<i>transport node</i>
transporto prieinamumas	<i>transport accessibility</i>
transporto sistema	<i>transport system</i>
transporto srautai	<i>traffic flows</i>
transporto srauto skaičiuoklis	<i>traffic flow counter</i>
trikojo kojos	<i>tripod legs</i>
trimačiai (3D) spausdintuvai	<i>three-dimensional (3D) printers</i>
triukšmo slopinimas	<i>noise suppression</i>
trumpas sustojimas (kelyje)	<i>stopover</i>
trumpesnis kelias	<i>shortcut</i>
turbina	<i>turbine</i>
turėklai	<i>handrail</i>
turistinis tarpmiestinis autobusas	<i>coach</i>
turto informacijos reikalavimai (AIR)	<i>asset information requirements (AIR)</i>
turto valdymas	<i>property management</i>
tvarus erdvės dizainas	<i>sustainable space design</i>
tvora, aptvaras	<i>fence</i>
<b>U</b>	
UAV skrydžio misija	<i>UAV fly mission</i>
UNESCO (Jungtinių Tautų švietimo, mokslo ir kultūros organizacija)	<i>UNESCO (United Nations educational, scientific and cultural organization)</i>
universalus dizainas	<i>universal design</i>
uoslės (kvapo) pojūtis	<i>smell sense</i>
urbanistikos paveldas	<i>urban heritage</i>
urbanizacija	<i>urbanisation</i>
urbanizuotos teritorijos	<i>urbanized areas</i>
USB atmintis	<i>USB memory</i>
užpildyti	<i>fill</i>
užuovėja, pastogė; prieglauda	<i>shelter</i>

užuovėjos, pastogės; prieglaudos

## V

vaivada / provincijos valdytojas  
vaizdas (žiūrint iš apačios arba iš žemos padėties).

vaizdas iš paukščio skrydžio (vaizdas iš viršaus)

vaizdas iš priekio

vaizdas iš šono

vaizdas, įvaizdis

vaizdo ašys

vaizdo atidarymas

vaizdo elementas / pikselis

vaizdo failas

vaizdų klasifikavimas

vakuumuotos izoliacinės plokštės

vandeningasis sluoksnis

vandeniui nepralaidi membrana

vandens absorbcija

vandens ciklas

vandens drenažas

vandens energija

vandens fontanas

vandens išgryninimas

vandens retencija

vandens rezervuarai

vandens šildytuvas

vandens tiekimas

vandens transportas

vandens valymas

vartotojo koordinacių sistema (UCS)

vazoniniai medžiai

važiuojamoji kelio dalis

vėdinimo įrenginys (AHU)

vėjo energija

vėjo turbina

vektoriniai duomenys

vektorinis duomenų modelis

vektorizavimas

*shelters*

*voivode / provincial governor*

*worm's-eye view*

*bird's-eye view*

*front view*

*side view*

*image*

*view axes*

*view opening*

*pixel*

*display file*

*image classification*

*vacuum insulated panels*

*aquifer*

*waterproof membrane*

*water absorption*

*water cycle*

*drainage of water*

*water energy*

*water fountain*

*water purification*

*water retention*

*water reservoirs*

*water heater*

*water supply*

*water transport*

*water treatment*

*user coordinate system (UCS)*

*potted trees*

*roadway*

*air handling unit (AHU)*

*wind energy*

*wind turbine*

*vector data*

*vector data model*

*vectorization*

ventiliacija, vėdinimas  
ventiliacijos kanalas  
ventiliatorius  
vertybės  
vertikalios ašies vėjo turbina  
vertikalūs sodai  
vertikalus želdynas / vertikalus  
apželdinimas  
vertinimas  
vidinė / integruota energija  
vidinis geografinis koordinavimas  
vidinis miestas  
vienmečiai augalai  
vienspalviai simboliai  
viešas transportas  
viešasis kelias, vieškelis  
viešoji erdvė  
viešojo naudojimo įranga  
viešojo naudojimo objektai  
viešojo transporto priemonės  
viešojo transporto prioritetas  
viešojo transporto stotys / viešojo  
transporto stotelės  
vietinė architektūra  
vietinė teisė / vietiniai teisės aktai  
vietinės rūšys  
vietos masto veiksmai / svarba  
vijokliniai augalai  
vijoklis  
vyksta į garažą; nedirba  
virtuali realybė statybose

vystymasis  
visžaliai augalai  
vitražas  
vizualiniai akcentai

**X**  
X, Y, Z koordinatės

*ventilation*  
*ventilation duct*  
*fan*  
*values*  
*vertical axis wind turbine*  
*vertical gardens*  
*vertical greenery*

*assessment*  
*embodied energy*  
*intrinsic geo-coordination*  
*inner city*  
*annual plants*  
*single colour symbols*  
*public transport*  
*public road*  
*public space*  
*public use facility*  
*public use objects*  
*public transport facilities*  
*public transport priority*  
*public transport stations / public*  
*transport stops*  
*domestic architecture*  
*local law / local legislation*  
*native species*  
*actions of local scale / importance*  
*climbing plants*  
*climber*  
*not in service*  
*virtual reality (VR) in*  
*construction*  
*development*  
*evergreen*  
*stained glass*  
*visual accents*

*X, Y, Z coordinates*

## Z

zona

*zone*

zonavimas

*zoning*

## Ž

žaidimų aikštelė

*playground*

žalieji plotai, želdynai

*green areas*

žalioji aikštė

*green square*

žalioji jungtis

*green link*

žalioji juosta

*green corridor*

žaliosios erdvės, želdynai

*green spaces*

žaliosios juostos (jungtys)

*greenbelts (links)*

žaliųjų stogų sistema

*green roof system*

želdynai

*green plantation (green area,  
green space, greenery)*

želdiniai

*green plantings*

želdyno kūrimas

*design of green plantation*

želdyno naikinimas

*destruction of green plantation*

želdyno pertvarkymas

*reconstruction of green plantation*

želdyno tipas

*type of greenery*

želdyno tvarkymas

*green plantation management*

želdynų apsauga

*green space protection*

želdynų ir želdinių savininkas

*owner of green areas and green  
plantings*

želdynų ir želdinių valdytojas

*manager of green areas and green  
plantings*

želdynų priežiūra

*greenery maintenance*

želdynų sistema

*green space system*

žemėlapių mastelis

*map scale*

žemėlapių valdymo metodai

*map manipulation methods*

žemėlapis

*map*

žemės dangos augalai

*cover plants*

žemės dangos augalų sklypai

*patches of ground cover plants*

žemės ir pastatų registras

*land and building register*

žemės naudojimo paskirtis

*land use*

žemės plotas

*plot of land*

žemės šilumos siurblys (GSHP)

*ground source heat pump (GSHP)*

žemių įsisavinimas / žemės plėtra

*land development*

ženklai

*signs*



židinio nuotolis  
žydintys augalai  
žymėjimas žemėlapyje  
žymeklis  
žmogaus veikla  
žmonės su negalia  
žolė  
žolės; vaistažolės  
žolėtas paviršius  
žolinis augalas  
žolių veja

*focal length*  
*flowering plants*  
*mapping*  
*cursor*  
*human activity*  
*people with disabilities*  
*grass*  
*herbs*  
*grass surface*  
*herbaceous plant*  
*grass lawns*







Tiražas 150 egz. Užsakymo Nr. 10024125  
Spausdino UAB „Vitae Litera“  
Savanorių pr. 137, LT-44146 Kaunas  
Puslapis internete [www.tuka.lt](http://www.tuka.lt)  
El. paštas [info@tuka.lt](mailto:info@tuka.lt)